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О введении на территории Остяцкого сельсовета Северного района
Новосибирской области особого противопожарного режима

В связи с установлением на территории Новосибирской области высокого класса пожарной опасности, увеличением риска возникновения очагов природных пожаров и с целью минимизации последствий возможных чрезвычайных ситуаций, обусловленных возникновением природных пожаров, а также своевременного и качественного оперативного реагирования органов управления, сил и средств звеньев территориальной и функциональных подсистем РСЧС Северного района Новосибирской области, в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», Федерального закона от 22.06.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», Постановления Правительства Российской Федерации от 25.04.2012 № 390 «О противопожарном режиме», Постановления Правительства Новосибирской области от 25.04.2016 №124-п «Об установлении особого противопожарного режима на территории Новосибирской области», администрация Остяцкого сельсовета Северного района Новосибирской области 

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

  1.Ввести с 7 сентября 2016 года на территории поселения Остяцкого сельсовета Северного района Новосибирской области особый противопожарный режим до особого распоряжения.

  2.На период действия особого противопожарного режима на соответствующей территории провести следующие мероприятия:
- запретить разведение костров и проведение работ с использованием открытого огня;
- провести проверку готовности сил и средств для ликвидации возможных ЧС, вызванных лесными пожарами;
- силой администрации муниципального образования организовать патрулирование населенных пунктов, расположенных вблизи и в лесных массивах; 
-    Специалисту 2 разряда Дорониной Е.В;
- активизировать разъяснительную работу среди населения по доведению информации о мерах пожарной безопасности в период уборки урожая, а также угрозе возникновения и развития лесных пожаров;
- провести дополнительную разъяснительную работу с сельхозпроизводителями о соблюдении мер пожарной безопасности в период уборки урожая.
    
           3. Контроль за исполнением данного постановления оставляю за собой.

Глава Остяцкого сельсовета
Северного района
Новосибирской области                                                              Л.Я. Лаврова
