




Прогноз возможных чрезвычайных ситуаций
на территории Новосибирской области на 15.12.2024 г.
(при составлении прогноза использована информация ФГБУ «Западно-Сибирское УГМС»,
Верхне-Обского бассейнового водного управления Федерального агентства водных ресурсов,
Алтае-Саянский филиал ГС СО РАН, управления Роспотребнадзора по НСО)

Опасные гидрометеорологические явления
	Новосибирская область
	Не прогнозируется.



1. Исходная обстановка (оценка состояния явлений и параметров ЧС).
1.1. Метеорологическая обстановка.
За прошедшие сутки на территории Новосибирской области ЧС, связанных с опасными и неблагоприятными метеорологическими явлениями, не зарегистрировано.

1.2. Экологическая обстановка.
Стабильная.

1.3. Радиационная и химическая обстановка.
За прошедшие сутки фактов выброса вредных веществ в атмосферу городов Новосибирск, Бердск, Искитим, Обь, р.п. Кольцово не зарегистрировано.

1.4. Гидрологическая обстановка.
ЧС, связанных с гидрологическими явлениями, за истекшие сутки не произошло.
На реке Обь, сохраняется участок открытой воды от Новосибирской ГЭС протяжённостью 100 км, кромка ледостава находится на 4 км выше г.п. с. Дубровино.
Функционирование ГЭС
Новосибирская ГЭС работает в штатном режиме. Средний уровень воды в Новосибирском водохранилище составил 112,93 мБС (Балтийской системы измерений), сброс 839 м³/с, приток 720 м³/с. Уровень воды в реке Обь в районе г. Новосибирска находится на отметке 59 см.

1.5. Геомагнитная обстановка.
Стабильная.

1.6. Сейсмическая обстановка.
Стабильная.

1.7. Санитарно-эпидемическая обстановка.
Стабильная.

1.8. Эпизоотическая обстановка.
На территории села Голомыскино Завьяловского сельского совета Тогучинского района Новосибирской области с 08.10.2024 по 21.12.2024 установлены ограничительные мероприятия (карантин) по бешенству.
Действует запрет на лечение больных восприимчивых животных, посещение территории посторонними лицами, ввоз и вывоз восприимчивых животных, перемещение и перегруппировка восприимчивых животных, снятие шкур с трупов восприимчивых животных.

1.9. Пожарная обстановка.
За прошедшие сутки на территории области зарегистрировано 13 техногенных пожаров (г. Новосибирск: Центральный, Кировский, Первомайский, Калининский районы, Новосибирский район: с. Криводановка, п.г.т. Краснообск, п. Садовый, Ордынский район с. Нижнекаменка, Купинский район: г. Купино, с. Новоселье, Чулымский район г.Чулым, Колыванский район р.п. Колывань), из них 8 в жилом секторе, в результате которых 1 человек травмирован, погибших  нет.
12 декабря, г. Новосибирск, Кировский район, ул. Тюменская, д. 4, к. 3. В 23:05 произошел пожар в производственно-складском здании. В результате пожара огнем повреждено производственно-складское здание на площади 5000 кв.м. Погибших и пострадавших нет. По состоянию на 07:00 14 декабря продолжаются работы по разборке и проливке конструкций производственно-складского здания. Работы спланированы. Предполагаемая причина пожара - аварийный режим работы электрической сети в складском помещении.


1.10. Обстановка на объектах энергетики.
Энергосистема Новосибирской области работает в штатном режиме. Возникающие дефекты устраняются в течение суток.

1.11. Обстановка на объектах ЖКХ.
За истекшие сутки системы жизнеобеспечения области работали в штатном режиме. Возникающие дефекты устранялись в течение суток и носили локальный характер.

1.12. Обстановка на водных объектах.
За прошедшие сутки на водных объектах происшествий не зарегистрировано.

1.13. Обстановка на дорогах.
На дорогах области за прошедшие сутки зарегистрировано 3 ДТП ( Октябрьский район г. Новосибирска, г. Бердск,  Коченевский район,) в результате которых погибших нет, 4 человека травмировано.
[bookmark: _Hlk133589652]Автомобильные дороги в проезжем состоянии.

2. Прогноз чрезвычайных ситуаций и происшествий.
[bookmark: _Hlk116826015][bookmark: _Hlk112072656][bookmark: _Hlk99801931][bookmark: _Hlk113283673][bookmark: _Hlk100251273][bookmark: _Hlk101450800]2.1. Метеорологическая обстановка.
Облачно с прояснениями, ночью местами небольшой, по западу местами умеренный снег, днем небольшой, местами умеренный снег, мокрый снег. В отдельных районах метели, днем местами гололедные явления. На дорогах местами гололедица.
Ветер южный ночью 5-10 м/с, местами порывы до 15 м/с, днем 7-12 м/с, местами порывы  до 18 м/с.
Температура воздуха ночью -3, -8°С, местами до -13°С, днём 0, -5 °С.

2.2. Прогноз экологической обстановки.
Метеоусловия не будут способствовать накоплению вредных примесей в воздухе города. Общий уровень загрязнения ожидается пониженный.

2.3. Прогноз гидрологической обстановки.
Возникновение ЧС, связанных с опасными гидрологическими явлениями, маловероятно.
Новосибирская ГЭС работает в штатном режиме. Сброс воды из Новосибирского водохранилища составит 850 ± 50 м3/с, при этом уровень воды по гидропосту на р. Обь г. Новосибирск ожидается 
в районе 45 ± 10 см.

2.4. Прогноз геомагнитной обстановки.
Магнитное поле Земли ожидается спокойное. Ухудшение условий 
КВ-радиосвязи маловероятно. Общее содержание озона в озоновом слое выше нормы.

2.5. Прогноз сейсмической обстановки.
ЧС, вызванные сейсмической активностью, маловероятны.

[bookmark: _Hlk78032653]2.6. Санитарно-эпидемический прогноз.
Возникновение ЧС маловероятно. Возможен сезонный рост заболеваемости населения ОРВИ.

2.7. Прогноз эпизоотической обстановки.
ЧС маловероятны. Повышен риск заболевания животных бешенством на территории села Голомыскино Завьяловского сельского совета Тогучинского района Новосибирской области.

2.8. Прогноз пожарной обстановки.
Сохраняется риск возникновения техногенных пожаров на уровне среднестатистических значений для данного периода времени.
Основными причинами могут послужить: неосторожное обращение населения с огнем, использование неисправного газового оборудования, отопительных печей, обогревательных устройств, нарушением правил монтажа и эксплуатации электрооборудования и электропроводки.

2.9. Прогноз обстановки на объектах энергетики.
В связи с прогнозируемыми осадками в виде снега и мокрого снега, особенно при порывах ветра до 18 м/с  возможно возникновение чрезвычайных ситуаций не выше межмуниципального уровня, связанных с повреждением (обрывом) линий связи и электропередач.
А так же  возможны случаи нарушения электроснабжения, связанные с перегрузкой электросетей и выходом из строя трансформаторных подстанций, из-за подключения населением дополнительных источников обогрева, особенно кустарного производства.

2.10. Прогноз обстановки на объектах ЖКХ.
Исходя из метеорологической обстановки, риск возникновения аварий на объектах ЖКХ сохраняется на уровне среднестатистических значений для данного периода времени.
Возможны перебои в работе коммунальных систем жизнеобеспечения населения в связи с прохождением отопительного сезона, с наибольшей вероятностью в городах Новосибирск, Искитим, Бердск, Куйбышев, Новосибирском, Искитимском, Тогучинском, Краснозерском, Коченевском, Мошковском, Ордынском и Черепановском районах Новосибирской области.
В связи с прогнозируемыми порывами ветра до 18 м/с, с мокрым снегом и гололедными явлениями  возможно падение отдельных элементов деревьев и слабозакрепленных конструкций.  
Сохраняется риск травматизма людей из-за гололедицы на пешеходных коммуникациях населенных пунктов области. 

[bookmark: _Hlk122957635]2.11. Прогноз происшествий на водных объектах.
Сохраняется риск возникновения происшествий, связанных с выходом людей и выездом техники на лёд водных объектов с наибольшей вероятностью в городах Новосибирск, Обь, Бердск, Искитим, в Искитимском, Колыванском, Купинском, Барабинском, Здвинском, Чановском, Мошковском, Новосибирском, Ордынском, Тогучинском и Черепановском районах.
На реке Обь наблюдается участок открытой воды от Новосибирской ГЭС протяжённостью 100 км, в следствии чего сохраняется риск возникновения происшествий связанных с нарушением правил безопасности при пользовании маломерными судами.

2.12. Прогноз обстановки на дорогах.
Осадки в виде снега, метели и гололедица  будут способствовать осложнению обстановки на дорогах и увеличению количества ДТП, с наибольшей вероятностью на внутригородских дорогах крупных населенных пунктов, а с наиболее тяжкими последствиями – на дорогах межмуниципального значения, нерегулируемых железнодорожных переездах и потенциально опасных участках автодорог федерального значения в г. Бердск, Искитимском, Черепановском, Мошковском, Болотнинском районах, и регионального значения в Новосибирском, Ордынском, Колыванском, Тогучинском районах, а также на снегозаносимых участках автомобильных дорог федерального значения в (г. Бердск, Чановском, Барабинском, Коченевском, Мошковском, Искитимском, Черепановском и Болотнинском районах).
Возможно затруднение движения автотранспорта по дорогам местного значения.
[bookmark: _GoBack]
