

Администрация Северного района Новосибирской области информирует население о возможности предоставления  земельного участка в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации

В соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации Администрация  Северного  района Новосибирской области извещает о возможном предоставлении в аренду земельного участка с кадастровым номером: 54:21:010317:5, площадью: 962 кв.м, адрес: Новосибирская область, Северный район, с. Северное,  улица Луговая, д.20 ,  категория земель - земли населенных пунктов, вид разрешенного  использования: для строительства одноквартирного жилого дома.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанной цели, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка.

Заявления принимаются по адресу: Новосибирская область, Северный район, село Северное, ул. Ленина, 14, кабинет 309  отдел градостроительства, коммунального хозяйства, транспорта и земельных отношений администрации Северного района Новосибирской области,  ежедневно с 09:00 до 18:00 по местному времени.

 Заявки принимаются в течении тридцать дней со дня опубликования извещения (04.10.2019).
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