Информация «О функционировании интерактивных  карт опубликованных и планируемых закупок Новосибирской области» 
Уважаемые представители малого и среднего предпринимательства-производители и поставщики продуктов питания Северного района!
На основании письма Министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области от 14.05.2019 № 1161-07/27 «Об информировании» администрация Северного района Новосибирской области информирует, что в Новосибирской области на базе данных единой информационной системы функционируют Интерактивные карты опубликованных ипланируемых  закупок  Новосибирской  области  (https://zakupki.nso.ru/interaktivnaya-karta-zakupok-novosibirskoj-oblasti/, https://zakupki.nso.ru/interaktivnaya-karta-planiruemyh-zakupok/), 
которые представляют собой аналитические карты Новосибирской области с отображением конкурентных закупок заказчиков, планируемых и осуществляемых в рамках Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 

Такой вид информирования упрощает потенциальным поставщикам производить оценку приоритетности закупки исходя из логистических возможностей, а также представляет возможность прогнозировать выручку от реализации продукции для удовлетворения государственных и муниципальных нужд, планировать объем производства продукции в будущем. В связи с этим, рекомендуем использовать Интерактивные карты опубликованных и планируемых  закупок  Новосибирской  области.
