Тема: Мероприятие в сфере розничной торговли – Международный 
бизнес – форум «Неделя Ритейла»    

   Уважаемые представители малого и среднего бизнеса, 
руководители торговых предприятий!

С 31 мая по 4 июня 2021 года состоится крупнейшее отраслевое мероприятие в сфере розничной торговли – Международный бизнес-форум «Неделя Ритейла» (далее – Форум), организованный Министерством промышленности и торговли Российской Федерации и Российской ассоциацией экспертов рынка ритейла.
В этом году в Форуме примут участие федеральные и региональные розничные сети, e-commerce ритейл, FMCG компании, IT и сервисные компании, поставщики оборудования, банки, руководители органов власти в сфере потребительского рынка, отраслевые объединения ритейлеров и производителей.
Форум совместит в себе два формата: традиционную живую площадку с нетворкингом для обсуждения актуальных проблем ритейла и поиска совместных решений для бизнеса, а также онлайн формат, с широкими интерактивными возможностями для желающих участвовать дистанционно.
Предварительная программа Форума опубликована на официальном сайте «Недели Российского ритейла» https://retailweek.ru/
Для участия в «Неделе российского ритейла» формируется делегация Новосибирской области.
В связи с этим, приглашаем Вас принять участие в мероприятиях «Недели ритейла» в составе делегации Новосибирской области и в онлайн формате.
В случае принятия решения по участию в составе делегации Новосибирской области просим Вас информацию об участниках направить в управление экономического развития, труда, имущества и сельского хозяйства администрации Северного района Новосибирской области на электронный адрес: sevuprecon@mail.ru до 14.05.2021 (с указанием ФИО, должности, контактного телефона и адреса электронной почты).
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