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[bookmark: Par67]УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных консультаций в целях экспертизы муниципальных нормативных актов Северного района Новосибирской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности

Муниципальный нормативный правовой акт Северного района Новосибирской области, затрагивающий вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности: 
Муниципальная программа Северного района Новосибирской области «Развитие малого и среднего предпринимательства в Северном районе Новосибирской области на 2014-2018 годы», утвержденная Постановлением администрации Северного района Новосибирской области от 20.12.2012 № 867.

Сроки проведения публичных консультаций: 01.07.2017-15.07.2017

Способ направления предложений по муниципальному акту: 
В форме электронного документа по электронной почте sevuprecon@mail.ru в виде прикрепленного файла, либо в письменном виде по адресу: 632080, c. Северное,  ул. Ленина, 14., кабинет 301.

Контактное лицо по вопросам экспертизы нормативных правовых актов:
Ведущий специалист управления экономического развития, труда и имущества администрации Северного района Новосибирской области – Платова Надежда Ивановна, тел. 8 (383 60) 21-390.

Комментарий:
В целях экспертизы указанного муниципального акта и выявления в нем положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности, проводятся публичные консультации со всеми заинтересованными лицами. 


