Информация об итогах конкурса  проектов по поддержке  ТОС в 2019 году.

     По итогам районного конкурса социально значимых проектов по поддержке инициатив деятельности территориальных общественных самоуправлений поддержаны 3 проекта.   Общий фонд финансирования конкурса составил -358,0 тыс.руб., из них 338, 0 тыс.руб.-субсидия из областного бюджета и 20,0 тыс.руб. –софинансирование из местного бюджета. Проект «Территория детства» принес много радости детям ТОСа «Таежный»- для них обустроена детская площадка. 
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Понравился жителям ТОСа «ЛЕГО Уюта» парк отдыха, обновлению которого способствовал проект «Уютный парк». 
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Позволил обновить уличное освещение в ТОСе «Верх-Красноярский» проект «Светлая улица». 
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Благополучателями проектов стали 969 жителей из трех сел района. Совместная работа по выполнению проектов способствовала развитию добрососедских отношений, объединению жителей и повышению их взаимодействия  с органами местного самоуправления. Органы ТОС становятся помощниками в благоустройстве придворовых территорий и социальной работе с жителями.
