ИНФОРМАЦИЯ
о работе Ревизионной комиссии Северного района Новосибирской области за  2022 год.

На основании Плана работы Ревизионной комиссии Северного района Новосибирской области на 2022 год проведено 35 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в том числе:
- 9 контрольных мероприятий – проверка финансово-хозяйственной деятельности учреждений, правильность начисления и выплаты заработной платы обслуживающего персонала, целевое и эффективное использование бюджетных средств  (МКОУ Северная СШ, АМО Новотроицкого сельсовета, АМО Бергульского сельсовета, АМО Федоровского сельсовета, МКУ ЖКЖ Останинского сельсовета, МКУК «Централизованная библиотечная система», МКУ «По хозяйственному обслуживанию муниципальных учреждений  Северного района Новосибирской области», МКУ «ЕДДС 112». Проведена внеплановая проверка совместно с  КСП НСО на предмет законности и эффективности использования бюджетных средств бюджета, направленных на реализацию подпрограммы  «Благоустройство территорий населенных пунктов» государственной программы «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области»
- 26 экспертно-аналитических мероприятий – внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов поселений Северного района Новосибирской области, внешняя проверка годового отчета  об исполнении бюджета Северного района Новосибирской области за 2021 год, внешняя проверка на проект решения о бюджете поселений Северного района Новосибирской области, внешняя проверка на проект решения о бюджете Северного района Новосибирской области на 2023 год  и плановый период 2024-2025 годов.
   В ходе проведения контрольных и экспертных мероприятий установлены случаи нарушения бюджетного законодательства, ведения бухгалтерского учета и других нормативных актов.

   По результатам проверок были составлены 26 экспертных заключений, 9 актов. Главам поселений Северного района Новосибирской области и руководителям учреждений направлено 17 представлений об устранении нарушений, выявленных по результатам проверок и экспертных заключений.
