ИНФОРМАЦИЯ
о работе Ревизионной комиссии Северного района Новосибирской области за  2020 год.

На основании Плана работы Ревизионной комиссии Северного района Новосибирской области на 2020 год проведено 35 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в том числе:
- 9 контрольных мероприятий – проверка финансово-хозяйственной деятельности учреждений, правильность начисления и выплаты заработной платы обслуживающего персонала, целевое и эффективное использование бюджетных средств  ( МКОУ Новотроицкая ОШ, МКУК Верх-Красноярский СДК, МКОУ Бергульская ОШ, МКОУ Северная СШ, МКОУ Гражданцевская ОШ, МКОУ Коб-Кордоновская ОШ, МКОУ Остяцкая ОШ, МКОУ Верх-Красноярская СШ, Территориальная избирательная комиссия Северного района;

- 26 экспертно-аналитических мероприятий – внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов поселений Северного района Новосибирской области, внешняя проверка годового отчета  об исполнении бюджета Северного района Новосибирской области за 2019 год, внешняя проверка на проект решения о бюджете поселений Северного района Новосибирской области, внешняя проверка на проект решения о бюджете Северного района Новосибирской области н6а 2020 год  и плановый период 2021-2022 годов.
   В ходе проведения контрольных и экспертных мероприятий установлены случаи нарушения бюджетного законодательства, ведения бухгалтерского учета и других нормативных актов.

   По результатам проверок были составлены 26 экспертных заключений, 9 актов. Главам поселений Северного района Новосибирской области и руководителям учреждений направлено 16 представлений об устранении нарушений, выявленных по результатам проверок и экспертных заключений.
  Возбуждено 1 уголовное дело.
