Перечень государственных услуг, по которым возможна подача заявлений в электронном виде
         В настоящее время гражданам доступны следующие государственные услуги по линии миграции, оказываемые в электронном виде с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ):
-   по выдаче и замене паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации (подача заявления);
-   по оформлению и выдаче паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации (подача заявления);
-   по оформлению и выдаче паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации, содержащего электронный носитель информации (подача заявления);
-   по оформлению и выдаче приглашений на въезд в Российскую Федерацию иностранных граждан и лиц без гражданства (подача заявления и получение результата оказания государственной услуги в электронной форме);
-   по предоставлению адресно-справочной информации (подача заявления и получение результата оказания государственной услуги в электронной форме);
-   по регистрационному учету граждан Российской Федерации по месту пребывания (подача заявления, а также получение результата оказания государственной услуги (снятие и постановка на регистрационный учет) в электронной форме);
-   по регистрационному учету граждан Российской Федерации по месту жительства (подача заявления, а также с 01.07.2022 возможно получение результата оказания государственной услуги в электронной форме в отношении детей в возрасте до 14 лет (постановка на регистрационный учет));
[bookmark: _GoBack]-   по осуществлению миграционного учета по месту пребывания иностранных граждан в Российской Федерации (предоставление услуги через ЕПГУ реализовано с 01.08.2022 – подача заявления, а также получение результата оказания государственной услуги в электронной форме).
