ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ ТОРГОВЛИ, СКЛАДОВ И ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ!!!
Управление надзорной деятельности Главного Управления МЧС России по Новосибирской области сообщает, что на территории Новосибирской области за 9 месяцев 2014 года произошел рост количества пожаров на объектах предприятий торговли, складов и промышленных предприятий.

На объектах торговли произошел 71 пожар (за аналогичный период прошлого года - 58), увеличение на 22,41%. Ущерб от пожаров составил 15 млн. 688 тыс. рублей. На пожарах погиб 1 человек и травмирован 1 человек.

Наибольшее количество пожаров произошло в торговых павильонах и киосках – 45 случаев. В магазинах со смешанным ассортиментом товаров произошло 16 пожаров.
Основными причинами пожаров послужили:

- нарушение правил и эксплуатации электрооборудования – 35 случаев;

- неосторожное обращение с огнем – 25 случаев;

- нарушение правил эксплуатации устройств и печей – 5 случаев;

- поджоги – 5 случаев.

Территориальными отделами (отделениями) Управления надзорной деятельности ГУ МЧС России по Новосибирской области с начала 2014 года было проведено 614 плановых и 755 внеплановых мероприятий по надзору за соблюдением правил пожарной безопасности. На данной категории объектов в ходе проверок было выявлено 3705 нарушений требований пожарной безопасности. За выявленные нарушения по ст. 20.4 КоАП РФ привлечено к административной ответственности: 45 юридических лиц, 529 должностных лиц и 61 гражданин. За невыполнение в установленные сроки предписаний ГПН по ч.12 ст. 19.5 КоАП РФ было составлено 93 административных протокола. Общая сумма административных штрафов составила 4 млн. 5 тыс. рублей.
На объектах защиты складского назначения произошло 22 пожара (за аналогичный период прошлого года - 18), увеличение на 18,1%. Ущерб от пожаров составил 160 млн. 11 тыс. рублей. Гибели и травм на пожарах не допущено.
Основными причинами пожаров на объектах складов послужили:

- нарушение правил и эксплуатации устройств и электрооборудования – 8 случаев;

- неосторожное обращение с огнем – 7 случаев;

- нарушение правил пожарной безопасности при ведении огневых работ – 2 случая.

Территориальными отделами (отделениями) Управления надзорной деятельности ГУ МЧС России по Новосибирской области с начала 2014 года было проведено 140 плановых и 261 внеплановое мероприятие по надзору за соблюдением требований  пожарной безопасности. На данной категории объектов в ходе проверок было выявлено 2704 нарушения требований пожарной безопасности. За выявленные нарушения по ст. 20.4 КоАП РФ привлечено к административной ответственности: 44 юридических лица, 267 должностных лиц и 19 граждан. За невыполнение в установленные сроки предписаний ГПН по ч.12 ст. 19.5 КоАП РФ был составлен 101 административный протокол. Общая сумма административных штрафов составила 3 млн. 248,5 тыс. рублей.

На объектах защиты производственного назначения произошло 50 пожаров (за аналогичный период прошлого года - 38), увеличение на 31,58%. Ущерб от пожаров составил 7 млн. 959 тыс. рублей. На пожарах погиб 1 человек и травмировано 8 человек.

Основными причинами пожаров послужили:

- нарушение правил и эксплуатации устройств и электрооборудования – 20 случаев;

- неосторожное обращение с огнем – 12 случаев;

- нарушение правил эксплуатации устройств и печей – 4 случая.

Территориальными отделами (отделениями) Управления надзорной деятельности ГУ МЧС России по Новосибирской области с начала 2014 года было проведено 243 плановых и 372 внеплановых мероприятий по надзору за соблюдением требований  пожарной безопасности. На данной категории объектов в ходе проверок было выявлено 4323 нарушения требований пожарной безопасности. За выявленные нарушения по ст. 20.4 КоАП РФ привлечено к административной ответственности: 83 юридических лица, 506 должностных лиц и 24 гражданина. За невыполнение в установленные сроки предписаний ГПН по ч.12 ст. 19.5 КоАП РФ было составлено 149 административных протоколов. Общая сумма административных штрафов составила 6 млн. 491 тыс. рублей.

Принимая во внимание, что произошедшие пожары на объектах экономики принесли значительный материальный ущерб для развития промышленности, торговли и предпринимательства, Управление надзорной деятельности Главного Управления МЧС России по Новосибирской области рекомендует:

- принять к сведению данную информацию при разработке и реализации в пределах своих полномочий муниципальных программ развития промышленности, малого и среднего предпринимательства, организации выполнения и осуществления мер пожарной безопасности и осуществления иных полномочий в установленных сферах деятельности;

- рассмотреть вопрос соблюдения требований пожарной безопасности на объектах торговли, складов и промышленных предприятий на заседании Совета по предпринимательству Северного района.
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