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[bookmark: _GoBack]В 2025 году набор соцуслуг в натуральном виде получают 114 тысяч новосибирских льготников

Свыше 114 тысяч новосибирских льготников получают в текущем году набор соцуслуг (НСУ) в натуральном виде. Речь идет о гражданах, пользующихся правом на федеральные льготы. К их числу относятся люди с инвалидностью, ветераны боевых действий, участники Великой Отечественной войны, лица, которые подверглись воздействию радиации. Им предоставляются бесплатные лекарства, медицинские изделия и продукты лечебного питания, путевки на лечение в санаториях с оплатой проезда к месту лечения и обратно, а также бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте.

«Большинство новосибирских льготников, сделавших свой выбор в пользу натуральной формы предоставления НСУ, решили воспользоваться бесплатным проездом, а также бесплатными лекарствами. Важно понимать, что для тех, кто выбрал набор соцуслуг в натуральном виде, льготы предоставляются не в размере денежной компенсации, а в необходимом для гражданина объеме», — отметил управляющий Отделением СФР по Новосибирской области Александр Терепа. 

В натуральном виде льготники могут получать как весь набор соцуслуг, так и отдельные его части. Так, 66,5 тысячи новосибирских льготников получают весь соцпакет в натуральном виде, остальные — одну или две из услуг. 

Отказавшиеся от получения в натуральном виде набора соцуслуг льготники могут при необходимости подать заявление о его возобновлении в срок до 1 октября 2025 года. В этом случае услуга (и) в натуральном виде будет предоставляться с 2026 года. Подать заявление можно дистанционно через портал госуслуг либо лично в клиентской службе Отделения СФР по Новосибирской области или МФЦ.

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр по телефону — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Новосибирской области — с понедельника по четверг — с 8.30 до 17.15 без перерыва на обед, в пятницу — с 8.30 до 16.00.

Отделение СФР по Новосибирской области в соцсетях:  
ВК https://vk.com/sfr.novosibirskayaoblast ,
Одноклассники https://ok.ru/sfr.novosibirskayaoblast/topics , 
Telegram-канал https://t.me/sfr_novosibirskayaoblast  
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