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20 с половиной тысяч селян в Новосибирской области получают доплату к пенсии за сельский стаж

В Новосибирской области более 20 с половиной тысяч жителей региона получают повышенную фиксированную выплату к страховой пенсии за «сельский» стаж.

Доплату к пенсии за «сельский» стаж пенсионеры начали получать с 2019 года. Право на доплату возникает у неработающих пенсионеров - получателей страховой пенсии (по старости или по инвалидности), отработавших в сельском хозяйстве не менее 30 лет и проживавших в сельской местности на 1 января 2019 года. У данной категории граждан фиксированная выплата (аналог базовой части пенсии) дополнительно увеличивается на 25%. 
С 1 января 2023 года размер фиксированной выплаты для этой категории получателей пенсии составляет 9 459,16 руб. (7 567,33 руб. + 25% к пенсии). У получателей пенсии по инвалидности 3 группы размер фиксированной выплаты с учетом доплаты составляет 4 729, 58 руб. 
Если доплата к пенсии еще не установлена, пенсионер вправе в любое время представить в СФР дополнительно документы, необходимые для перерасчета пенсии. В текущем году специалисты Отделения СФР по Новосибирской области установили такую доплату 93-м новосибирцам. 
При подсчете 30-летнего стажа, дающего сельским пенсионерам право на повышенную фиксированную выплату, в него включается не любая работа, а только работа в должностях, предусмотренных соответствующим списком работ, профессий и должностей в  определенном производстве – это растениеводство, животноводство и рыбоводство. Полный список профессий установлен постановлением Правительства РФ от 29.11.2018 года № 1440. В данный перечень входит более 500 профессий.
Обращаем внимание, что работа, которая выполнялась до 1992 года в российских колхозах, машинотракторных станциях, межколхозных предприятиях, совхозах, крестьянских хозяйствах, сельскохозяйственных артелях, включается в сельский стаж вне зависимости от наименования профессии, специальности или занимаемой должности.
В прошлом году вступили в действие изменения в законодательство, согласно которым с 1 января 2022 года повышенная фиксированная выплата к страховой пенсии селянам, поработавшим в сельском хозяйстве 30 лет, сохраняется  даже при переезде из сельской местности в город. Также это правило распространяется на сельские поселения, которые становятся городской территорией в связи с изменением административных границ.
Тем гражданам, которым доплата была установлена, а при переезде из села в город снята (так как до 2022 года действовало правило, что доплата выплачивается только пенсионерам, проживающим в сельской местности), специалистами Фонда она восстановлена в беззаявительном порядке. 
Обращаем внимание, что данная доплата устанавливается к пенсии неработающим гражданам. Если пенсионер, являющийся получателем доплаты, трудоустраивается, об этом ему необходимо сообщить в Социальный фонд, и доплата приостанавливается. После увольнения доплата восстанавливается в заявительном порядке. 
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