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и социального страхования РФ по Новосибирской области
                                                 

Гуманитарная акция в преддверии Дня Защитника Отечества прошла в Отделении СФР по Новосибирской области

В преддверии Дня Защитника Отечества в Отделении Социального фонда РФ по Новосибирской области организовали гуманитарную акцию по сбору подарков для участников спецоперации. В ходе акции сотрудники Отделения собрали свыше тысячи предметов гигиены (мыло, станки и пена для бритья, зубная паста, влажные салфетки и т.д.), а также сладкие подарки. Праздничная поддержка оказана более чем на 100 тысяч рублей.
Помимо этого дети сотрудников Отделения и сами специалисты приняли участие во Всероссийской акции «Письмо солдату». В своих письмах они поздравили участников спецоперации с Днем Защитника Отечества и  высказали слова поддержки и благодарности всем защитникам, которые выполняют сложные задачи, находясь сегодня вдалеке от дома. Более сотни писем станут моральной и эмоциональной поддержкой солдатам и будут отправлены в зону СВО.
«Это не первая акция в поддержку участников спецоперации, наших земляков, которая проводится в Отделении СФР по Новосибирской области, - отмечает управляющий Александр Терепа, - Сотрудники Отделения принимают участие в совместных с другими организациями и ведомствами региональных и районных мероприятиях, проводят ярмарки, средства от  которых направляются на поддержку наших солдат и жителей Донецкой и Луганской народных республик. В рамках акции к 23 февраля мы не просто собрали посылки и письма нашим бойцам, но и постарались поделиться своим теплом, выразить наше единство с ними и морально поддержать».

Отделение СФР по Новосибирской области поздравляет наших защитников Отечества с праздником и желает крепкого здоровья, терпения, мужества, силы духа и удачи во всем!
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Пресс-служба Отделения СФР  
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