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Что нужно успеть сделать до 1 октября текущего года

До конца сентября остается несколько дней, и новосибирцам необходимо успеть принять определенные решения, и подать важные заявления. Подробнее об этом ниже. 

«ЛЬГОТНЫЙ» ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ НА ВЫПЛАТЫ СЕМЬЯМ С ДЕТЬМИ ОТ 8 ДО 17 ЛЕТ

Сейчас пособие рассчитывается с 1 апреля независимо от даты подачи заявления (но не ранее месяца, когда ребенку исполнилось 8 лет). Такой порядок установлен до 1 октября текущего года, то есть заявление до 1 октября можно подать с сохранением срока установления выплаты с 1 апреля. Таким образом, тем родителям или опекунам (попечителям), кто еще не подавал заявления на установление ежемесячного пособия на детей от 8 до 17 лет, необходимо успеть это сделать в ближайшие дни, так как 1 октября завершится льготный период подачи заявлений. По заявлениям, поданным уже в октябре, выплата начнет поступать с месяца обращения за ее назначением.
Напомним, выплата на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет может быть установлена малообеспеченным семьям, чей среднедушевой доход на каждого члена семьи составляет менее 14 053 рублей — прожиточного минимума на душу населения в Новосибирской области. При назначении пособия проводится комплексная оценка нуждаемости. Семья должна соответствовать имущественным требованиям, а также взрослые члены семьи в отчетном периоде должны иметь заработок (доход) или объективные причины его отсутствия.
Размер ежемесячного пособия зависит от дохода семьи и может составлять 50, 75 или 100 % прожиточного минимума на ребенка в регионе. В нашем регионе - это 7 281 руб., 10 921,5 руб. и 14 562 руб. соответственно.
[bookmark: _GoBack]  Заявление на установление данного пособия удобнее подать в электронном виде через портал госуслуг, можно это сделать также через МФЦ и клиентские службы ПФР региона, предварительно записавшись на прием. Опекунам (попечителям) ребенка (детей) для оформления выплаты необходимо обращаться в ПФР или МФЦ лично, так как им необходимо представить документы, подтверждающие их полномочия.

ВЫБОР СПОСОБА ПОЛУЧЕНИЯ НСУ 

Федеральным льготникам до 1 октября текущего года необходимо определиться со способом получения набора соцуслуг в следующем году: в натуральном виде или в денежном эквиваленте. Выбрать денежный эквивалент можно как вместо всего набора, так и вместо одной (или двух) из его частей. 
В набор соцуслуг входит обеспечение необходимыми лекарственными препаратами, санаторно-курортное лечение, бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно. 
Если человек уже подавал заявление и не хочет менять способ получения НСУ, то обращаться в ПФР не нужно. Если решено изменить форму получения (отказаться от НСУ либо возобновить его получение) необходимо подать заявление. Заявление удобнее всего подать в электронном виде – через портал госуслуг или сайт ПФР. Также заявление можно подать в филиалах МФЦ или в клиентской службе ПФР (по предварительной записи). 
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