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и социального страхования РФ по Новосибирской области
 10.02.2025                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

Отделение СФР по Новосибирской области дополнительно проиндексировало пенсии 727 тысячам жителей региона. 
В феврале они получат пенсию в новом размере и доплату за январь

С 1 января 2025 года в соответствии с прогнозной инфляцией страховые пенсии жителей региона были увеличены на 7,3%. Повышены страховые пенсии всех видов: по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца. С февраля проведена дополнительная индексация до уровня фактического роста цен, который по итогам прошлого года составил 9,5%. Таким образом, Отделение СФР по Новосибирской области перечисляет пенсионерам в феврале не только пенсию в новом размере, но и доплату за январь с учетом доиндексации. 

«Все выплаты мы пересчитали беззаявительно, в региональное Отделение СФР пенсионерам обращаться не нужно. Особенностью индексации этого года стало возобновление индексации пенсий работающим пенсионерам. Это значит, что повышение обеспечено всем получателям страховых пенсий независимо от наличия у них работы. Увеличение коснулось 727 тысяч пенсионеров региона, среди них 141 тысяча - неработающие пенсионеры. Выплата пенсий за февраль производится уже в новом размере», - отметил управляющий Отделением СФР по Новосибирской области Александр Терепа.

Средний размер пенсии по старости с 1 января в результате индексации на 9,5% вырос в регионе на 2,4 тыс. рублей и составил 24 532 рубля.  После увольнения работающие пенсионеры получат дополнительное повышение пенсии: она будет пересчитана с учетом всех индексаций в период трудовой деятельности. 

В банки пенсии в феврале будут перечислены Отделением СФР по Новосибирской области по обычному графику – 11 и 21 февраля. Те пенсионеры, которым пенсия по их выбору доставляется через почтовые отделения, получают в нашем регионе выплаты в соответствии с графиком, утвержденным региональным отделением Почты России с 3 числа ежемесячно. 

Одновременно увеличены стоимость индивидуального пенсионного коэффициента и размер фиксированной выплаты к страховой пенсии. Стоимость одного ИПК повышена до 145,69 рублей, размер фиксированной выплаты к страховой пенсии – до  8 907,70 рублей.

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр по телефону — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Новосибирской области — с понедельника по четверг — с 8.30 до 17.15 без перерыва на обед, в пятницу — с 8.30 до 16.00.

Отделение СФР по Новосибирской области в соцсетях:  
ВК https://vk.com/sfr.novosibirskayaoblast ,
Одноклассники https://ok.ru/sfr.novosibirskayaoblast/topics , 
Telegram-канал https://t.me/sfr_novosibirskayaoblast  
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