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и социального страхования РФ по Новосибирской области
 09.09.2025                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

Более 20 тысяч родителей Новосибирской области получают от Отделения СФР доплату к пенсии за воспитание несовершеннолетних детей и детей-студентов

Доплата к страховой пенсии выплачивается пенсионерам, на иждивении которых находятся несовершеннолетние дети до 18 лет или студенты очной формы обучения в возрасте от 18 до 23-х лет. Получателями могут быть родители-пенсионеры, а также бабушки и дедушки при подтверждении факта иждивения. В текущем году Отделение СФР по Новосибирской области обеспечивает такую доплату свыше 20 тысячам пенсионеров региона. 

«Доплата может быть установлена обоим пенсионерам, у которых на иждивении находится ребенок или студент-очник. Получать её могут как работающие, так и неработающие пенсионеры. Это не просто финансовая помощь, а вклад в стабильность семей, где старшее поколение берет на себя заботу о подрастающем поколении», — подчеркнул управляющий Отделением СФР по Новосибирской области Александр Терепа. 

Для установления надбавки следует подать заявление на портале госуслуг, в МФЦ либо клиентской службе регионального Отделения СФР. На детей до 18 лет доплата к страховой пенсии родителей устанавливается независимо от факта учебы, поэтому подтверждать учебу не требуется.  После совершеннолетия подтвердить очное обучение необходимо справкой с места учебы. Если ребенок родился после 1 января 2024 года, доплата родителям устанавливается проактивно, то есть беззаявительно.

Размер доплаты зависит от количества детей, находящихся на иждивении. В 2025 году на одного ребенка сумма составляет 2 969,23 рублей, на двоих детей - 5 938,46 рублей и 8 907,69 рублей за трех и более детей. Размер доплаты ежегодно индексируется вместе с фиксированной выплатой к страховой пенсии.

При отчислении студента, переводе его на иную форму обучения, а также при трудоустройстве, в том числе и на временную работу, необходимо сообщить об этом в любую клиентскую службу Отделения СФР по Новосибирской области, так как в этом случае выплата прекращается. Возобновляется доплата в заявительном порядке. Если же ребенок-студент оформляет академический отпуск, право на доплату у его родителей сохраняется. 

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Новосибирской области — с понедельника по четверг — с 8.30 до 17.15 без перерыва на обед, в пятницу — с 8.30 до 16.00.

Отделение СФР по Новосибирской области в соцсетях:  
ВК https://vk.com/sfr.novosibirskayaoblast ,
Одноклассники https://ok.ru/sfr.novosibirskayaoblast/topics , 
Telegram-канал https://t.me/sfr_novosibirskayaoblast  
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