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и социального страхования РФ по Новосибирской области
 06.03.2024                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

Свыше 24 тыс. многодетных семей региона Отделение СФР по Новосибирской области выплачивает единое пособие 

Отделения СФР по Новосибирской области в текущем году выплачивает единое пособие свыше 24 тысячам многодетных семей региона. Пособие назначается семьям, нуждающимся в поддержке со стороны государства. При определении права учитываются доходы семьи и имущественная обеспеченность. Если семья многодетная, для нее установлены льготы при учете дохода и имущества при определении права на пособие.

При расчете среднедушевого дохода в многодетной семье в доход не учитываются:
- выплаты, полученные за звание «Мать-героиня», орден или медаль ордена «Родительская слава»; 
-  целевые субсидии на приобретение имущества; 
-  региональный семейный капитал, который предоставляется на третьего ребенка.

Также в собственности многодетной семьи может быть 2 автомобиля, 2 гаража для них и т.д. Если в семье четверо и более детей, она может иметь в наличии автомобиль с мощностью двигателя от 250 лошадиных сил, год выпуска которого не превышает 5 лет. Не учитывается при установлении единого пособия также жилье, предоставленное многодетной семье в качестве меры соцподдержки.

К многодетным семьям применяется и правило «нулевого дохода», то есть у одного из родителей в многодетной семье на протяжении 12 месяцев расчетного периода может отсутствовать доход. При этом у второго родителя должны быть поступления от трудовой деятельности в размере не менее 4 МРОТ за 12 мес. (89 760 руб.), пенсия или стипендия либо уважительна причина отсутствия дохода. Если в расчетном периоде есть несколько месяцев, попадающих под правило нулевого дохода, то минимальный доход Отделение СФР по Новосибирской области пересчитает пропорционально месяцам работы: 89 760 руб. / 12 × кол-во месяцев работы
Статус многодетного родителя может быть либо на день обращения с заявлением о назначении единого пособия, либо в расчетном периоде (вне зависимости от количества месяцев действительности данного статуса). 

Заявление можно подать на всех детей одновременно. Тогда их выплаты за прошлые периоды не будут учтены при расчете среднедушевого дохода семьи. Пособие на детей устанавливается на каждого ребенка в семье в возрасте до 17 лет.

[bookmark: _GoBack]Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр по телефону — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Новосибирской области — с понедельника по четверг — с 8.30 до 17.15 без перерыва на обед, в пятницу — с 8.30 до 16.00.

Отделение СФР по Новосибирской области в соцсетях:  
ВК https://vk.com/sfr.novosibirskayaoblast ,
Одноклассники https://ok.ru/sfr.novosibirskayaoblast/topics , 
Telegram-канал https://t.me/sfr_novosibirskayaoblast  
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