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и социального страхования РФ по Новосибирской области
 04.01.2025                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

Страховые пенсии 727,5 тыс. новосибирских пенсионеров проиндексированы на 7,3%

В результате индексации средний размер страховой пенсии по старости в Новосибирской области составил 23,7 тыс. рублей. Вместе со страховой пенсией по старости также повышены страховые пенсии по инвалидности и по случаю потери кормильца.

Особенностью прошедшей индексации стало ее распространение на работающих пенсионеров. Повышение проведено на сумму индексации пенсии, назначенной с учетом всех предыдущих индексаций, и коснулось всех трудоустроенных пенсионеров региона. Средний размер их пенсии по старости вырос на 1,6 тыс. рублей. После увольнения они также получат дополнительное повышение пенсии: она будет пересчитана с учетом всех индексаций в период трудовой деятельности.

Всего же январская индексация затронула 727,5 тыс. пенсионеров Новосибирской области. Среди них 586,5 тыс. неработающих пенсионеров, их средний размер пенсии вырос в результате индексации на 1,8 тыс. рублей и составил 24,5 тыс. рублей.

Одновременно увеличены на 7,3% стоимость индивидуального пенсионного коэффициента и размер фиксированной выплаты к страховой пенсии. Стоимость одного индивидуального пенсионного коэффициента повышена с 133,05 рублей до 142,76 рублей, размер фиксированной выплаты к страховой пенсии – с 8 134,88 рублей до         8 728,73 рублей.

Отметим, если инфляция по итогам 2024 года окажется выше проведенной индексации на 7,3%, в законе о бюджете Социального фонда России зафиксировано право правительства РФ дополнительно повысить размер страховой пенсии.

[bookmark: _GoBack]Выплата пенсий за январь будет произведена по графику в январе. В связи с тем, что 11 января – дата перечисления средств на выплату пенсии в банки в Новосибирской области - выпадает на выходной день – субботу – перечисление средств в банки будет произведено 10 января. Пенсии, которые перечисляются «вторым потоком» будут перечислены в банки по графику 21 января. 

Те новосибирцы, кому доставка пенсий производится почтовыми отделениями, получат их в соответствии с графиком, утвержденным  региональным отделением Почты России. Уточнить информацию о доставке пенсий и пособий можно в почтовых отделениях. 

Перечисление пенсий будет произведено уже в новом размере с учетом индексации страховых пенсий с 1 января 2025 года. 

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). 
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