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Управляющий Отделением ПФР ответил на вопросы граждан в ходе личного приема

Управляющий Отделением ПФР по Новосибирской области Александр Терепа ответил на вопросы новосибирцев в ходе очередного личного приема граждан в приемной Президента РФ в Сибирском федеральном округе.

Управляющий Отделением ПФР по Новосибирской области Александр Терепа провел очередной личный прием граждан в приемной Президента РФ в Сибирском федеральном округе и проконсультировал граждан по интересующим их вопросам. 
Особый интерес вызвали вопросы, связанные с установлением с 1 января 2023 года нового пособия, которое объединит целый ряд действующих сегодня мер поддержки. 
С 1 января 2023 года начнет действовать универсальное пособие. Универсальное пособие объединит пособия от беременности женщины до достижения ребенком возраста 17 лет. Выплаты будут назначаться по единым правилам с применением комплексной оценки нуждаемости. Размер пособия будет составлять 50, 75 или 100% от регионального прожиточного минимума. Для обеспечения плавного перехода к универсальному пособию предусматривается сохранная норма для тех, кому выплата уже  установлена  или будет установлена до конца 2022 года - семья может выбрать: пользоваться выплатами по старым правилам или перейти на универсальное пособие.  
«Целью введения данного пособия, - отметил управляющий отделением ПФР, - является создание целостной бесшовной системы государственной поддержки нуждающихся семей от периода беременности женщины до достижения ребенком 17 лет. Эта мера поддержки объединит существующие виды выплат нуждающимся семьям и расширит их на новые категории получателей». 
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