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и социального страхования РФ по Новосибирской области
 05.08.2024                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

C 1 августа Отделение СФР по Новосибирской области произвело перерасчет пенсий 162 тысячам работающих пенсионеров региона

В августе работающие пенсионеры региона, за которых работодатели отчисляли страховые взносы, получат пенсии в новом размере по итогам ежегодного перерасчета с 1 августа. Перерасчет коснулся получателей пенсий по старости и по инвалидности. Специалисты Отделения СФР по Новосибирской области произвели перерасчет 162-м тысячам пенсионеров. Сделано это было в беззаявительном порядке, поэтому им не пришлось никуда обращаться, чтобы получить выплаты в новом размере.

«Данная прибавка к пенсии носит индивидуальный характер. Ее размер зависит от уровня заработной платы работающего пенсионера в прошлом году, то есть от суммы уплаченных за него работодателем страховых взносов и начисленных пенсионных коэффициентов. Максимальная прибавка от перерасчета составляет три пенсионных коэффициента», — отметил Александр Терепа, управляющий Отделением СФР по Новосибирской области.  

Посмотреть накопленные пенсионные коэффициенты можно в личном кабинете на портале госуслуг, заказав выписку из лицевого счета. 

С 2025 года в соответствии с изменениями в законодательстве РФ Отделение СФР по Новосибирской области возобновит индексацию пенсии работающим пенсионерам. Повышение пенсии будет проводиться для работающих и неработающих пенсионеров на общих основаниях с учетом инфляции за предыдущий год. Отделение СФР по Новосибирской области произведет перерасчет с 1 февраля следующего года также в беззаявительном порядке. Все новосибирские пенсионеры получат в феврале 2025 года пенсию в новом размере с учетом  проведенной индексации. 

[bookmark: _GoBack]Индексация будет применена не к выплачиваемому размеру пенсии (для работающих пенсионеров пенсия сегодня выплачивается без учета проведенных в период трудовой деятельности индексаций), а к установленному размеру, то есть к сумме пенсии с учетом всех индексаций за период с 2016 года. Это позволит установить прибавку к пенсии в более высоком размере. Данная прибавка будет суммироваться с выплачиваемым размером пенсии. 

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Новосибирской области в рабочие дни c 8.30 до 17.15, позвонив по телефону — 8 800 200 0502 (звонок бесплатный).   
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