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и социального страхования РФ по Новосибирской области
 01.09.2025                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

С 1 сентября для новосибирских работодателей упрощен порядок подтверждения основного вида экономической деятельности

С 1 сентября 2025 года для новосибирских страхователей изменились правила подтверждения основного вида экономической деятельности (ОКВЭД). Работодателям больше не нужно ежегодно обращаться в региональное Отделение СФР за установлением индивидуального тарифа страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. 

Отделение СФР по Новосибирской области будет определять размер страхового тарифа на основании сведений об ОКВЭД, которые содержатся в Едином государственном реестре юридических лиц (ЕГРЮЛ) или индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП) по состоянию на 15 апреля текущего года. Чем выше класс риска по основному виду деятельности, тем выше размер страхового тарифа. Если у работодателя основной вид экономической деятельности изменился, региональное Отделение Соцфонда направит ему уведомление о размере страхового тарифа, установленном с начала текущего года.

«В связи с новым порядком подтверждения ОКВЭД особую значимость приобретает точность и актуальность сведений, содержащихся в государственных реестрах. Именно эти данные будут использоваться для установления размера страхового тарифа. Поэтому работодателям необходимо провести тщательный анализ своей деятельности и убедиться, что указанные в ЕГРЮЛ/ЕГРИП коды ОКВЭД ее отражают в полной мере», - отмечает управляющий Отделением СФР по Новосибирской области Александр Терепа.

Обращаем внимание, что для обособленных подразделений страхователей-юридических лиц процедура подтверждения основного вида экономической деятельности сохраняется. Они по-прежнему обязаны предоставлять в Отделение СФР подтверждающие документы. Сделать это можно через личный кабинет страхователя на сайте СФР, портал госуслуг, лично в МФЦ или клиентской службе Отделения СФР по Новосибирской области, а также по почте.

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Новосибирской области — с понедельника по четверг — с 8.30 до 17.15 без перерыва на обед, в пятницу — с 8.30 до 16.00.
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