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[bookmark: _GoBack]С 1 января увеличены размеры детских пособий, которые зависят от прожиточного минимума 

С 1 января 2025 года Отделение СФР по Новосибирской области, помимо индексации страховых пенсий, увеличило еще ряд пособий, размер которых зависит от прожиточного минимума, установленного в регионе.

В их числе единое пособие, которое устанавливается на детей в возрасте до 17 лет и беременным женщинам, вставшим на учет в ранние сроки. Оно выплачивается семьям, нуждающимся в поддержке со стороны государства, чей среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в регионе. Размер единого пособия может составлять 50, 75 и 100% от регионального прожиточного минимума.

Прожиточные минимумы на 2025 год для Новосибирской области установлены постановлением Правительства Новосибирской области №364-п. Для трудоспособного населения (в том числе для будущих мам, получающих единое пособие)  ПМ установлен в размере 18 942 руб., для детей – 16 857 руб. 

Изменился и прожиточный минимум в регионе на душу населения, который используется для определения права на единое пособие. Его размер с 1 января составляет 17 378 руб. (пособие устанавливается с 1 января 2025 года тем семьям, чей среднедушевой доход не будет превышать данный показатель). 

От размера прожиточного минимума зависит и размер ежемесячной выплаты из средств материнского капитала. Таким образом, размер выплаты с 1 января увеличен до 16 857 руб. Сам же материнский капитал будет проиндексирован с 1 февраля. 

Специалисты Отделения СФР по Новосибирской области произведут  перерасчет размеров пособия автоматически – с заявлением в фонд обращаться не нужно. 

За январь пособия будут выплачены по графику в феврале (данные пособия выплачиваются за прошедший месяц) уже в новом размере. Выплата по первичным назначениям производится в течение 5 рабочих дней после принятия решения. 

С 1 января увеличен также минимальный и максимальный размер пособия по беременности и родам: минимальный за 140 дней составит с учетом районного коэффициента в нашем регионе – 123 943 рубля, максимальный — 794 355,80 рублей, что размер пособия по беременности и родам зависит от заработка мамы и выплачивается РАЗОВО женщине за весь период отпуска. Выплата рассчитывается из среднего заработка за два года, которые предшествовали году начала декретного отпуска. Заявление подается своему работодателю, который в свою очередь направляет сведения в региональное Отделение СФР.
 
Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр по телефону — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Новосибирской области — с понедельника по четверг — с 8.30 до 17.15 без перерыва на обед, в пятницу — с 8.30 до 16.00.

Отделение СФР по Новосибирской области в соцсетях:  
ВК https://vk.com/sfr.novosibirskayaoblast ,
Одноклассники https://ok.ru/sfr.novosibirskayaoblast/topics , 
Telegram-канал https://t.me/sfr_novosibirskayaoblast  
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