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и социального страхования РФ по Новосибирской области
 17.01.2025                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

Отделение СФР по Новосибирской области принимает заявления на оформление ежемесячной выплаты по уходу за детьми с инвалидностью

[bookmark: _GoBack]С этого года расширен круг получателей ежемесячной выплаты по уходу за детьми с инвалидностью и инвалидами с детства I группы.  Размер выплаты с учетом районного коэффициента в Новосибирской области составляет 12 тысяч рублей. Ранее в таком размере её получали только родители и опекуны, а также попечители и усыновители. Выплата остальным ухаживающим составляла с учетом районного коэффициента 1 440 рублей.

Согласно изменениям, вступившим в силу с января 2025 года, трудоспособные новосибирцы, которые не работают и ухаживают за детьми с инвалидностью или инвалидами с детства I группы и при этом не являются родителями (усыновителями) или опекунами (попечителями) этих детей, будут получать выплату в размере 12 тыс. рублей. 

ВАЖНО! Гражданам, которым ранее была назначена ежемесячная выплата по уходу в размере 1 440 рублей и которые продолжают уход за детьми с инвалидностью или инвалидами с детства первой группы, до конца января нужно обратиться в клиентскую службу Отделения СФР по Новосибирской области и оформить обязательство по осуществлению ухода. Теперь это одно из условий предоставления выплаты. Тем гражданам, которые обратятся позднее, ежемесячная выплата будет установлена с месяца, в котором они обратятся за ее назначением.

Отделения Социального фонда России по Новосибирской области в конце прошлого года и январе провело большую работу по осуществлению ежемесячных выплат в соответствии с новыми правилами. Специалисты Отделения СФР оповещали ухаживающих об изменениях и необходимости подать заявление, а также в проактивном формате принимали от них обязательства по осуществлению ухода.

Отметим, что с этого года ежемесячная выплата будет ежегодно индексироваться. Выплаты будут увеличиваться с учетом инфляции по итогам прошлого года.

Периоды ухода за детьми с инвалидностью и инвалидами с детства I группы засчитываются ухаживающему в стаж и увеличивают его пенсионные коэффициенты, от суммы которых зависит размер будущей пенсии. Полный год ухода дает 1,8 коэффициента и 1 год стажа.

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр по телефону — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Новосибирской области — с понедельника по четверг — с 8.30 до 17.15 без перерыва на обед, в пятницу — с 8.30 до 16.00.

Отделение СФР по Новосибирской области в социальных сетях
ВК https://vk.com/sfr.novosibirskayaoblast, 
Одноклассники https://ok.ru/sfr.novosibirskayaoblast/topics, 
Telegram-канал https://t.me/sfr_novosibirskayaoblast  
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