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Свыше 5 тысяч новосибирских школьников и студентов в 2024 году повысили свою пенсионную грамотность

[bookmark: _GoBack]Ежегодно участниками пенсионных уроков в регионе становятся тысячи школьников старших классов и студентов ссузов и вузов. В 2024 году свою пенсионную грамотность в рамках образовательной программы Отделения СФР по Новосибирской области повысили свыше 5 тысяч учащихся.

Познакомиться с устройством пенсионной системы России, получить информацию о видах пенсий и условиях для их установления, узнать о способах получения услуг Социального фонда России в электронном виде и научиться основам финансовой безопасности юным новосибирцам помогли эксперты из регионального Отделения СФР. Закрепить полученные знания молодые люди смогли, пройдя итоговый тест. 

«Отделение Социального фонда России по Новосибирской области реализует образовательную кампанию по повышению пенсионной грамотности учащейся молодежи с 2011 года. За это время участниками проекта стали свыше 85 тысяч студентов и школьников Новосибирской области. Основная ее цель - формирование пенсионной культуры, повышение пенсионной, социальной и финансовой грамотности молодежи, формирование понимания личной ответственности каждого не только за свое будущее, но и за старшее поколение», - отметил управляющий Отделением СФР по Новосибирской области Александр Терепа.

Все, чему учили представители фонда на уроках и лекциях, поможет закрепить учебник «Все о будущей пенсии. Для учебы и жизни», подготовленный Социальным фондом России для молодого поколения. 

Найти необходимую информацию о социальных выплатах новосибирцы могут также на сайте Соцфонда и официальных аккаунтах Отделения СФР по Новосибирской области, с которыми также знакомятся студенты и школьники на уроках пенсионной грамотности.

Отделение СФР по Новосибирской области в соцсетях:  
ВК https://vk.com/sfr.novosibirskayaoblast ,
Одноклассники https://ok.ru/sfr.novosibirskayaoblast/topics , 
Telegram-канал https://t.me/sfr_novosibirskayaoblast  
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