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и социального страхования РФ по Новосибирской области
20.05.2025                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

Отделение СФР по Новосибирской области выплачивает 22 тысячам  семей региона пособие по уходу за ребенком до полутора лет

Отделение СФР по Новосибирской области выплачивает пособие по уходу за ребенком до полутора лет 22 тысячам жителей региона. На эти цели с начала 2025 года региональное Отделение направило более 1 млрд рублей.

«Данное пособие могут получать как работающие, так и неработающие граждане. Выплата устанавливается одному родителю, осуществляющему уход. Чаще всего данную выплату получает мама, однако пособие может получать отец ребенка или другие родственники, например, бабушка, при условии, что именно она ухаживает за малышом» — подчеркнул управляющий Отделением СФР по Новосибирской области Александр Терепа. 

Для оформления выплаты работающему родителю не нужно обращаться в Отделение СФР по Новосибирской области, достаточно подать заявление по месту работы. Размер пособия составляет 40% среднего заработка работника (учитывается средний заработок за предыдущие два года). Максимальный размер пособия в 2025 году составляет 68 995,48 рублей в месяц. Выплата продолжится до исполнения ребенку полутора лет, в том числе и если родитель досрочно выйдет из отпуска на работу на полный рабочий день. Выплата осуществляется ежемесячно за прошедший месяц. Трудоустроенные родители могут одновременно на одного и того же ребенка получать и выплату по уходу до полутора, и единое пособие.

Неработающие родители могут выбрать между получением ежемесячного пособия по уходу за ребёнком до полутора лет или единого пособия — одновременно эти выплаты на одного ребенка для данной категории граждан не предоставляются. Подать заявление на оформление пособия неработающие родители могут на портале госуслуг или лично в клиентской службе Отделения СФР по Новосибирской области и в МФЦ. 

При установлении неработающему родителю пособия по уходу до полутора лет проводится комплексная оценка нуждаемости, при которой оцениваются доходы и имущественная обеспеченность семьи. Пособие назначается, если имущество соответствует установленным требованиям, а доход не превышает региональный прожиточный минимум на человека. В Новосибирской области этот «порог» в 2025 году составляет 17 378 рублей. Обращаем внимание, что уволенные в связи с ликвидацией организаций и прекращением индивидуальной деятельности в период отпуска по уходу за ребенком, а также обучающиеся по очной форме получают данное пособие без оценки имущества и доходов. 

Размер пособия для неработающих граждан фиксирован и с учетом районного коэффициента с 1 февраля составляет в регионе 12 124,6 рублей.  Исключение составляют уволенные: им пособие предоставляется в размере 40 % среднего заработка за последние 12 календарных месяцев до наступления отпуска по уходу за ребенком, либо месяца увольнения в период отпуска по беременности и родам.

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Новосибирской области — с понедельника по четверг — с 8.30 до 17.15 без перерыва на обед, в пятницу — с 8.30 до 16.00.
Отделение СФР по Новосибирской области в соцсетях:  
ВК https://vk.com/sfr.novosibirskayaoblast ,
Одноклассники https://ok.ru/sfr.novosibirskayaoblast/topics , 
Telegram-канал https://t.me/sfr_novosibirskayaoblast  
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