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[bookmark: _GoBack]Свыше 200 тысяч новосибирских семей с детьми получают поддержку от регионального Отделения СФР

Отделение СФР  по Новосибирской области предоставляет семьям с детьми обширную систему поддержки, обеспечивая свыше 200 тысяч новосибирских семей выплатами и пособиями. Семья можете оформить их как в период беременности мамы, так и после рождения малыша. На обеспечение этих выплат с начала года региональным Отделением СФР направлено свыше 19 млрд рублей.

Для поддержки будущей мамы в период ожидания ребенка Отделение СФР по Новосибирской области назначает пособие по беременности и родам, а также единое пособие, если женщина встала на учет в медицинскую организацию на ранних сроках беременности (до 12 недель). Размер пособия по беременности и родам зависит от заработка мамы за два предыдущих года и выплачивается разово. Размер единого пособия может составлять 50, 75 или 100% от регионального прожиточного минимума. Для трудоспособного населения (в том числе для будущих мам) в Новосибирской области он составляет в текущем году 18 942 рубля. Помимо данных пособий женщины получают услуги в связи с беременностью и рождением детей по родовым сертификатам.

При появлении малыша семья может рассчитывать сразу на несколько выплат и пособий: 
· единовременное пособие при рождении ребенка (выплачивается одному из родителей). Размер выплаты в Новосибирской области с учетом районного коэффициента составляет 32 330 рублей;
· единое пособие на малыша (назначается семьям, чей среднедушевой доход меньше прожиточного минимума на человека в регионе). Пособие выплачивается до исполнения ребенку 17 лет. Размер пособия может составлять 50, 75 или 100% от прожиточного минимума на детей в регионе, который составляет в Новосибирской области в 2025 году 16 857 рублей. 
· пособие по уходу за ребенком до полутора лет. Его размер для работающих родителей составляет 40% среднего заработка получателя (за два года, предшествующих году отпуска по уходу за ребенком). Пособие назначается и неработающим родителям, уволенным в связи с ликвидацией организации в период беременности или отпуска по уходу за ребенком, а также студентам очных отделений. Работающие родители могут одновременно получать единое пособие и пособие по уходу до полутора лет. Неработающим мамам предоставлено право выбора: получать единое пособие или пособие по уходу за ребенком до полутора в зависимости от того, какой вариант ей финансово более выгоден. 
· материнский капитал. Сертификат Отделение СФР по Новосибирской области оформляет в проактивном режиме после поступления сведений из ЗАГС о рождении малыша. В электронном виде он направляется в личный кабинет мамы на портале госуслуг. Если речь идет о рождении первенца, размер капитала в текущем году составляет 690 266,95 рублей. При появлении второго ребенка семья получит доплату в размере 221 895,14 рублей. Если в семье появится двойня, то семья получит право на финансовую поддержку в сумме 912 162 рублей. 

Правила программы позволяют выбрать одно или несколько направлений расходования средств. Новосибирские семьи могут направить средства капитала на улучшение жилищных условий, образование детей или накопительную пенсию одного из родителей, а также получить его в виде ежемесячных выплат. Такое право предоставлено семьям, в которых среднедушевой доход ниже величины 2-х прожиточных минимумов в регионе. В Новосибирской области этот «порог» в 2025 году составляет 34 756 рублей. Выплату из материнского капитала можно оформить на каждого ребенка до 3 лет, включая первенца, и получать одновременно с единым пособием, если у семьи есть право сразу на две меры поддержки.

Подать заявления на пособия по линии Отделения СФР по Новосибирской области можно в любое удобное для семьи время дистанционного через портал госуслуг – услуги Фонда доступны для вас 24/7.   1 июня в стране отмечается День защиты детей. Всем детям нужна и важна наша поддержка. Пусть детство будет счастливым и беззаботным, а будущее – ярким и успешным!

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Новосибирской области — с понедельника по четверг — с 8.30 до 17.15 без перерыва на обед, в пятницу — с 8.30 до 16.00.

Отделение СФР по Новосибирской области в соцсетях:  
ВК https://vk.com/sfr.novosibirskayaoblast ,
Одноклассники https://ok.ru/sfr.novosibirskayaoblast/topics , 
Telegram-канал https://t.me/sfr_novosibirskayaoblast  
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