Пояснительная записка к  форме  федерального  статистического наблюдения  № 1- контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» за период с 01 января по 31 декабря 2020 года
В форме федерального статистического наблюдения № 1 – контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» за период с 01 января по 31 декабря 2020 года оставлена сводная информация по осуществлению функций муниципального контроля на территории Северного  района Новосибирской области.
Муниципальный контроль на территории района осуществляется в соответствии:
- со ст.72 Земельного кодекса РФ;
- с Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- с Федеральным законом  от 06.10.2003 № 131 –ФЗ « Об общих принципах
 организации  местного самоуправления в РФ»;
- со ст. 20 Жилищного кодекса Российской Федерации.
Виды муниципального контроля, осуществляемые на территории поселений:
-  муниципальный лесной контроль;
-  муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения;
 - муниципальный контроль в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения; 
 - муниципальный жилищный контроль.
Во всех поселениях разработаны административные регламенты осуществления муниципального контроля.
Полномочия по осуществлению муниципального земельного контроля переданы на уровень района.
Виды муниципального контроля, осуществляемые на территории района:
-  муниципальный земельный контроль.
В соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 № 294 – ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и ст. 32 Устава Северного района Новосибирской области, решением Совета депутатов Северного района Новосибирской области от 25.08.2010 № 6, органом муниципального контроля в Северном районе является администрация Северного района Новосибирской области.
Постановлением Главы Северного района Новосибирской области от 16.12.2016 № 665 «Об утверждении Административного регламента по осуществлению муниципального земельного контроля на территории Северного района Новосибирской области»  утвержден административный регламент по осуществлению муниципального земельного контроля на территории Северного района Новосибирской области.
Распоряжением Главы Северного района Новосибирской области назначается уполномоченное лицо на организацию и проведение на территории Северного района проверок соблюдения, при осуществлении деятельности юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований, установленных муниципальными правовыми актами.
На 2020 год администрацией Северного района Новосибирской области запланированных проверок не было. 
Распоряжением администрации Северного район Новосибирской области от 21.04.2020 № 6 «О внесении изменений в план проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  на 2020 год» внесены в утвержденный план проведения  проверок на 2020 год изменения. А именно исключено проведение проверки в отношении Муниципального казенного общеобразовательного учреждения Северного района Новосибирской области Чувашинской основной школы.
Общее количество проверок, проведенных в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по Северному району  0. 
Общее количество документарных проверок  - 0
Общее количество выездных проверок составило  -  0
Общее количество юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории  Северного района, деятельность которых подлежит муниципальному контролю со стороны контрольного органа   -  245.
Общее количество юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых проводились плановые проверки  - 0
Внеплановых проверок не проводилось. Обращений в администрацию Северного района о фактах, на основании которых можно было провести внеплановую проверку муниципального земельного контроля, не поступало.
Количество проверок, предусмотренных ежегодным планом проведения проверок за первое полугодие  2020 года   - 0 проверок. 
Количество ликвидированных либо прекративших свою деятельность к моменту проведения плановой проверки юридических лиц, индивидуальных предпринимателей (из числа включенных в план проверок на отчетный период)  -0
Количество штатных единиц по должностям, предусматривающим выполнение функций по контролю (надзору)  -  0 ,из них занятых   -  0
Эксперты и экспертные организации к проведению мероприятий по муниципальному контролю в отчетном периоде не привлекались.
Совместные проверки администрации Северного района и поселений  с другими органами государственного контроля (надзора) за отчетный период  2020 года не проводились.
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