   
   Подведены  итоги  районного  конкурса проектов. Поддержаны все 6 заявок от руководителей общественных организаций и объединений, поступивших на конкурс. Предоставлены гранты на реализацию проектов в общем объеме  155 тыс.руб.

    Благодаря   инициативе Общества инвалидов  и работников КЦСОН,  на  территории специального дома для одиноких престарелых граждан в с.Северное  будет благоустроена зона отдыха и организован досуг для пожилых людей (рук. Цирукина М.В.). 

   Члены совета женщин с.Чебаки - самодеятельные артисты приобретут новые элементы костюмов, проведут праздник «Русская песня—душа народа» и познакомят со своим творчеством жителей других сел (рук. Краснова Г.Н.). 

     Центр социальной активности населения Биазинского поселения «Альянс» во время каникул  организует работу   летней досуговой площадки «Академия творчества»  для детей и подростков (рук. Петухова М.Н.). 

     Совет женщин п. Коб-Кордон изготовит баннер с фотографиями  ветеранов  ВОв и проведет ряд мероприятий по патриотическому воспитанию (рук.Чуварина О.М.). 

    Участники объединения «По малой родине моей»  соберут сведения по  истории Бергульской  школы и  о судьбах учителей, приобретут стенды и оформят  тематическую экспозицию «Учитель вечен на земле», проведут краеведческие мероприятия (рук.Столетова Н.П.). 
 
     И, наконец, активисты первичного отделения  «Движение первых» Северной школы приобретут форму  и примут участие в нескольких знаковых мероприятиях движения (рук.Поцелуева О.А.)
