                           О реализации общественных проектов  в 2024  году 
      На районном уровне поддержано 5 общественных проектов, предоставлены гранты по 50,0 тыс.руб.
    Совместными усилиями Общества инвалидов и КЦСОН реализован  проект «Школа здоровья» в деле». Приобретено 7 массажных аппаратов, что способствовало улучшению качества работы «Школы здоровья». Сформировано 10 групп по 5 чел., 2 раза в неделю организованы занятия. Созданы условия для сохранения и укрепления физического и психического здоровья пожилых людей, включая мам участников СВО.    
    Совет женщин выполнил проект «Селянка#3». Проведено мероприятие «Тихий фронт сильных женщин». Грант направлен на чествование активных женщин волонтеров (14 чел.) и мам участников СВО (35 чел.). Все участницы получили в подарок значок-бейджик и фотографии. Организовано фотографирование женщин с последующей выставкой их фотографий, выставка детских рисунков. 
    Местное отделение Движения первых воплотили в жизнь проект «Наставники Первых: команда мечты». Проведен комплекс мероприятий,  направленных на формирование и сплочение команды кураторов первичных отделений Движения Первых. На грант для кураторов приобретена брендированная продукция (футболки, ежедневники, ручки с логотипом), для активных участников мероприятий проекта - подарочная продукция. Организовано торжественное посвящение в Первые.
[bookmark: _Hlk130804243]   Первичное отделение Движение первых в Верх-Красноярской СШ  осуществили проект «Движение Первых». Проведены мероприятия, направленные на создание условий для развития деятельности движения, развития у детей общественно значимой и творческой активности. Приобретена брендированная продукция (футболки, бейсболки), информационно-выставочное оборудование, для активных участников мероприятий проекта - подарочная продукция (значки, блокноты).
  Совет ветеранов  завершили проект «Серебряные» волонтеры». Приобретена ткань спанбонд, изготовлено  и отправлено  на СВО 20 маскировочных сетей,  вовлечено  более   50 участников проекта. Поощрены  активные «серебряные волонтеры», работающие ежедневно.

         На областном уровне поддержан проект Совета ветеранов.  Предоставлен грант в размере 500,0 тыс. руб. на реализацию проекта «Герои и подвиги: прошлое и настоящее». Руководитель проекта: Ляхнович О.И. В стенах музея ЦДО создан раздел экспозиции «Наши земляки-участники СВО», посвящённый героям спецоперации, проявивших отвагу, мужество и героизм. В течение всего времени реализации проекта   с участниками проекта велись образовательно-просветительные мероприятия: уроки мужества, мастер-класс «Солдатский треугольник-Письмо на фронт»», интеллектуальная игра «Логика. Интуиция. Знания», работала передвижная выставка «Герои с вечно русским сердцем», посвященная солдатам и офицерам Красной армии, освобождавшим Украину в 1943-1944 годах и современным героям - участникам СВОр. Виртуальный тур выставки размещен на странице музея, что обеспечило доступность многоразового просмотра. Состоялся районный конкурс "Узнай героя-земляка", посвященный землякам, участникам ВОв, локальных воин и СВО.
      Поощрение руководителей проектов состоялось в рамках Слета добровольцев (16 декабря 2024 г.) и Собрания трудовых коллективов и общественности Северного района (7 февраля 2025 г.). 

