Любовь к малой родине вдохновляет на хорошие дела

Вдохновившись примером мужества и героизма своих дедов, отцов и братьев, активисты Северного района реализовали 12 проектов, направленных на патриотическое воспитание молодого поколения, сохранение истории родного края, увековечивание памяти о героях-земляках.
Инициативы граждан были профинансированы Благотворительным фондом поддержки общественных инициатив, направленных на развитие Северного района «Тартас», в рамках реализации программы «Малая родина – место силы», получившей субсидию из областного бюджета. Благополучателями программы стали более 3500 жителей Северного района. Но, если разобраться, цифра эта гораздо больше. А все благодаря социальным сетям и другим Интернет-ресурсам, на которых активисты рассказывали о своих инициативах. Так видеосюжеты о 14 героях-земляках, подготовленных в рамках проекта «Не ради славы» под руководством В.В. Фроловой, посмотрели около 35 тысяч человек. И каждый из них пропустил через свое сердце истории героев фильмов, проникся уважением к их подвигам. 
По-другому к вопросу сохранения памяти о земляках – участниках Великой Отечественной войны, войн в Афганистане, Чечне и в СВО на Украине подошли инициативные группы из сел Биаза, Бергуль и Верх-Красноярка. В рамках проектов в сельских школах оформлены стенды, рассказывающие о них. На момент завершения программы со стендами познакомилось более 650 человек. 
Новой для Северного района стала идея увековечивания имен наших солдат, отличившихся в боях во время войн и военных конфликтов, через Парты Героя. Проект с таким названием реализован активистами под руководством Н.М. Иванченко. Благодаря их инициативе в семи школах района открыто девять Парт Героя, в основу которых легли имена наших земляков, некогда учившихся в этих школах, а впоследствии так или иначе связавших свою судьбу с военным делом и ставших героями нашего времени. Право первыми сидеть за «Партой Героя»  получат обучающиеся,  которые имеют успехи в учебе, победы в олимпиадах и конкурсах, значительные спортивные достижения, принимающие активное участие в жизни класса, школы и района.
Символом памяти солдатам ВОв являются памятники и мемориалы, которые есть практически в каждом населенном пункте. Содержать их в достойном состоянии наш человеческий долг. Эта мысль легла в основу проектов «Верным сынам Отчизны» и «Народная память», реализованных в селах Остяцк и Ударник. Инициативные группы под руководством Л.Я Лавровой и Л.А. Желдаковой объединили сельчан и отремонтировали памятники, установленные в честь фронтовиков, благоустроили прилегающие к ним территории. Теперь созданы достойные условия для сохранения памяти об участниках войны, проведения торжественных мероприятий в их честь.
Достойным продолжением дедов и отцов становятся ребята, ставшие участниками юнармейских отрядов, которые сегодня создаются на базе всех школ. В рамках программы было реализовано два проекта, направленных на их поддержку. Один из них - «Дети России». Приобретенная на средства гранта форма стала хорошим подспорьем для отряда Северной школы, они смогли достойно представить свою команду на всех мероприятиях и соревнованиях, организованных по проекту. А благодаря занятиям по огневой, строевой, военно-технической, прикладной физической и медицинской подготовке юнармейцы получили не только теоретические знания, но практические навыки в данных направлениях.  
Новая форма была приобретена и для ВПК «Патриот» Верх-Красноярской школы. Юнармейцы стали надежными партнерами инициативной группе по реализации проекта «Живая память», оказали большую помощь при проведении мероприятий по открытию стендов, оформленных в рамках проекта.  
Одним из самых значимых мероприятий, прошедших в период реализации программы, стало открытие в Биазинской средней школе мемориальной памятной доски в честь российского военнослужащего Блинова Юрия Владимировича, погибшего в зоне СВО в г.Артёмовск 22 декабря 2022г. Увековечить память героя-земляка позволил проект «Живем и помним» под руководством М.Н. Петуховой.
Особенность проекта «Мы будем помнить» заключалась в том, что все участники проведенных мероприятий патриотической направленности получили на память уникальную трёхмерную сувенирную продукцию, подготовленную на 3D-принтере, приобретенном на средства гранта. Сувениры (броши, брелоки, магниты, закладки, медали, объёмные статуэтки) несли не только поощрительный характер, но и имели смысловую нагрузку и были актуальны к теме мероприятий. А их макеты разрабатывались совместно с детьми.
Другой характер имел проект «А в нашей избушке вот такие игрушки» Л.Н. Трясейкиной, в рамках которого при сельском клубе создана интерактивная площадка для реализации комплекса мероприятий, направленного на создание условий для сохранения и популяризации русских народных игр. Спортивный инвентарь и игровое оборудование,  приобретенные на средства гранта помогли организовать мероприятия, способствующие знакомству с русскими народными играми, формированию интереса к культурным традициям России, русским народным праздникам, здоровому образу жизни, службе в армии. 
Сохранить историю малой родины, передать ее молодому поколению – задача первостепенной важности. Сделать это призван проект «В память о Ермаке» инициативной группы из села Чебаки, которая благоустроила одно из достопримечательных мест Северного района: недалеко от села Чебаки, на месте бывшей деревни  Тахтаметьево, старейшего поселения района,  на высоком  берегу реки Тартас стоит  памятный знак, надпись на котором гласит: «Доблестным ратникам дружины Ермака Тимофеевича — освободителям и покорителям Сибири. Место битвы дружины Ермака с войском хана Кучума. Середина 16 в.». Этот знак уже много лет притягивает к себе не только местных жителей, но и гостей района. Инициаторы проекта расчистили прилегающую к знаку береговую линию, установили беседку, урны, табличку с текстом о том, что здесь находилось первое поселение района, и поставили на дороге указатель на памятник. 
Проекты, реализованные в рамках программы «Малая родина – место силы», показали, что сегодня патриотизм не просто самоощущение, а набор конкретных действий. Подтверждается это и количеством активистов, выступивших со своими идеями на конкурс стартапов, и количеством добровольцев, присоединившихся к ним. А, к слову сказать, их без малого 200 человек. Да и численность участников мероприятий, проведенных в рамках проектов, в количестве 4740 человек говорит о заинтересованности северян в знании истории своей страны, своего края, знании своих героев. 

