Популярные электронные сервисы Росреестра.
Портал Росреестра содержит 30 электронных сервисов, где даны пошаговые инструкции получения каждой услуги, ее сроки и стоимость.

Воспользовавшись услугами в электронном виде, заявитель получает такие преимущества, как экономия времени, исключение влияния человеческого фактора. Заявитель не теряет времени на визит в офис, а может получить услугу или воспользоваться сервисом на портале Росреестра, находясь дома или на работе. 
Информация сервисов предоставляется бесплатно. 
Сервис «Справочная информация по объектам недвижимости в режиме online». 

Для получения сведений о кадастровой стоимости объекта недвижимости можно использовать специальный сервис в разделе «Электронные услуги и сервисы». Необходимо заполнить форму по одному из трех критериев: кадастровому номеру, условному номеру или адресу объекта недвижимости и нажать на кнопку «Сформировать запрос». Откроется ссылка на вкладку «Адрес». По адресу будет выполнен поиск объекта недвижимости и в таблице отобразятся его основные характеристиках, включая сведения о кадастровой стоимости.

Сервис  «Получение сведений из государственного кадастра недвижимости».

Для этого с главной страницы перейти в раздел «Физическим лицам» или «Юридическим лицам», выбрать сервис «Получить сведения из ГКН». Заполнить форму, указав при этом один из двух критериев: кадастровый номер или адрес объекта недвижимости, и сформировать заявку. Поля, отмеченные восклицательным знаком, обязательны для заполнения. Убедиться, что заявка принята, запомнить ее номер (по нему можно будет отслеживать статус заявки). Сведения будут предоставлены не позднее 5 рабочих дней с момента получения заявки. При выборе способа получения сведений в виде ссылки на электронный документ после отработки запроса на адрес вашей электронной почты придет электронный документ. 

Сервис  «Публичная кадастровая карта».

Публичная кадастровая карта содержит сведения  государственного кадастра недвижимости. Нужный объект можно найти на карте по кадастровому номеру, а также использовать расширенный поиск. По каждому объекту недвижимости, данные о котором содержит сервис, можно узнать общую информацию, в том числе кадастровую стоимость объекта. Информация сервиса является справочной и не может быть использована в виде юридически значимого документа.

Сервис «Получение сведений из фонда данных государственной кадастровой оценки».

Для этого с главной страницы перейти в раздел «Физическим лицам» или «Юридическим лицам», выбрать сервис «Получить сведения из фонда данных государственной кадастровой оценки». Для получения сведений об объекте недвижимости достаточно ввести кадастровый номер объекта недвижимости в поле поиска и нажать на кнопку «Найти». Откроется ссылка на вкладку с информацией об объекте недвижимости или надпись об отсутствии таких данных (в случае их отсутствия в фонде данных государственной кадастровой оценки). Можно также скачать отчет об определении кадастровой стоимости, в котором содержатся сведения об интересующем объекте недвижимости. 

