ИНФОРМАЦИЯ О НОВОСИБИРСКОМ  ОБЛАСТНОМ  ФОНДЕ  МИКРОФИНАНСИРОВАНИЯ

СУБЪЕКТОВ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

В сентябре 2010 года начал работу «Фонд микрофинансирования НСО». Единственным учредителем является Министерство промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области.

Основным видом деятельности фонда является предоставление микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства.
 Условия микрофинансирования

- Фонд предоставляет микрозаймы  на условиях возвратности, срочности и платности.

- Предоставление микрозаймов осуществляется в валюте Российской Федерации по договорам займа в размере от 30 тыс. до 1 млн. рублей на срок от 3 до 12 месяцев по ставке 10  процентов годовых. 
-    Предоставление микрозаймов в сфере материального производства, науки и научного обслуживания, здравоохранения и предоставления социальных услуг осуществляется в валюте Российской Федерации в размере до 1 млн. рублей на срок до 12 месяцев по ставке рефинансирования  ЦБ РФ на день заключения договора займа, но не более 10% годовых.
-  К сфере материального производства, науки и научного обслуживания, здравоохранения и предоставления социальных услуг отнесены следующие виды экономической деятельности (в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности ОК 029-2001 (ОКВЭД) (КДЕС, ред. 1)): сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство; рыболовство, рыбоводство; добыча полезных ископаемых; обрабатывающие производства (кроме производства дистиллированных алкогольных напитков, этилового спирта из сброженных материалов, виноградного вина, сидра и прочих плодово-ягодных вин, прочих недистиллированных напитков и сброженных материалов, пива, табачных изделий); производство и распределение электроэнергии, газа и воды; строительство; научные исследования и разработки; деятельность, связанная с использованием вычислительной техники и информационных технологий; деятельность в области здравоохранения и предоставления социальных услуг. 

-  Основным видом деятельности является тот вид деятельности, выручка от которого в отчетном периоде составляет более 50 процентов от общей суммы выручки от реализации товаров, работ и услуг.

-  Начисление процентов осуществляется на фактический остаток основного долга по предоставленному займу.

- Сумма предоставляемого микрозайма и сроки погашения задолженности для каждого субъекта малого и среднего предпринимательства определяются в соответствии с методикой оценки кредитоспособности субъекта малого и среднего предпринимательства, утвержденной Фондом.

Правом на получение микрозаймов обладают субъекты, одновременно отвечающие следующим критериям:

-государственная регистрация и осуществление деятельности на территории Новосибирской области;

-срок деятельности с момента государственной регистрации составляет не менее 1 года;

- отсутствие задолженности по налогам, сборам, взносам в бюджеты бюджетную систему Российской Федерации или государственные внебюджетные фонды;

-отсутствие просроченных обязательств по кредитным договорам (договорам займа, лизинга и т.д.) с финансовыми организациями и Фондом на дату обращения за получением займа;

- не находится в процедуре банкротства, в т.ч. наблюдения, финансового оздоровления, внешнего управления, конкурсного производства, либо санкций в виде аннулирования или приостановления действия лицензии в течение двух лет, предшествующих дате обращения за получением займа;

-положительный финансовый результат деятельности субъекта малого или среднего предпринимательства в соответствии с бухгалтерской отчетностью за последний отчетный период.

Микрозаймы не предоставляются следующим субъектам малого и среднего предпринимательства:

-являющимися кредитными и страховыми организациями, инвестиционными фондами, негосударственными пенсионными фондами, профессиональными участниками рынка ценных бумаг, ломбардами, участниками соглашения о разделе продукции;

-осуществляющими предпринимательскую деятельность в сфере игорного бизнеса;

-осуществляющим производство и реализацию подакцизных товаров, а также добычу полезных ископаемых, за исключением общераспространенных полезных ископаемых;

-являющимся в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о валютном регулировании и валютном контроле, нерезидентами Российской Федерации, за исключением случаев, предусмотренных международными договорами Российской Федерации;

-имеющим задолженность в бюджетную систему РФ и государственные внебюджетные фонды;

-в отношении которых ранее было принято решение о предоставлении займа в соответствии с настоящими Правилами, и сроки займа не истекли;

-с момента нарушения заемщиками порядка и условий получения займа, в том числе не обеспечившими целевое использование средств займа, если прошло менее чем три года;

-не представившим необходимые документы или представившим недостоверные сведения и документы.
Предоставление займа осуществляется путем безналичного перечисления денежных средств на расчетный счет субъекта малого и среднего предпринимательства, открытый в кредитной организации на территории Новосибирской области.

Субъект малого и среднего предпринимательства имеет право на повторное (неоднократное) получение займа при соблюдении условий микрофинансирования.

Цели микрофинансирования

- Целями микрофинансирования являются любые обоснованные затраты, за исключением погашения просроченных налоговых платежей, просроченной кредиторской задолженности, просроченной задолженности перед работниками по заработной плате, погашения задолженности участникам (учредителям) по выплате доходов, выкупа долей участников (учредителей) в уставном капитале.

- Предоставление займов на цели приобретения и (или) текущего ремонта производственных, торговых и офисных помещений, приобретения оборудования и транспортных средств, предназначенных для производства, торговли или предоставления услуг, осуществляется в размере не более 50% суммы  годовой выручки Заемщика.

Обеспечение займа

Наличие обеспечения, своевременного и полного исполнения субъектом малого и среднего предпринимательства обязательств по договору займа является обязательным условием предоставления займа. Предоставление займов без обеспечения не допускается.

При предоставлении займов Фондом принимаются следующие способы (виды) обеспечения обязательств со следующими к ним требованиями:

а) залог объектов недвижимости с поправочным коэффициентом не более 0,7;

б) залог транспортных средств или оборудования с поправочным коэффициентом не более 0,6;

в) поручительства:

юридических лиц, зарегистрированных на территории Новосибирской области, в том числе организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;

индивидуальных предпринимателей и физических лиц в возрасте от 18 лет, в том числе супругов, их родителей, являющихся гражданами Российской Федерации и постоянно проживающих на территории Новосибирской области;

г) банковские гарантии.

Фонд принимает и иные формы обеспечения обязательств, допускаемые гражданским законодательством, за исключением залога товара в обороте и личного имущества физических лиц, объектов ипотеки, объектов незавершенного строительства, в том числе имущественных прав на строящиеся площади и права аренды земельного участка при финансировании строительных проектов.

В целях снижения рисков невозврата займа принимаются комбинации разных способов обеспечения обязательств.
Особенности предоставления микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства

Размер микрозаймов, предоставляемых Фондом, составляет:

-для субъектов, применяющих систему налогообложения в виде ЕНВД – не более 50 тыс. рублей на одного работающего при численности работников до 2-х человек на срок до 3-х месяцев;

-для субъектов, применяющих систему налогообложения в виде ЕНВД – не более 100 тыс. рублей на одного работающего при численности работников 3 и более человек на срок до 6 месяцев;

-для субъектов, применяющих упрощенную систему налогообложения – не более половины годового дохода;

-для субъектов, применяющих обычную систему налогообложения – не более половины годового дохода.

Порядок подачи заявки субъектами малого и среднего предпринимательства для получения займа

Для получения займа субъект малого и среднего предпринимательства представляет в Фонд документы (возможно представление документов для предварительного рассмотрения в электронном виде) согласно Правил предоставления микрозаймов, размещенных на сайте Фонда. 

    630099, г. Новосибирск

ул. Депутатская, 48, вход 2, этаж 6

    Информационная линия:

              + 7 (383) 209-13-33

    www.microfund.ru
  или
                                www.2091333.ru
Координаты представительства Фонда в Северном районе НСО: 

Адрес: Новосибирская область, село Северное, ул. Ленина, 14, кабинет 303.
Тел. (38360) 21-390 Захавайло Олеся Михайловна
e-mail: sevuprecon@mail.ru


