Идентификация сельскохозяйственных животных
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      Во исполнении требований статьи 2.5. Федерального закона от 14 мая
1993 №4979-ФЗ "О ветеринарии" все животные подлежат индивидуальной или групповой идентификации и учету в целях предотвращения распространения заразных болезней животных, а также в целях выявления источников и путей распространения возбудителей заразных болезней животных.
     Во исполнении требований пункта 30 Технического регламента Таможенного союза «О безопасности мяса и мясной продукции» утвержденных решением Совета Евразийской экономической комиссии от 09 октября 2013 г. №68 не допускается направлять на убой не идентифицированных, продуктивных животных.
     Идентификация животных — это система учета животных, включающая присвоение индивидуального номера животным путем биркования с включением сведений о животном в базу данных и выдачей ветеринарного паспорта на животное.
    Процедура идентификации сельскохозяйственных животных включает в себя:
1.    Присвоение индивидуального номера и биркование животных;
2.    Внесение сведений в базу данных по идентификации сельскохозяйственных животных;
3.    Выдачу ветеринарного паспорта на животных.
    Методы идентификации:
    Биркование животных - способ мечения животных всех видов ушными бирками, на которых, условными цифрами обозначается владелец. Бирокование проводят производят специальными щипцами (биркачи). 
    Чипирование животных — процесс введения под кожу животного микрочипа, содержащего уникальный идентификатор. Микрочип для имплантации представляет собой интегральную микросхему, размером с большое рисовое зёрнышко, и использует пассивную технологию.

Уважаемые владельцы животных! Для биркования или чипирования животных вы всегда можете обратиться в 
ГБУ НСО «Управление ветеринарии Северного района Новосибирской области», а также в ветеринарной аптеке вы можете заказать и приобрести ушные бирки и чипы.
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