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ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ…
Федеральным законом от 2 июня 2016 г. № 162-ФЗ внесены изменения в статью 75 Уголовного кодекса Российской Федерации, которыми уточнена формулировка части первой статьи 75 УК РФ «Освобождение от уголовной ответственности в связи с деятельным раскаянием».
Ранее действовавшей редакцией данной статьи было установлено, что лицо, впервые совершившее преступление небольшой или средней тяжести, может быть освобождено от уголовной ответственности, если после совершения преступления добровольно явилось с повинной, способствовало раскрытию и расследованию преступления, возместило причиненный ущерб или иным образом загладило вред, причиненный в результате преступления, и вследствие деятельного раскаяния перестало быть общественно опасным.
	В новой редакции  часть первая статьи 75 УК РФ изложена в новой редакции, согласно которой лицо, впервые совершившее преступление небольшой или средней тяжести, может быть освобождено от уголовной ответственности, если после совершения преступления добровольно явилось с повинной, способствовало раскрытию и расследованию этого преступления, возместило ущерб или иным образом загладило вред, причиненный этим преступлением, и вследствие деятельного раскаяния перестало быть общественно опасным.
                                                                               заместитель прокурора Северного района советник юстиции Тишечко Л.И.
ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ…
Лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью назначается за совершение преступления судом как в качестве основного, так и дополнительного наказания. По своему содержанию его суть выражается в ограничении трудовых прав осужденных. 
 Лишение права занимать определенные должности состоит в запрещении занимать должности на государственной службе, а также в органах местного самоуправления. Вместе с тем данное наказание не предполагает запрет занимать какую-либо конкретную должность (например, главы органа местного самоуправления). Поэтому при назначении данного вида наказания указывается не перечень, а определенная конкретными признаками категория должностей, на которую распространяется запрет (например, должности, связанные с осуществлением функций представителя власти либо организационно-распорядительных или административно-хозяйственных полномочий). 
Запрет не распространяется на занятие должностей в общественных, коммерческих и иных негосударственных организациях. 
Лишение права заниматься определенной деятельностью распространяется как на профессиональную (вне зависимости от того, где трудится виновный - в государственном или негосударственном секторе), так и иную деятельность гражданина. Этот вид наказания состоит в запрете на занятие профессиональной или иной деятельностью лицом, совершившим преступление, характер которого связан с этой деятельностью (например, педагогической, врачебной деятельностью, управлением транспортом, охотой). 
 То обстоятельство, что к моменту вынесения приговора лицо не занимало определенной должности или не занималось определенной деятельностью, не лишает суд права назначить данное наказание. Предусмотренные ст. 47 УК РФ виды наказаний могут быть назначены и тем лицам, которые выполняли соответствующие служебные обязанности временно, по приказу или распоряжению вышестоящего уполномоченного лица либо к моменту постановления приговора уже не занимали должности и не занимались деятельностью, с которыми были связаны совершенные преступления. 
Лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью назначается в качестве основного вида наказания на срок от одного года до пяти лет, а в качестве дополнительного - на срок от шести месяцев до трех лет. В определённых случаях, специально предусмотренных соответствующими статьями Уголовного кодекса РФ, лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью устанавливается на срок до двадцати лет в качестве дополнительного вида наказания. 
При этом осужденному как за одно преступление, так и по совокупности преступлений и приговоров, указанное наказание не может быть назначено одновременно в качестве основного и дополнительного. За одно и то же преступление осужденному не может быть назначено одновременно лишение права занимать определенные должности и заниматься определенной деятельностью. А в качестве дополнительного наказания - оно может назначаться даже в тех случаях, когда оно не предусмотрено в санкциях Особенной части Уголовного кодекса РФ в качестве наказания за соответствующее преступление.           
                                                                              заместитель прокурора Северного района
                                                    советник юстиции
                                  Тишечко Л.И.
АДМИНИСТРАЦИЯ
НОВОТРОИЦКОГО СЕЛЬСОВЕТА
СЕВЕРНОГО РАЙОНА
НОВОСИБИРСКОЙ  ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
06.07.2016                             с. Новотроицк                                                № 72

Об определении специальных мест для размещения
печатных предвыборных агитационных и информационных материалов по выборам

          Руководствуясь частью 9 статьи 68  Федерального закона  «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации»,  администрация Новотроицкого сельсовета Северного района Новосибирской области
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Определить специальные места для размещения печатных предвыборных агитационных и информационных материалов по выборам по избирательному участку № 907:
- Стенд общей площадью 2,97 кв.м.  центр села, с. Новотроицк Северного района, Новосибирской области, возле парка отдыха по улице Школьная д.2;
- Стенд общей площадью 1,44 кв.м.  по улице Советская д. 2а, с.
Новотроицк Северного района Новосибирской области, на административном здании (гостиница).
2. Опубликовать данное постановление в периодическом печатном
 издании «Вестник Новотроицкого сельсовета».
Контроль за исполнением данного постановления возложить на специалиста администрации 2 разряда Магер Г.Н.

Глава Новотроицкого сельсовета
Северного района  Новосибирской области                                А.Д.Кочережко                                   
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