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«Гарантированный перечень бесплатных похоронных услуг»

	Пунктом 22 ч.1 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003  № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления», организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения отнесены к вопросам местного значения.
Положениями ч. 2 ст. 25 Федерального Закона РФ № 8-ФЗ от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» предусматривается, что организация похоронного дела осуществляется органами местного самоуправления. Погребение умершего и оказание услуг по погребению осуществляются специализированными службами по вопросам похоронного дела, создаваемыми органами местного самоуправления. Финансовое обеспечение  похоронного дела осуществляется за счет средств соответствующих бюджетов.
В соответствии с положениями ст. 29 указанного закона, органы местного самоуправления создают специализированные службы по вопросам похоронного дела, на которые в соответствии с настоящим Федеральным законом возлагается обязанность по осуществлению погребения умерших. Порядок деятельности таких служб определяется также органами местного самоуправления.
Статьей 9 Федерального закона установлен гарантированный перечень получения похоронных услуг бесплатно:
1) оформление документов, необходимых для погребения;
2) предоставление и доставка гроба и других предметов, необходимых для погребения;
3) перевозка тела (останков) умершего на кладбище (в крематорий);
4) погребение (кремация с последующей выдачей урны с прахом).
Качество предоставляемых услуг должно соответствовать требованиям, устанавливаемым органами местного самоуправления.
Указом Президента Российской Федерации от 29.06. 1996 № 1001 «О гарантиях прав граждан на предоставление услуг по погребению умерших» органам местного самоуправления предписано выделять специализированным службам по вопросам похоронного дела необходимые средства для оказания на безвозмездной основе указанных услуг.
Прокуратурой Северного района в 1 полугодии 2018 года была проведена проверка соблюдения администрацией Северного сельсовета Северного района Новосибирской области  требований законодательства при организации похоронного дела и оказании услуг по погребению умерших. 
В ходе проверки было установлено, что администрацией Северного сельсовета Северного района Новосибирской области специализированная служба по вопросам похоронного дела, в нарушение вышеуказанного законодательства, не создана. 
С учетом того, что бездействие органа местного самоуправления нарушает права лиц, взявших на себя обязанность осуществить погребение умершего, на получение на безвозмездной основе установленного перечня услуг по погребению, а также препятствует регулированию стоимости услуг по погребению, контролю за качеством их оказания, 30.06.2018 прокурором в Куйбышевский районный суд направлен административный иск о понуждении администрации Северного сельсовета Северного района исполнить требования ст.ст. 9, 25, 26, 29  Федерального Закона от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» по надлежащей организации похоронного дела на территории Северного сельсовета Северного района Новосибирской области путем создания специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории сельсовета.
01.08.2018 судом иск прокурора удовлетворен в полном объеме, установлен срок для  создания органом местного самоуправления специализированной службы по вопросам похоронного дела до 01.01.2019 года.
Исполнение судебного решения находится на контроле в районной прокуратуре.

Заместитель прокурора Северного района 
советник юстиции
Тишечко Л.И.
Неоправданная жестокость
Прокурор Северного района Михаил Русин утвердил  обвинительное заключение по обвинению 36-летнего жителя Северного района в причинении тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего (ч. 4 ст. 111 УК РФ). 
	По версии следствия 20.07.2018 в вечернее время во дворе домовладения, расположенного в с. Чебаки Северного района Новосибирской области обвиняемый и потерпевший  распивали спиртные напитки. Находясь в состоянии сильного алкогольного опьянения, в ходе ссоры,  обвиняемый  при помощи подножки повалил потерпевшего на землю и нанес ему в течение 10-15 минут множественные, не менее 27, удары руками, обутыми в калоши ногами, а также используемыми им в качестве оружия деревянными бруском и чуркой в область головы, туловища, верхних и нижних конечностей. Всего в результате действий О. потерпевшему Г. было причинено 48 телесных повреждений различной степени тяжести, от которых потерпевший скончался на следующий день в лечебном учреждении.
В настоящее время уголовное дело направлено в Куйбышевский районный суд для рассмотрения по существу.
	
Прокурор Северного района 
старший советник юстиции
Русин М.Н
В суд направлено уголовное дело по факту незаконного приобретения
 и хранения наркотических средств
Прокурором Северного района Русиным М.Н. утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении жителя с. Северное П., который на заброшенном участке домовладения по ул. Советская незаконно приобрел наркотическое средство марихуана.
	Прокуратура района согласилась с результатами расследования следственным отделом полиции, в ходе которого было установлено, что 24.08.2018 граждан П. на территории заброшенного участка домовладения по ул. Советской прибрел путем сбора верхушечных частей  и листьев растения конопля, которое сложил в полиэтиленовый мешок и принес домой.
	Оперативными уполномоченными в ходе проведения проверок по месту жительству ранее судимых лиц указанное вещество было обнаружено. Пакет с коноплей виновное лицо хранило в шкафу без дверок, особенно не принимая мер к сокрытию незаконно хранившегося наркотика.
	Гражданин О., будучи фактически пойманным с поличным, свою вину не отрицал. Факт употребления им наркотиков доказан документально, путем проведения медицинского освидетельствования, показавшего наличие в организме марихуаны.
	Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу. Причинами, способствовавшими совершения указанного преступления по версии следствия, явилось отсутствие работы по уничтожению дикорастущей конопли со стороны Северного сельсовета

Прокурор Северного района 
старший советник юстиции
Русин М.Н.
В суд направлено уголовное дело по факту незаконного хищения денежных средств с банковской карты

Прокуратурой Северного района проверено уголовное дело в отношении жительницы с. Гражданцево Северного района М., которая похитила у своей коллеги по работе зарплатные денежные средства в сумме  9900 рублей. 
	Обстоятельства дела, как установили органы следствия ОП «Северное» развивались по следующей схеме. Обвиняемая М. и потерпевшая Б. работали в одном бюджетном учреждении с. Гражданцево Северного района, знали друг друга хорошо, общались во внерабочее время, ходили друг к другу в гости. Дружба дошла до того, что потерпевшая Б. доверяла своей подруге все, даже номер пин-кода от зарплатной банковской карточки.
	В один из дней начала сентября 2018 года обвиняемая М. нашла на рабочем месте карточку потерпевшей Б., не придала этому значения, решила ее вернуть, положив в карман. Затем, 04.09.2018 у нее возник умысел снять с карты денежные средства, так как работая в одной организации она знала, что в этот день должна была быть зачислена заработная плата, и использовать их по своему усмотрению. 
	Доехав на попутках до с. Северное М. в здании администрации Северного района, зная пин-код, сняла всю заработную плату подруги с карты, саму карту выкинула.
	Следствие длилось недолго, злоумышленница не подумала, что в администрации района ведется видеозапись, просмотрев которую, лучший участковый уполномоченный района Эшмуратова Е.У. установила похитителя.
	Уголовное дело по обвинению М. направлено прокурором в суд, законом наказание за кражу денежных средств с банковского счета ужесточены. Теперь данное преступление относится к категории тяжких составов, нерадивая похитительница «заработает» судимость невзирая на добровольное возмещение ущерба, наличие малолетних детей и написание ею явки с повинной, так как действующий закон запрещает прекращение уголовных дел в связи с примирением, деятельным раскаянием и другими обстоятельствами по уголовным делам о тяжких преступлениях.

Прокурор Северного района 
старший советник юстиции
Русин М.Н.
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