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Указом Президента РФ от 05.01.2016 N 7 "О проведении в Российской Федерации Года экологии” "в целях привлечения внимания общества к вопросам экологического развития Российской Федерации, сохранения биологического разнообразия и обеспечения экологической безопасности” 2017 г. объявлен Годом экологии. Цель данного решения — привлечь внимание к проблемным вопросам, существующим в экологической сфере, и улучшить состояние экологической безопасности страны.
Отношения в сфере взаимодействия общества и природы, возникающие при осуществлении хозяйственной и иной деятельности, связанной с воздействием на природную среду как важнейшую составляющую окружающей среды, регулируются Федеральным законом от 10.01.2002 N 7-ФЗ "Об охране окружающей среды ".
В соответствии с ФЗ «Об охране окружающей среды», особой охране подлежат государственные объекты, такие как природные заповедники, национальные парки, памятники природы, природные заказники и редкие, находящиеся под угрозой исчезновения виды животных и растений. Кроме того, охрана осуществляется от порчи, загрязнения, истощения, повреждения и разрушения на территории РФ; земли, ее недр, подземелья и поверхности, атмосферного воздуха; озоновый слой атмосферы; природный ландшафт; леса и другая растительность, животный мир.
Экологические проблемы:
· загрязнение воздуха;
· вырубка лесов;
· загрязнение вод и почвы;
· бытовые отходы;
· опасность радиоактивного загрязнения;
· уничтожение заповедных  зон и браконьерство.

Ответственность за нарушение экологического законодательства

Административная ответственность (глава 8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях). Например за нарушения правил обращения с пестицидами и агрохимикатами (ст. 8.3 Ко АП РФ), порча земель (ст. 8.6 КоАП РФ), невыполнение обязанности по рекультивации земель, обязательных мероприятий по улучшению земель и охране почв (ст. 8.7 КоАП РФ), нарушение требований по охране недр и гидроминеральных ресурсов (ст. 8.9 КоАП РФ), нарушение режима использования земельных участков и лесов в водоохранных зонах (ст. 8.12.1 КоАП РФ), нарушение правил водопользования (ст. 8.14 КоАП РФ), нарушение правил охраны атмосферного воздуха (ст. 8.21 КоАП РФ), незаконная рубка, повреждение лесных насаждений или самовольное выкапывание в лесах деревьев, кустарников, лиан (ст. 8.28 КоАП РФ), уничтожение мест обитания животных (ст. 8.29 КоАП РФ) и другие.
За правонарушения, предусмотренные гл. 8 КоАП РФ, назначаются административные наказания в виде предупреждения, административного штрафа или административного приостановления деятельности для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Уголовная ответственность (глава 26 Уголовного кодекса РФ):
Например, ст. 246 УК РФ - нарушение правил охраны окружающей среды при производстве работ; статья 250 УК РФ - загрязнение вод; ст. 251 УК РФ - загрязнение атмосферы; ст.  252 УК РФ - загрязнение морской среды и другие.
Наказание за преступления данной категории может назначаться в виде обязательных, принудительных или исправительных работ, штрафа, ограничения или лишения свободы, лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Ответственность гражданско-правового характера - может быть возложена на виновного наряду с административной, дисциплинарной и уголовной, в связи с наличием у виновного  прямой обязанности возмещения причиненного вреда.


Дисциплинарная ответственность -  наступает при неисполнении трудовых, служебных обязанностей. Применение дисциплинарной ответственности регламентируется ТК РФ и соответствующими специальными нормативными актами локального характера - уставами, правилами внутреннего распорядка, коллективным договором.
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