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Периодическое печатное издание администрации Потюкановского сельсовета Северного района Новосибирской области

Прокуратурой Северного района приняты меры к возмещению  причиненного природе ущерба на сумму 60 000 рублей.
	Ранее прокуратурой района в рамках расследованного уголовного дела о незаконной охоте на территории Северного района на Сибирскую косулю было предъявлено исковое заявление к гражданину Сысоеву А.П. о возмещение ущерба, причиненного окружающей природной среде в результате незаконной охоты и добычи одной мужской особи Сибирской косули на сумму 60 000 рублей. 
	По результатам рассмотрения уголовного дела 13.09.2017 суд признал виновным Сысоева А.П. в совершении преступления, предусмотренного ст. 258 ч. 1 п. «а» УК РФ, ему назначено наказание в виде двухсот часов обязательных работ.
	Иск прокурора о взыскании с осужденного имущественного ущерба в размере 60 000 рублей удовлетворен в полном объеме. С виновного лица в пользу департамента охраны животного мира Новосибирской области взыскано 60 000 рублей.

Прокурор района 
старший советник юстиции
М.Н. Русин

Куйбышевский районный суд Новосибирской области вынес приговор по уголовному делу в отношении 67-летнего пенсионера Михаила Крестьянова.
Он признан виновными в совершении преступления, предусмотренного  ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство).
В суде установлено, что в марте 2017 года между Крестьяновым и потерпевшим Васильцовым, находящимися в состоянии алкогольного опьянения в помещении бани, расположенной на территории домовладения, произошла ссора, в ходе которой у Крестьянова сформировался преступный умысел, направленный на причинение смерти Васильцову. 
Реализуя возникший преступный умысел, Крестьянов взял нож и нанес Васильцову множество, не менее 13 ударов в область головы, верхних и нижних конечностей, затем волоком вытащил Васильцова в предбанник  и, обнаружив, что последний продолжает подавать признаки жизни, взял стоящий в предбаннике колун и нанес один удар в область головы потерпевшего. От причиненных телесных повреждений Васильцов скончался на месте совершения преступления.
        Подсудимым была написана явка с повинной, вина в совершении преступления признана в полном объеме.
       Суд согласился с правовой позицией государственного обвинителя, признал Крестьянова виновным и назначил наказание в виде 9 лет лишения свободы в колонии строгого режима.


Помощник прокурора района 
юрист 3 класса
К.О. Мамаев
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