ИНФОРМАЦИЯ
АДМИНИСТРАЦИЯ ОСТЯЦКОГО СЕЛЬСОВЕТА ИНФОРМИРУЕТ
НАСЕЛЕНИЕ ОБ ОБСТАНОВКЕ НА ПОЖАРАХ В  2014 г.

НА ТЕРРИТОРИИ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
 ТЕКУЩЕМ ГОДУ. 

      Обстановка с гибелью людей на пожарах складывается не благоприятно. С начала года в области на пожарах погибло 202 человека- это на два человека больше, чем за аналогичный период прошлого года. Более 90% пожаров с гибелью произошло в жилье. Основная причина пожаров с гибелью людей – это неосторожное обращение с огнем. Погибло 137 человек, неосторожное обращение с электрооборудованием – погибло 28 человек, из-за нарушения правил устройства и эксплуатации печей погибли 27 человек.
Основным условием, приводящим к гибели, традиционно остается состояние алкогольного опьянения – погиб 121 человек, или 62,7% от погибших. Более 95% пожаров происходит в ночное время. Большинство погибших – это социально незащищенные и социально- неблагополучные граждане.
В 2014 г. в пожарах погибли 76 безработных, 63 пенсионера, 11 инвалидов, 13 лиц без определенного места жительства – всего 163 человека или 81,1 %. 

На пожарах погибли 9 детей, в том числе 5- за одни сутки 20 ноября. Это случилось в Коченёвском и Новосибирском районах. Причина гибели детей – оставление детей без присмотра в период школьных каникул, сильных морозов и болезни детей. Особую озабоченность вызывают пожары с группой гибелью людей.

В 2014г. зарегистрировано 27 пожаров с гибелью двух более человек.

На основании вышеизложенного, администрация Остяцкого сельсовета доводит информацию до населения по произошедшим пожарам и предупреждает население о первоочередных мерах пожарной безопасности в быту, о недопущении оставления детей без присмотра.  

