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ПОСЛЕДСТВИЯ НЕУПЛАТЫ АДМИНИСТРАТИВНОГО ШТРАФА

В соответствии со статьей 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее 60 дней со дня вступления в силу, либо со дня истечения срока отсрочки или рассрочки уплаты штрафа.
При неуплате штрафа в срок, лицо, вынесшее постановление, изготавливает второй экземпляр указанного постановления и направляет его в течение 10 суток судебному приставу-исполнителю. Кроме того, в отношении неуплатившего лица составляется протокол об административном правонарушении по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ, который направляется на рассмотрение в суд по месту жительства гражданина. В отношении лиц, не уплативших  штраф, наложенный судом, протокол по данной статье  составляется судебным приставом-исполнителем.
Наказание за неуплату штрафа в срок предусмотрено в виде административного штрафа в двухкратном размере неуплаченной суммы, но не менее 1 тыс. руб., административного ареста до 15 суток, либо обязательными работами на срок до 50 часов.
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СРОЧНЫЙ ТРУДОВОЙ ДОГОВОР ПРОДЛЯЕТСЯ ДО ОКОНЧАНИЯ ОТПУСКА ПО БЕРЕМЕННОСТИ И РОДАМ
С 11.07.2015 года вступил в силу Федеральный закон от 29.06.2015 года № 201- ФЗ, которым внесены изменения в статьи 84.1 и 261 Трудового кодекса РФ.
Так, в случае истечения срочного трудового договора в период беременности женщины работодатель обязан по ее письменному заявлению и при предоставлении медицинской справки, подтверждающей состояние беременности, продлить срок действия трудового договора до окончания беременности, а при предоставлении ей в установленном порядке отпуска по беременности и родам - до окончания такого отпуска. Женщина, срок действия трудового договора с которой был продлен до окончания беременности, обязана по запросу работодателя, но не чаще чем один раз в три месяца, предоставлять медицинскую справку, подтверждающую состояние беременности. Если при этом женщина фактически продолжает работать после окончания беременности, то работодатель имеет право расторгнуть трудовой договор с ней в связи с истечением срока его действия в течение недели со дня, когда работодатель узнал или должен был узнать о факте окончания беременности.
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РАСШИРЕНЫ КАТЕГОРИИ ГРАЖДАН ДЛЯ ПРОХОЖДЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО ОСВИДЕТЕЛЬСТВОВАНИЯ НА ПРЕДМЕТ ПОТРЕБЛЕНИЯ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ ИЛИ ПСИХОТРОПНЫХ ВЕЩЕСТВ

Федеральным законом от 13.07.2015 № 230-ФЗ внесены изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях введения обязательного медицинского освидетельствования на предмет потребления наркотических средств или психотропных веществ для отдельных категорий граждан.  
Введено обязательное медицинское освидетельствование на предмет потребления наркотиков и психотропных веществ лицами, деятельность которых связана с управлением или организацией движения транспортных средств (лица из числа специалистов авиационного персонала; лица, принимаемые на работу непосредственно связанную с движением поездов и маневровой работой), а также с оборотом оружия и чья профессия предполагает ношение оружия (частных детективов; частных охранников; для получения лицензии на приобретение оружия; военнослужащих, проходящих военную службу по контракту).
Перечень заболеваний, препятствующих осуществлению частной детективной деятельности, исполнению обязанностей частного охранника, а также заболевания, при которых противопоказано владение оружием, определяется Правительством Российской Федерации.
Установлена административная ответственность за отказ пройти медицинское освидетельствование для лиц, потребляющих наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача (ст.ст. 6.9 и 20.20 КоАП РФ).
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