               Информация о результатах мониторинга правоприменения в Северном    сельсовете Северного района Новосибирской области за 2016 год.

       Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 20 мая 2011 г. № 657 "О мониторинге правоприменения в Российской Федерации" (далее - Указ № 657) в 2016году приняты необходимые меры, направленные на организацию мониторинга правоприменения.

При осуществлении мониторинга правоприменения использовались:

а) практика судов общей юрисдикции и арбитражных судов;

б) практика реализации нормативных правовых актов Северного сельсовета  Северного района Новосибирской области;

в) акты и меры прокурорского реагирования, принятые в отношении нормативных правовых актов (протест, представление, постановление, предостережение и требование об изменении нормативного правового акта, заявление в суд);

г) экспертные заключения управления законопроектных работ и ведения регистра министерства юстиции Новосибирской области;

д) письма, иная информация органов прокуратуры, органов государственной власти субъектов РФ и иных государственных органов;

е) информация, почерпнутая из средств массовой информации;

ж) информация, поступившая от граждан и юридических лиц;

з) информация, поступившая из иных источников.

   По результатам мониторинга правоприменения нормативных актов  устранены нарушения  законодательства:

- отменены как несоответствующие действующему законодательству – 3;

 - отменены как незаконно принятые - 1;

- приведены в соответствие, в связи с  изменениями законодательства- 17.

   По результатам мониторинга коррупциогенных факторов в нормативных правовых актах, регулирующих правоотношения,  выявлено – 4, все устранены.
        Специалистами администрации Северного сельсовета проанализированы изменения федерального и областного законодательства,  в частности подписанного Губернатором Новосибирской области 18.12.2015 Закона области № 27-ОЗ «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований Новосибирской области и внесении изменения в статью 3 Закона Новосибирской области «Об отдельных вопросах организации местного самоуправления в Новосибирской области», на основании чего отменены НПА:

    - в сфере защиты населения и территорий от ЧС, природных и техногенных катастроф -  5;

    - в сфере утверждения генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки …- 7.   

   -Одной из системных проблем по вопросу организации и осуществления местного самоуправления видится нечеткость формулировок вопросов местного значения, решаемых органами местного самоуправления. Редакция статей 14,15 Федерального закона от 06.10.2003 №131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 131-Ф3) содержит в себе возможность расширительного толкования компетенции органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения. Законодатель при формулировке вопросов местного значения использует понятия «организация», «обеспечение», «создание условий», «участие». Однако, правовое содержание этих терминов в Федеральном законе не урегулировано, это в свою очередь приводит к разночтению в части исполнения одного и того же полномочия органами местного самоуправления.
Полагаем, что вопросы местного значения должны быть закреплены Федеральным законом № 131-Ф3 и четко определять направление деятельности органов местного самоуправления в соответствующей сфере, а также устанавливать границы, в пределах которых отраслевым законодательством могут вводиться полномочия, конкретизирующие вопрос местного значения.
  -Необходимо пересмотреть концепцию «прав органов местного самоуправления на решение вопросов, не отнесенных к вопросам местного значения», которые могут осуществляться только за счет собственных доходов местных бюджетов (статья 14.1 Федерального закона № 131 -ФЗ).
В целях повышения эффективности правоприменения и противодействия коррупции необходимо своевременное проведение анализа изменений действующего законодательства Российской Федерации, разработка и своевременное внесение изменений в муниципальные нормативные правовые акты, рассмотрение вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействий) администрации.
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