ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ…
Порядок отбытия административного наказания 
в виде обязательных работ


Федеральным законом от 01.05.2016 № 135-ФЗ «О внесении изменений в статьи 3.13 и 32.13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и статьи 33 и 109.2 Федерального закона «Об исполнительном производстве» внесены изменения в порядок отбытия наказания в виде обязательных работ.
Ограничение времени обязательных работ четырьмя часами в день существенно затягивало сроки исполнения соответствующих постановлений судов. На практике лица, которым было назначено административное наказание в виде обязательных работ, сами проявляли инициативу и обращались с просьбой отбывать наказание полный восьмичасовой рабочий день.        
В соответствии с принятыми поправками,  лицу, которому назначено административное наказание в виде обязательных работ,  на основании его письменного заявления, судебный пристав-исполнитель вправе увеличить до восьми часов максимальное время обязательных работ в выходные дни и дни, когда лицо не занято на основной работе, службе или учебе; в рабочие дни – до четырех часов после окончания работы, службы или учебы.
При этом, время обязательных работ в течение недели, как правило, не может быть менее двенадцати часов.
Указанные изменения позволят сократить сроки исполнения постановлений судов о назначении административного наказания в виде обязательных работ.
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ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ…
Изменены условия присвоения звания «Ветеран труда»


[bookmark: _GoBack]Федеральным законом от 29.12.2015 №388-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О ветеранах», уточнены основания присвоения званий «Ветеран труда» и «Ветеран военной службы».

В перечень наград, дающих право на присвоение этих званий, включены также Почётная грамота Президента России и благодарность Президента России.
Кроме того, при присвоении звания «Ветеран труда» будут учитываться ведомственные знаки отличия за заслуги в труде (службе) и продолжительную работу (службу) не менее 15 лет в соответствующей сфере деятельности (отрасли экономики).
Необходимым условием для присвоения звания «Ветеран труда»  является наличие трудового (страхового) стажа, учитываемого для назначения пенсии (не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин), или выслуги лет, необходимой для назначения пенсии за выслугу лет в календарном исчислении.
Установлено, что за гражданами, которые по состоянию на 30 июня 2016 года награждены ведомственными знаками отличия за заслуги в труде, сохраняется право на присвоение звания «Ветеран труда» после 1 июля 2016 года при наличии трудового (страхового) стажа или выслуги лет указанной выше продолжительности.
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