Пояснительная записка
к форме федерального  статистического  наблюдения  №1 –контроль
« Сведения  об осуществлении  государственного контроля ( надзора) и муниципального  контроля 2 администрацией  Останинского сельсовета  Северного  района Новосибирской области 
за 2 полугодие 2016 года.


В соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и Устава Останинского сельсовета Северного района Новосибирской области, принятый решением Совета депутатов Останинского сельсовета Северного района Новосибирской области от 30.10.2009 № 1, органом муниципального контроля, является администрация Останинского сельсовета Северного района Новосибирской области. 
Администрация Останинского сельсовета Северного района проведением муниципального земельного не занимается.
      За период июнь- декабрь 2016 года проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились.
Внеплановые проверки не проводились, в связи с отсутствием обращений граждан о нарушении их прав и отсутствия угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия, а так же угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
В отчетном периоде  на территории Останинского  сельсовета общее количество юридических лиц и индивидуальных предпринимателей осталось на уровне прошлого года.	
[bookmark: _GoBack]Основными задачами в вопросах осуществления муниципального контроля на территории  Останинского  сельсовета Северного района в 2016 году необходимо считать: 
- дальнейшее повышение эффективности и результативности осуществления муниципального контроля за счет принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений;
- проведение в полном объеме плановых проверок по соблюдению законодательства;
- взаимодействие с органами государственного  контроля, органами прокуратуры и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области государственного и муниципального контроля.
-   принятие нормативно правовых актов по осуществлению муниципального контроля;
- систематическое проведение практических семинаров по вопросам осуществления муниципального контроля.
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