        

       Письменные обращения граждан, поступившие в администрацию Останинского сельсовета Северного района Новосибирской области и относящиеся к Главе Останинского сельсовета Северного района Новосибирской области, согласно Федеральному закону от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», рассматриваются в течение 30 дней со дня их регистрации.
В исключительных случаях, а также в случаях направления запроса в орган местного самоуправления или должностному лицу Глава Останинского сельсовета Северного района Новосибирской области вправе продлить срок рассмотрения обращения, но не более чем на 30 дней, уведомив об этом гражданина, направившего обращение.  
       Специалисты  администрации, руководители структурных подразделений администрации, руководители муниципальных казенных учреждений  Останинского сельсовета Северного района Новосибирской области,  в пределах своей компетенции принимают все необходимые меры по разрешению поставленных в обращении вопросов, организуют всестороннее изучение вопроса, при необходимости запрашивают, в том числе в электронной форме, дополнительные документы и материалы в других  органах, органах местного самоуправления и у иных должностных лиц  привлекают экспертов, организуют выезд на место.

       Если вопросы, поставленные в письменном обращении, не входят в компетенцию специалиста  администрации, структурного подразделения администрации или руководителя муниципального казенного учреждения  Останинского сельсовета Северного района Новосибирской области, то обращение в течение двух дней направляется Главе Останинского сельсовета Северного района Новосибирской области с сопроводительным письмом о необходимости переадресации обращения другому должностному лицу.          
       Предложения, заявления и жалобы граждан, поступающие из средств массовой информации, а также опубликованные в печати материалы, связанные с предложениями, заявлениями и жалобами граждан, рассматриваются на общих основаниях и в сроки, установленные Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
       Граждане имеют право знакомиться с документами и материалами, касающимися рассмотрения их обращений, если это не затрагивает права, свободы и законные интересы других лиц и если в указанных документах и материалах не содержаться сведения, составляющие государственную или иную охраняемую федеральным законом тайну. Также им могут быть выданы копии письменных ответов, поступивших из государственных органов местного самоуправления в связи с их предыдущими письменными  обращениями, копии письменных ответов (уведомления) о результатах рассмотрения их обращений в администрации, если указанные письменные ответы не были получены гражданами по независящим от них обстоятельствам.
       Рассмотрение обращений и запросов депутатов Законодательного Собрания Новосибирской области, Совета депутатов Останинского сельсовета Северного района Новосибирской области, к которым приложены обращения граждан, осуществляется  с установлением контрольных сроков рассмотрения и предоставления ответов депутату и заявителю в соответствии Федеральным законом № 59-ФЗ, Законом Новосибирской области от 25.12.2006 № 81-ОЗ «О статусе депутата Законодательного Собрания Новосибирской области».
