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Результаты рассмотрения судом исков прокуроров в защиту прав, свобод и законных интересов граждан и неопределенного круга лиц за 2017 год

В 2017 году прокурором района в суд направлено162 иска (149 в порядке гражданского судопроизводства, 12 – в порядке административного судопроизводства, 1 – в порядке уголовного судопроизводства).
Исков и заявлений, оставленных судом без движения, возвращенных исков, а так же исков, по которым суд отказал в принятии, не было.
Все указанные иски судом рассмотрены и удовлетворены. Фактов  прекращения производства по делу в связи с добровольным удовлетворением требований прокурора не было. 
Так, в интересах граждан и неопределенного круга лиц предъявлено 149 исков:
- о нарушении трудовых прав – предъявлено прокурором района и удовлетворено судом 138 исков  об оплате труда (заявления о выдаче судебного приказа предъявлены в связи с невыплатой работникам организаций Северного района заработной платы).
- о нарушении пенсионных и иных социальных прав - 3. Так прокурором в суд направлено 3 исковых заявления о признании права собственности за несовершеннолетними членами семей на жилое помещение, приобретенное  с использованием материнского капитала. Данные заявления рассмотрены, удовлетворены в полном объеме. 
- в защиту прав несовершеннолетних – 9.
Например, прокурором  в суд направлено 2 исковых заявления о взыскании неустойки по алиментам в интересах несовершеннолетних на сумму 235 тыс. руб. Иски судом рассмотрены, удовлетворены в полном объеме. Также направлено 4 исковых заявления о понуждении администраций поселений  установить дорожные знаки 1.23 «Дети», 3.24 ПДД РФ «Ограничение максимальной скорости (20 км/ч и 40 км/ч) на автомобильных дорогах вблизи территорий образовательных учреждений. Иски судом рассмотрены, удовлетворены.
- иные – 13:
Например, в Куйбышевский районный суд направлено 12 административных иска  о понуждении  органов местного самоуправления разместить на сайтах предусмотренную законом информацию. Все иски судом рассмотрены  в упрощенном порядке, требования прокурора удовлетворены. 
21.02.2017 прокурором в суд направлено  исковое заявление о понуждении гражданина, отбывшего уголовное наказание в местах лишения свободы, пройти профилактический медицинский осмотр. Иск судом рассмотрен, удовлетворен. 
В порядке уголовного судопроизводства в суд направлен 1 гражданский иск о возмещении материального ущерба в размере 60 тыс. руб., причиненного государству незаконной охотой. Уголовное дело рассмотрено, исковые требования прокурора удовлетворены.  
Иски прокурора, по которым суд отказал в удовлетворении требований, отсутствуют.

                                                                                        заместитель прокурора Северного района
                                                                                 советник юстиции
                                  Тишечко Л.И.



Перед судом предстал несовершеннолетний за незаконное приобретение и хранение наркотических средств

Куйбышевским районным судом вынесен обвинительный приговор в отношении несовершеннолетнего М., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 228 ч. 2 УК РФ. Обвинительное заключение по уголовному делу утверждено и уголовное дело направлено в суд прокурором  Северного района.
	
Судом установлено, что подсудимый  26.03.2017 в вечернее время на участке местности в с. Биаза Северного района Новосибирской области  руками нарвал верхушечные части и листья дикорастущей конопли, тем самым приобретя наркотическое средство «Каннабис» (Марихуана), в крупном размере, массой в высушенном виде не менее 260,5 гр.. Затем перенес указанное наркотическое средство  в заброшенное здание котельной этого же населенного пункта, где незаконно хранил его до 05.06.2017. Указанное наркотическое средство в крупном размере было изъято с места хранения сотрудниками полиции.
	По приговору суда  от 29.11.2017несовершеннолетнему М. назначено наказание в виде 1 года лишения свободы условно с испытательным сроком 9 месяцев.



Заместитель прокурора района 
советник юстиции
Л.И. Тишечко





























Результаты прокурорского надзора в сфере противодействия экстремистским проявлениям в 2017 году

Прокуратурой Северного района  на постоянной основе осуществляется прокурорский надзор в сфере противодействия экстремизму. 
Всего в 2017 году выявлено 15 нарушений законодательства в сфере противодействия экстремизму, 24 нарушения в сфере межнациональных отношений. 
Например, прокуратурой района при проверке качества реализации программных документов органов местного самоуправления в сфере противодействия экстремизму  были выявлены такие нарушения, как отсутствие фактического контроля за  исполнением программных мероприятий, их эффективностью. Накопительная информация в администрациях поселения  по исполнению мероприятий в сфере противодействия экстремистским проявлениям отсутствует, что свидетельствует о формальном подходе к осуществлению возложенных полномочий по противодействию экстремизму. Взаимодействие с правоохранительными органами, образовательными учреждениями, учреждениями культуры в анализируемой сфере не налажено. Вопросы противодействия экстремизму на заседаниях комиссии рассматриваются формально, поверхностно, без изучения проблем межнациональных отношений граждан, возможности деятельности на территории поселения молодежных группировок, пропагандирующих националистические идеи.  По результатам проверки главам сельсоветов внесено 4  представления, по результатам рассмотрения которых  4 муниципальных служащих привлечены к дисциплинарной ответственности.
В ходе дополнительной проверки Кодексов этики и служебного поведения муниципальных служащих установлено отсутствие положений, закрепляющих вышеуказанную обязанность муниципальных служащих, что может породить факты  дискриминации граждан по признакам расы, национальности, языка, отношения к религии и других обстоятельств со стороны муниципальных служащих. Также выявлено нарушение требований ст. 14.2  Федерального закона N 25-ФЗ, устанавливающей требования к служебному поведению муниципального служащего, среди которых указано, что муниципальный служащий обязан обеспечивать равное, беспристрастное отношение ко всем физическим и юридическим лицам и организациям , а также особые требования к муниципальным служащим, являющимся руководителями, а именно обязанность не допускать случаи принуждения муниципальных служащих к участию в деятельности политических партий, других общественных и религиозных объединений. Указанные МНПА не содержат вышеуказанных требований к служебному поведению муниципальных служащих. По результатам проверки Главе района, 11 главам поселений внесены представления. Акты прокурорского реагирования рассмотрены, удовлетворены, 11 муниципальных служащих привлечены к дисциплинарной ответственности.
 

                                                                                        заместитель прокурора Северного района
                                                                                 советник юстиции
                                  Тишечко Л.И.



                              









Результаты работы прокурора в сфере ЖКХ за 2017 год

Прокуратурой Северного района Новосибирской области на регулярной основе в 2017 году проводятся проверки соблюдения ресурсоснабжающими организациями законодательства в сфере раскрытия информации о своей  деятельности на сайте Департамента по тарифам Новосибирской области.
В соответствии со ст.34 ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» №416-ФЗ от 7.12.2011 организации, осуществляющие холодное водоснабжение, обязаны раскрывать информацию в соответствии с утвержденными Правительством РФ стандартами раскрытия информации в сфере водоснабжения и водоотведения.  
Стандарты раскрытия информации в сфере водоснабжения и водоотведения устанавливают состав, порядок, сроки и периодичность предоставления информации, данные Стандарты утверждены постановлением Правительства РФ №6 от 17.01.2013 года.
Регулируемой организацией подлежит раскрытию информация, в том числе, о наличии (отсутствии) технической возможности подключения к централизованной системе холодного водоснабжения, а также о регистрации и ходе реализации заявок о подключении к централизованной системе холодного водоснабжения; об условиях, на которых осуществляется поставка регулируемых товаров (оказание регулируемых услуг), и (или) об условиях договоров о подключении к системе централизованного водоснабжения; о порядке выполнения технологических, технических и других мероприятий, связанных с подключением к централизованной системе холодного водоснабжения; о способах приобретения, стоимости и объемах товаров, необходимых для производства регулируемых товаров и (или) оказания регулируемых услуг регулируемой организацией. В соответствии с п.32 Стандарта, информация раскрывается регулируемой организацией ежеквартально, в течение 30 календарных дней по истечении квартала, за который раскрывается информация.
В ходе проверок, проведенных прокуратурой района в истекшем периоде 2017 года установлено, что  ресурсоснабжающими организациями не всегда своевременно раскрывается информации на сайте Департамента по тарифам Новосибирской области - tarif.nso.ru. 
По результатам проверок внесено 13 представлений (представления рассмотрены, удовлетворены, виновные должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности). 
Кроме того, в отношении 6 руководителей организаций вынесены постановления о возбуждении производства об административном правонарушении по ч.1 ст.19.8.1 КоАП РФ и направлены для рассмотрения по существу в Департамент по тарифам Новосибирской области (в настоящее время 4 постановления рассмотрены, удовлетворены, 4 должностным лицам назначены административные наказания в виде штрафа в размере 5000 руб.)
Работа в анализируемой сфере прокуратурой района будет продолжена.



помощник прокурора 
Северного района Новосибирской области
юрист 3 класса
                                                                                                      Мамаев К.О.












Результаты прокурорского надзора за соблюдением законодательства о жилье

Прокуратурой Северного района Новосибирской области на регулярной основе в 2017 году проводятся проверки соблюдения органами местного самоуправления жилищного законодательства, в том числе, в  сфере принятия граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма.
Согласно п. 6 ч.1 ст. 14 Федерального закона №131-ФЗ от 06.10.2003 года  «Об общих принципах организации местного самоуправления» к вопросам местного значения поселения относится обеспечение проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями.
В соответствии с ч.7 ст.52 Жилищного Кодекса РФ порядок ведения органом местного самоуправления учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях устанавливается законом соответствующего субъекта Российской Федерации.
В Новосибирской области такой порядок установлен Законом Новосибирской области от 04.11.2005 года №337-ОЗ «Об учете органами местного самоуправления граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых в Новосибирской области по договорам социального найма»
Согласно ст. 6 данного Закона принятые на учет граждане включаются в книгу учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях, которую ведет исполнительный орган по форме, утвержденной постановлением Губернатора Новосибирской области. Книга учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях, книга регистрации заявлений граждан о принятии на учет должны быть пронумерованы, прошнурованы (прошиты), скреплены печатью соответствующего исполнительного органа и подписаны руководителем этого органа. Ведение книги учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях, книги регистрации заявлений граждан о принятии на учет на бумажном носителе является обязательным. Записи в книге учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях, книге регистрации заявлений граждан о принятии на учет производятся ручкой. В книге учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях, книге регистрации заявлений граждан о принятии на учет не допускаются подчистки, помарки, исправления. Поправки, а также изменения, вносимые на основании документов, должны быть заверены подписью руководителя и скреплены печатью исполнительного органа.
  Выявленные в ходе проверки прокуратурой района в истекшем периоде 2017 года нарушения вышеуказанного законодательства  свидетельствует о ненадлежащей организации в администрациях 5 муниципальных образований работы по ведению учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях. Типичными нарушениями являются отсутствие ведения книги учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях, книги регистрации заявлений граждан о принятии на учет на бумажном носителе, многочисленные подчистки, помарки, исправления в указанных книгах и не заверенные соответствующей подписью руководителя, отсутствие нумерации и.т.д.
В связи с выявленными нарушениями законодательства главам 5 муниципальных образований внесено 5 представлений, в настоящее время 3 представления рассмотрены, 3 должностных лица привлечены к строгой дисциплинарной ответственности.
Кроме того, за указанные нарушения предусмотрена административная ответственность по ст.3.4 Закона Новосибирской области № 99-ОЗ от 14.02.2003 «Об административных правонарушениях в Новосибирской области» - нарушение порядка ведения учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях
В связи с этим, прокуратурой района было вынесено 4 постановления о возбуждении дела об административной правонарушении, на основании которых, в настоящее время, главы 2 поселений были привлечены к административной ответственности органами Государственной жилищной инспекции в Новосибирской области.
Работа в анализируемой сфере прокуратурой района будет продолжена.

помощник прокурора 
Северного района Новосибирской области
юрист 3 класса
                                                                                                      Мамаев К.О.


Осуществление надзора за соблюдением законодательства о противодействии коррупции

В истекшем периоде 2017 года прокуратурой района в ходе проверки был  выявлен факт конфликта интересов в одном из муниципальных образований Северного района Новосибирской области.
Проверкой установлено, что Глава сельсовета, осуществляя функции, напрямую связанные с административным (управленческим) характером, по отношению к МКУ ЖКХ, в том числе по вопросам финансово-хозяйственной деятельности, состоит в близком родстве (свойстве)  с директором данного учреждения (являются супругами). 
Таким образом, Глава сельсовета, находясь в браке с директором подведомственного учреждения и являясь работодателем  последней, длительное время знал о наличии конфликта интересов, однако, меры по его предотвращению (урегулированию) не предпринимал.
[bookmark: _GoBack]	В связи  с выявлением факта конфликта интересов, прокурором Северного района внесено представление председателю Совета депутатов сельсовета. В результате прокурорского вмешательства директор МКУ ЖКХ  уволена с соответствующей должности по собственному желанию.
Кроме того, прокуратурой района в 2017 году был привлечен к административной ответственности за неисполнение законодательства о противодействии коррупции один из руководителей коммерческой организации.
Так, в   соответствии со ст. 64.1 ТК РФ работодатель при заключении трудового договора с гражданами, замещавшими должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после их увольнения с государственной или муниципальной службы обязан в 10-дневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы в порядке, установленном Постановлениеми Правительства РФ от 21.01.2015 N 29.
Неисполнение работодателем этой обязанности образует объективную сторону состава административного правонарушения, предусмотренного ст. 19.29 КоАП РФ. 
В связи с выявленными нарушениями закона, прокурором района в отношении руководителя  открытого акционерного общества    вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ст.19.29 КоАП РФ (виновное должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа 20000 рублей).
Прокуратурой Северного района Новосибирской области на регулярной основе в 2017 году проводятся проверки соблюдения кадровыми службами муниципальных образований Северного района  Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», в том числе, по надлежащей организации и ведению личных дел муниципальных служащих.
Так, в истекшем периоде  2017 года, прокуратурой района проводились проверки ведения личных дел в  7 муниципальных образованиях Северного района Новосибирской области.
По результатам проведенных проверок, установлены многочисленные факты нарушения порядка ведения личных дел, утвержденного Указом Президента РФ от 30.05.2005 N 609 "Об утверждении Положения о персональных данных государственного гражданского служащего Российской Федерации и ведении его личного дела", в том числе, отсутствие в личных делах необходимых документов, установленных действующим законодательством, неознакомление муниципальных служащих с документами своих личных дел, а также предоставление муниципальными служащими недостоверных сведений о своих  доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
В связи с выявленными нарушениями законодательства, прокурором района руководителям администраций муниципальных образований внесены 7 представлений (представления рассмотрены, удовлетворены,  виновные должностные лица привлечены к строгой дисциплинарной ответственности).
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