АДМИНИСТРАЦИЯ СЕВЕРНОГО РАЙОНА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Протокол № 1
заседания комиссии по рассмотрению заявления
на предоставление субсидии

24.07.2023                                                                                                   с. Северное
 
	ул. Ленина 14, село Северное, Новосибирская область                                                                                                             
	14:00 час.




На заседании комиссии присутствовали:
Воробьев И.Г. – заместитель главы администрации по сельскому хозяйству и экономическому развитию администрации Северного района Новосибирской области,  председателя комиссии;
Шастов А.Н. – заместитель главы администрации  по градостроительству, коммунальному хозяйству и транспорту администрации Северного района Новосибирской области, заместитель председателя;   
Фомишова М.Н. – специалист 1 разряда управления экономического развития, труда, имущества и сельского хозяйства  администрации  Северного района Новосибирской области,  секретарь комиссии;
Захавайло О.М. – начальника управления экономического развития, труда, имущества и сельского хозяйства  администрации  Северного района Новосибирской области, член комиссии;
Безденежных Е.В. –  начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности администрации Северного района Новосибирской области, член комиссии;

	
	
	


Повестка дня
        О рассмотрении заявки на  предоставление субсидии по «Перевозке пассажиров по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок внутриобластного сообщения по нерегулируемым тарифам, по маршрутам регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, регулярные перевозки по маршрутам в границах сельского поселения по муниципальному маршруту по регулируемым тарифам, на возмещение затрат (недополученных доходов), выполнение работ, оказание услуг». 

[bookmark: _Hlk140046099][bookmark: _Hlk140479100]       В рамках проведения конкурсного отбора с 23.06.2023 по 22.07.2023 предоставлена 1 заявка, о предоставлении субсидии «Перевозка пассажиров по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок внутриобластного сообщения по нерегулируемым тарифам, по маршрутам регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, регулярные перевозки по маршрутам в границах сельского поселения по муниципальному маршруту по регулируемым тарифам, на возмещение затрат (недополученных доходов), выполнение работ, оказание услуг» в сумме  1553958,00  (один миллион пятьсот пятьдесят три тысячи девятьсот пятьдесят восемь) рублей 00 копеек.
      30.06.2023 г. заявка от МУП «Северное АТП» была зарегистрирована в журнале поступивших заявок на получение субсидии за период с июля по декабрь 2023 года под № 1.
         Расходы за май-декабрь 2023 года на обеспечение финансовой деятельности МУП «Северное АТП» всего составляют 3739977,00 рублей      Расходы подразделяться на:
- оплату заработной платы работникам и отчисления налогов – 2382748,93
- на приобретение топлива и горюче-смазочных материалов – 972052,47
- на приобретение автошин и запасных частей - 90000,00
- на прочие расходы (выплата командировочных, оплата проживания водителе пассажирского транспорта, оплата содержания помещения и коммунальных услуг, оплата консультативно-организационное обеспечение, связанное с транспортной безопасностью) - 295175,60
       Доходы  за май- декабрь 2023 года 2186019,00 (Два миллиона сто восемьдесят шесть тысяч девятнадцать рублей) 00 копеек. 
      Расходы превысили доходы, из них недополученные доходы и затраты на обеспечение финансовой деятельности составили 1553958,00 (один миллион пятьсот пятьдесят три тысячи девятьсот пятьдесят восемь) рублей 00 копеек.
      В соответствии с порядком, принятым постановлением администрации Северного района Новосибирской области от 01.06.2023 № 332 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным, муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам- производителям товаров, работ, услуг» заявка проверена на наличие и соответствие критериям:
       1.Отсутствие у участника отбора  неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
       2.Отсутствие у участника отбора  просроченной задолженности;
     3.Наличие опыта, необходимого для достижения результатов предоставления субсидии;
     4. Участник отбора поддерживает в течение предшествующего трехлетнего периода уровень заработной платы сотрудников не ниже минимального размера оплаты труда;
    5. Участник отбора должен осуществлять свою деятельность на территории Северного района Новосибирской области;
    6.Наличие материально-технической базы, необходимой для достижения результатов предоставления субсидии.
 К заявке, приложены следующие документы:
- сведения о субъекте;
- справка за подписью руководителя субъекта по форме;
- копии учредительных документов;
- справка-расчет на предоставление субсидии;
- расчет доходов и расходов по направлениям деятельности;
- копии документов, подтверждающих полномочия руководителя участника отбора;
- информацию о программе (проекте);
- календарный план по реализации программы (проекта);
-утвержденную руководителем участника отбора смету расходов на реализацию программы (проекта) планируемой к осуществлению за счет средств субсидии, с приложением финансово-экономического обоснования, которое должно содержать калькуляцию планируемых направлений расходов с указанием информации, обосновывающей их размер (нормативы затрат, статистические данные, коммерческие предложения и иная информация);
- письмо-подтверждение о том, что на дату подачи заявки на участие в отборе участник не находится в процессе ликвидации, реорганизации или банкротства, а также об отсутствии действующего решения уполномоченного органа (органа юстиции, прокуратуры, суда) о приостановлении деятельности организации на момент подачи заявки (письмо-подтверждение составляет участник в свободной форме).
- справку, подписанную руководителем участника отбора, об опыте участника отбора в проведении подобных мероприятий (в свободной форме);
- согласие на публикацию (размещение) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации об участнике отбора, о подаваемом участником отбора предложении (заявке), иной информации об участнике отбора, связанной с соответствующим отбором;
- согласие на обработку персональных данных (для физического лица).
При рассмотрении  предложений (заявок) Комиссия  проверяет их соответствие требованиям:
- субсидия предоставляется юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг (далее -  получатель субсидии, участник отбора)
- у участника отбора должна отсутствовать неисполненная обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
- у участника отбора должна отсутствовать просроченная задолженность по возврату в бюджет Северного района Новосибирской области субсидий, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, а также иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед бюджетом Северного района Новосибирской области;
- участник отбора – юридическое лицо не должен находиться в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица), ликвидации, в отношении него не введена процедура банкротства, деятельность участника отбора не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а участник отбора – индивидуальный предприниматель не должен прекратить деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;
- в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере участника отбора, являющегося юридическим лицом, об индивидуальном предпринимателе и о физическом лице - производителе товаров, работ, услуг, являющихся участниками отбора;
- участник отбора не должен являться иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), в совокупности превышает 50 процентов;
- участник отбора не должен получать средства из бюджета Северного района Новосибирской области на основании иных нормативных правовых Северного района Новосибирской области на цели, установленные настоящим Порядком;
- участник отбора осуществляет свою деятельность на территории Северного района Новосибирской области;
- участник отбора поддерживает в течение предшествующего трехлетнего периода уровень заработной платы сотрудников не ниже минимального размера оплаты труда;
Участниками отбора должны быть соблюдены следующие требования:
- наличие опыта, необходимого для достижения результатов предоставления субсидии (оказание услуг трактора по очистке и уборке снега, по планировке территорий, по рекультивации и опашке территорий, по погрузке земли, по содержанию дорог общего пользования местного значения Северного района Новосибирской области; регулярные перевозки во внутриобластном сообщении по нерегулируемым тарифам, в том числе граждан по предъявлении единого социального проездного билета и микропроцессорной пластиковой карты «Социальной карты»; по осуществлению провоза населения в селе Северное Новосибирской области. )
- наличие кадрового состава, необходимого для достижения результатов предоставления субсидии (в кадровом составе 9 водителей пассажирского транспорта на осуществление деятельности, в том числе 2 водителя пассажирского транспорта осуществляют маршрут по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок во внутриобластном сообщении по нерегулируемым тарифам , 6 водителей пассажирского транспорта по перевозке пассажиров и багажа автомобильным транспортом по регулируемым тарифам по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, 1 водитель пассажирского транспорта по маршруту № 6л «Северное – Федоровка»);
- наличие материально-технической базы, необходимой для достижения результатов предоставления субсидии (имеется два гаража по адресу  ул. Пушкина 42, с. Северное Новосибирская область, на пассажирские перевозки используется один гараж, в наличии все необходимое оборудование для реализации данной деятельности).
Предложения (заявки) оцениваются по каждому критерию отбора по пятибалльной шкале (от 1 до 5) путем внесения баллов в лист голосования.
В соответствии с оценочным листом по  следующим вышеуказанным критериям всеми присутствующими членами комиссии выставлены баллы:
Решили: 

1. Предоставить субсидию «Перевозка пассажиров по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок внутриобластного сообщения по нерегулируемым тарифам, по маршрутам регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, регулярные перевозки по маршрутам в границах сельского поселения по муниципальному маршруту по регулируемым тарифам, на возмещение затрат, выполнение работ, оказание услуг»   МУП «Северное АТП» Северного района Новосибирской области  в размере 1553958,00 (один миллион пятьсот пятьдесят три тысячи девятьсот пятьдесят восемь рублей) 00 копеек.
2. Управлению экономического развития, труда, имущества и сельского хозяйства администрации Северного района Новосибирской области подготовить соглашение (договор) о предоставлении из местного бюджета Северного района Новосибирской области субсидии на возмещение затрат (недополученных доходов)  в связи с реализацией товаров, выполнением работ, оказанием услуг в срок до 25.07.2023.
3. Разместить протокол № 1 на http://budget.gov.ru и на официальном сайте администрации Северного района Новосибирской области https://severnoe.nso.ru/ .
     Единогласно – 5 человек.

	Председатель комиссии
	                            И.Г. Воробьев


	Секретарь комиссии
	                            М.Н. Фомишова 


	Заместитель председателя
	                            А.Н. Шастов


	Член комиссии                                 
	                            О.М. Захавайло


	Член комиссии                                 
	                                  Е.В. Безденежных




