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Добрый день, уважаемые участники собрания!
В этом зале мы регулярно встречаемся, чтобы обсудить результаты нашей совместной деятельности, проанализировать результаты прошедшего периода, поставить цели на будущее и определить план развития нашего района 
Мы достигли многого, и 2024-й можно назвать годом напряженной и продуктивной работы. 
Считаю, что благодаря совместной работе, многое из намеченного нам удалось выполнить.
У района есть как заметные достижения, так и неблагоприятные тенденции в отдельных отраслях, которые требуют особого внимания.
По данным муниципальных образований на территории района на начало 2024 года проживает 7242 человек, из них пенсионеров 2830. В отраслях экономики занято 2317 человек или 58,5% трудоспособного населения. К сожалению, демографическая ситуация характеризуется стабильным снижением рождаемости и преобладанием смертности над рождаемостью. 
По предварительным данным средняя заработная плата по району за 2024 год составила 52 тысячи рублей.
Средний размер пенсии 19 тысяч 478 рублей. 
Финансовое управление играет ключевую роль в обеспечении стабильного развития муниципального образования. Оно направлено на эффективное использование бюджетных средств, анализ финансовых показателей, выявление проблемных зон и контроль исполнения бюджета. Важно учитывать стратегические планы и направлять ресурсы на приоритетные направления. Грамотное управление финансами является основой успешного развития муниципального образования. 
Доходы консолидированного бюджета района составили 991 миллион 585 тысяч рублей или 91,7% плановых годовых назначений. 
Объем собственных доходов составил 97 миллионов рублей, за счет налогооблагаемой базы, фонда оплаты труда, уровня собираемости налогов, работы по рациональному использованию муниципального имущества и земли.
Расходная часть консолидированного бюджета Северного района за 2024 год исполнена на 80,7 %, утверждены расходы по плану 1 миллиард 132 миллиона 304 тысячи рублей, кассовое исполнение составило 913 миллионов 922 тысяч рублей. 
Наибольшую долю расходов составляет образование – 39% социально-культурная сфера – 20,5 % и жилищно-коммунальная сфера 10,8%. Бюджет социально ориентирован.
[bookmark: _Hlk188968675]За 2024 год применены механизмы инициативного бюджетирования, реализовано 3 проекта в населенных пунктах: Верх-Красноярка, Северное и Чебаки.
В селе Верх-Красноярка на содержание мест захоронения выделили 249 тысяч 707 рублей. На эти средства приобретены штакет для улучшения состояния захоронений.
В селе Северное провели благоустройство территории поселения, включая освещение улиц и озеленение. На эти цели выделили 1 миллион 529 тысяч. Также отремонтирован тротуар на улице Ленина.
В селе Чебаки реализовали меры по обеспечению пожарной безопасности в границах населенного пункта, выделена 141 тысяча рублей, приобретен лесной плуг.
На территории района действуют 14 государственных и 5 муниципальных программ, на их реализацию привлечено более 55 миллионов рублей из областного и федерального бюджетов.
Мы понимаем, что без инвестиций развивать территорию района невозможно.
Основными источниками инвестиций являются собственные средства предприятий, предпринимателей и населения, областной и муниципальный бюджет. 
В отчетном году объем инвестиций составил 61 миллион рублей. 
В районе выпуском промышленной продукции занято 1 предприятие: АО «Северный лесхоз». 
АО «Северный лесхоз» занимается заготовкой леса, оказывает услуги по обеспечению льготной категории населения дровами.
По данным статистики объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в 2024 году значительно уменьшился и составил около 616 миллионов рублей. 
Производством сельскохозяйственной продукции в 2024 году занимались 3 сельскохозяйственных предприятия, 7 КФХ и ЛПХ.
За 2024 год получено валовой продукции во всех категориях хозяйств в действующих ценах на 229 миллионов рублей или    91,8 % к соответствующему периоду прошлого года.
 Снижение производства валовой продукции произошло за счет снижения производства молока и мяса к уровню прошлого года.
Валовой намолот зерна в 2024 году составил 4743 тонны, средняя урожайность – 16,8 ц/га. это неплохой показатель для нашего района. В ООО «Колос» средняя урожайность составила 17,4 ц/га, а у КФХ «Цирукин» 27 ц/га.
 Одним из направлений развития сельского хозяйства остается животноводство. Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств в 2024 году снизилось на 22 % и насчитывает 1529 голов.
 К предстоящей зимовке сельскохозяйственными предприятиями и индивидуальными предпринимателями заготовлено сена 2539 тонн, 300 тонн соломы, засыпано 530 тонн фуража. Общая кормообеспеченность общественного поголовья на зимне – стойловый период 2024-2025 годов составила 22,7 центнеров кормовых единиц на условную голову.
Заработная плата в сельскохозяйственном производстве района за прошедший год составила 26 тысяч рублей или 88,2 % к уровню 2023 года.
 В рамках реализации Муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Северном районе Новосибирской области 2021-2024 годы» сельхоз товаропроизводителями Северного района за 2024 год получены денежные средства в сумме 354 тысячи рублей, в том числе из федерального бюджета 279 тысяч рублей на финансовое обеспечение производителям зерновых культур части затрат и производство и реализацию. Из областного бюджета 75 тысяч рублей на доплаты бывшим руководителям – пенсионерам сельхозпредприятий.      
В районе продолжается развиваться индивидуальное жилищное строительство. 
Ввод жилья составил 330,5 квадратных метра, это 8 индивидуальных жилых домов. Выдано 1 разрешение на строительство и реконструкцию объекта и 3 уведомления о планируемом строительстве индивидуального жилья. Мы продолжаем поддерживать молодые и многодетные семьи, молодых специалистов. Неплохим подспорьем для них также остается государственная поддержка в рамках различных программ, направленных на решение жилищных вопросов. 
 В 2024 году по государственной программе «Молодая семья» получила сертификат на приобретение жилья на сумму 613 тысяч рублей. В 2025 году планируется обеспечить жильем одну молодую семью на сумму 613 тысяч рублей.
Содержание и ремонт дорог занимает значительную расходную часть бюджета. Протяжённость автомобильных дорог нашего района составляет 506 км, в том числе 335,5 км - территориального значения   и 170,5км-местного значения.
 В 2024 году проведены работы по ремонту автодорог в с.Северное общей протяженностью 2,9 км., сумма на выполнение данных работ составила 18 миллионов 427 тысяч рублей, за счёт средств областного бюджета. Также произведен ремонт автомобильных дорог в поселке Коб-Кордон улица Школьная и улица Зеленая, в деревне Кордон переулок Молодежный, в деревне Алексеевка улица Заречная за счёт бюджета Северного района Новосибирской области в сумме 6 миллионов 496 тысяч рублей. 
В 2025 году ремонт муниципальных дорог будет продолжен, запланирован капитальный ремонт улицы Кирова в с. Северное на общую сумму 32 миллиона 859 тысяч рублей.
 За отчетный период перевезено более 50 тысяч пассажиров, в том числе по селу Северному 10 тысяч 908 человек. Доставлено около 20 тысяч тонн грузов автомобильным транспортом.
Сфера жилищно-коммунального хозяйства была и остается одной из самых больших и требующих внимания. 
В рамках подготовки к отопительному периоду 2024-2025 годов были выделены денежные средства на ремонт водопроводных сетей в с.Вер-Красноярка, в с.Гражданцево и в с.Останинка. Также приобретено 2 котла на котельные, 17 глубинных насосов, частотники и манометры для без аварийного прохождения отопительного периода. Всего   затрачено на данные мероприятия 4 миллиона 245 тысяч рублей.
В целях прохождения бесперебойного отопительного периода 2024-2025 годов выделялись денежные средства на приобретение угля и погашение кредиторской задолженности за уголь и электроэнергию. В сумме 24 миллиона 995 тысяч рублей. План подготовки к зиме выполнен полностью. Отопительный период проходит без сбоев и аварий.
 В 2025 году на данные мероприятия выделено 6 миллионов 154 тысячи рублей. 
Для подготовки градостроительной документации и (или) внесение в нее изменений государственной программы Новосибирской области "Стимулирование развития жилищного строительства в Новосибирской области" выделено 3 миллиона 863 тысячи рублей. Разработано 11 генеральных планов сельсоветов и внесены изменения в правила землепользования и застройки.
 За отчетный период в рамках реализации государственной программы Новосибирской области "Цифровая трансформация Новосибирской области" установлена вышка сотовой связи в с. Останинка, выделено 5 миллионов 400 тысяч рублей.
 В 2024 году завершены работы по благоустройству придомовых территорий многоквартирных домов расположенных по адресу: с.Северное пер.Ленина д.5,7,9 и ул.Ломоносова д.2. в рамках программы формирования современной городской среды государственной программы Новосибирской области "Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области",  освоено 12 миллионов  758 тысяч рублей.
В 2024 году одна многодетная семья получила субсидию на приобретение жилья на сумму 3 миллиона 236 тысяч рублей в рамках подпрограммы «Государственная поддержка муниципальных образований Новосибирской области в обеспечении жилыми помещениями многодетных малообеспеченных семей» государственной программы Новосибирской области «Стимулирование развития жилищного строительства в Новосибирской области». 
Потребительский рынок района продолжает обеспечивать население услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания.
Торговую деятельность на территории района осуществляют 162 объекта потребительского рынка, действует 4 аптечных пункта, 1 автозаправочная станция. 
Оборот розничной торговли, включая общественное питание, составил 680 миллионов рублей или 100,5% к уровню 2023 года.
Продолжает развиваться система общественного питания и платных услуг.
Особого внимания требует малый и средний бизнес. На начало года в районе зарегистрировано 83 малых предприятий и 131 индивидуальных предпринимателей. Граждане района также применяют налог на профессиональный доход, оформляют самозанятость. 
 В целях стимулирования развития малого и среднего бизнеса действует муниципальная программа "Развитие малого и среднего предпринимательства в Северном районе," в 2024 году было освоено более 159 тысяч, на возмещение части затрат связанных с обновлением основных средств.
В текущем году продолжим финансировать поддержку малого и среднего бизнеса, запланировано 169 тысяч рублей. 
Кроме этого, нельзя забывать о том, что центр занятости населения предлагает услуги по профессиональной подготовке и переподготовке, а также помощь в открытии собственного дела. 
Численность граждан, получивших услугу в поиске подходящей работы, составила 240 человек, из которых 188 человек трудоустроены. В течение отчетного периода заявлено 285 вакансий.
Уровень официально зарегистрированной безработицы на 01.01.2025г.-1% численность экономически активного населения. 
За период 2024 года сеть учреждений здравоохранения осталась неизменной. Стационар ЦРБ – 86 коек, поликлиника мощностью на 327 посещений в смену. 
Экстренную неотложную медицинскую помощь населению района оказывают круглосуточные выездные бригады скорой медицинской помощи.    
Параклиническая служба представлена кабинетами: функциональной диагностики, рентгенологическим кабинетом с маммографом, кабинетом ФЛГ; клинико-диагностической лабораторией; кабинетами УЗИ, ФГДС кабинет оснащенный видеоэндоскопическим комплексом. 
За период 2024 года проведен капитальный ремонт рентгенологического кабинета на сумму 6 миллионов рублей с последующим монтажом нового оборудования (маммограф, рентгеновский аппарат, флюорограф) на сумму 32 миллиона 344 тысячи рублей. 
Приобретен аппарат УЗИ за 8 миллионов рублей. 
За счет средств ОМС приобретена камера для хранения тел умерших на сумму 1 миллион 150 тысяч рублей, монитор пренатальный для плода/матери на сумму 215 тысяч рублей.
 В сфере социального обслуживания населения сохранена стабильность и положительная динамика, выполнены все обязательства по предоставлению гражданам социальных услуг и других мер поддержки.
В течение 2024 года оказано более 240 тысяч различных социальных услуг 871 гражданину, 658 семьям. 
Стационарное социальное обслуживание получают 21 пожилой гражданин, в том числе 9 инвалидов, проживающих в филиале «Новотроицкое отделение милосердия», специализированным жильем в специальном доме для одиноких престарелых граждан обеспечены 13 граждан. В жилых квартирах специального дома для одиноких престарелых граждан произведена замена деревянных окон на пластиковые, затрачено 865 тысяч рублей за счет средств местного бюджета.
В надомной форме на обслуживании состояло 88 пожилых граждан, в течение года в отношении 12 пожилых граждан проведено определение нуждаемости в социальном обслуживании, приняты на обслуживание. Социальные услуги на дому предоставляли 24 социальных работника и 3 помощника по уходу. Услугами помощников по уходу в течение года смогли воспользоваться 8 одиноких пожилых граждан, нуждающихся в постоянной посторонней помощи.  Специалистами мобильной бригады осуществлено 55 выездов в села района, различного рода социальные услуги получили 269 пожилых граждан. За 2024 год проведено 145 занятий в «Школе неформального (родственного) ухода», на которых прошли обучение 163 гражданина, осуществлены выезды в 10 сельских поселений Северного района. Индивидуальное обучение на дому прошли - 59 граждан. Остаются востребованными у населения услуги «Пункта проката технических средств реабилитации». В течение года выдано 169 различных технических средств реабилитации 100 гражданам. 
Продолжило работу отделение дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов. В течение 2024 года специалистами отделения обслужено 100 граждан пожилого возраста, в т.ч. 16 инвалидов. Оказано более 6 тысяч услуг в полустационарной форме. Для получателей услуг в отделении дневного пребывания организованы: комната психологической разгрузки «Мир в душе», «Школа здоровья», онлайн-занятия по финансовой грамотности, различные мастер-классы, выставки, экскурсии в музеи и акции.  В период с мая по октябрь на базе отделения реализован проект «Школа здоровья в деле». На реализацию социально-значимого проекта из районного бюджета было выделено 50 тысяч рублей, на которые приобретены аппараты для массажа. Благополучателями проекта стали 50 пожилых граждан и граждан, имеющих инвалидность.
Продолжила работу на базе МКУ «КЦСОН Северного района» мобильная бригада для доставки маломобильных граждан старше 65 лет, в медицинские организации для проведения диспансеризации. В течение года мобильной бригадой осуществлено 24 выезда в сельские поселения Северного района, доставлено 126 пожилых граждан для прохождения диспансеризации в ГБУЗ «Северная ЦРБ». Кроме этого, 31 гражданину оказаны другие виды услуг: доставка на прием к врачу, доставка на дом медработников, технических средств реабилитации, лекарственных средств, предметов первой необходимости.
В течение 2024 года в оздоровительных лагерях Новосибирской области по путевкам, полученным из министерства труда и социального развития, отдохнули 160 детей, из них 110 несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, 25 детей работников бюджетной сферы с 10% оплатой, 25 детей - участники профильных смен. 
На приобретение путевок затрачено 3 миллиона 498 тысяч рублей из средств областного бюджета. На доставку детей к месту отдыха затрачено более 145 тысяч рублей из средств местного бюджета и 3 миллиона 896 тысяч рублей из средств областного бюджета в рамках реализации государственной программы Новосибирской области «Социальная поддержка в Новосибирской области». 
Продолжено оказание всесторонней помощи участникам СВО и их   семьям. Составлен и ведётся реестр семей участников СВО, составляются социальные паспорта домохозяйств семей. По состоянию на 01.01.2025 составлено 129 социальных паспортов. В течение 2024 года посещено 93 семьи участников СВО с целью составления и актуализации социальных паспортов, оказания содействия в получении необходимой помощи. 
С начала специальной военной операции, администрацией Северного района Новосибирской области предоставляются муниципальные льготы и меры поддержки участникам специальной военной операции и членам их семей. Социальная (материальная) помощь оказана 86 обратившимся, в сумме 2 миллиона 780 тысяч рублей.
Предоставляется психологическая поддержка и социальная помощь семьям, в том числе погибших участников СВО. Проводятся онлайн-консультации групповые и индивидуальные. Оказывается содействие в доставке к медицинскому психологу в город Куйбышев на личный прием.
Оздоровление в загородных лагерях в течение года прошли 20 детей УСВО в возрасте от 7 до 17 лет. Три семьи участников СВО (3 супруги и 4 ребенка) прошли оздоровление по путевке «Мать и дитя» в областном центре помощи семье и детям «Морской залив». Все дети участников СВО, в возрасте от 3 лет, приглашены на новогоднее театрализованное представление, им вручены новогодние подарки.
Для оказания помощи семьям участников СВО привлекаются волонтёры. Силами волонтеров исполнено более 100 бытовых обращений (очистка снега, складирование и перенос дров и другое).
Приоритетными задачами в сфере образования были обозначены: 
-обеспечение доступности образования, воспитания обучающихся, безопасности образовательного пространства; 
- профилактика учебной неуспешности; 
- организация профориентационной работы.  
За истекший период произошло изменение муниципальной образовательной сети, обусловленное продолжающимся уменьшением детского населения и складывающимся дефицитом педагогических кадров. Реорганизована МКОУ Чувашинская ОШ в форме присоединения к Коб-Кордоновской ОШ, закрыты дошкольные группы в Витинской и Коб-Кордоновской основных школах. Общее количество обучающихся в районе 1091 человек, в том числе 230 – воспитанники дошкольного образования.  При 100% доступности охвата населения услугами дополнительного образования, охват составил – 65%, общего – 100%, дополнительного -73% обучающихся. 
Продолжалась реализация региональных проектов национального проекта «Образование». 
В рамках проекта «Современная школа» на базе Биазинской средней школы имени Героя Советского Союза Бугаева Александра Лаврентьевича открыт еще один центр образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста».   
В целях внедрения цифровой образовательной среды произведено оснащение Гражданцевской ОШ. 
На укрепление материально-технической базы образовательных организаций в течение года направлено около 10 миллионов рублей.
Основной целью деятельности учреждений культуры является организация досуга и приобщения жителей района к творчеству, любительскому самодеятельному искусству, культурному развитию и самообразованию. 
В Северном районе сеть учреждений культуры состоит из МКУК «КДЦ», в которое входит 14 сетевых единиц, МКУК «ЦБС» Северного района, в которую входит 15 библиотек и МБУ ДО ДШИ.
В культурно-досуговых учреждениях функционируют 111 клубных формирований, из них 48 для детей. Численность участников составляет 1161 человек, из них 451 – детские. 
Коллективы самодеятельного творчества приняли участие в 97 международных, 20 межрегиональных, 77 областных, 8 межрайонных и 165 районных фестивалях и конкурсах. 
	В населенных пунктах, в которых отсутствуют учреждения культуры, организовано 35 мероприятий с применением многофункционального передвижного культурного центра Автоклуб. 
В 2024 году за счет средств федерального, областного и местного бюджетов в учреждения культуры в рамках федерального проекта «Культура малой Родины» приобретены: офисная техника, мебель для участников художественной самодеятельности и одежда сцены на общую сумму 600 тысяч рублей. 
Сеть библиотек Северного района уменьшилась на 1 единицу. В декабре закрыта Федоровская библиотека в связи с малочисленностью села и отсутствием сотрудника.
В 2024 году Библиотечными услугами воспользовались около 100 тысяч раз с учетом удаленных обращений.
Центральная библиотека стала победителем конкурса «Лучшие муниципальные учреждения культуры, находящиеся на территориях сельских поселений Новосибирской области», получив премию в размере 105 тысяч рублей, на выделенные средства приобретены стулья для читального зала библиотеки. 
На комплектование библиотечного фонда из бюджетов всех уровней израсходовано 797 тысяч рублей, приобретено 2324 экземпляра литературы 
В детской школе искусств обучается 253 человека. В учреждении создано 12 творческих коллективов.       
Показателем  эффективной  реализации  образовательных  программ  явилось участие обучающихся и преподавателей  в конкурсах, фестивалях  различного  уровня: принято участие в 85 международных, 46 всероссийских, 1 межрегиональном,  6 областных, 1 межрайонном  и  15  районных  мероприятиях. Обучающиеся школы искусств продолжают добиваться успехов. В отчетном году участие в конкурсах принесло немало побед, 343 обучающихся стали лауреатами и дипломантами различных степеней.
Почетное звание «народный» и «образцовый» имеют 8 творческих коллективов учреждений культуры. 
Продолжается работа по выявлению и материальной поддержке талантливых и одаренных детей. В 2023-2024 учебном году стипендии Губернатора Новосибирской области удостоена обучающаяся Детской школы искусств и участница «образцового самодеятельного коллектива» детской студии изобразительного и декоративно-прикладного искусства «Радуга». Стипендии благотворительного фонда «Наш день» удостоена обучающаяся класса декоративно-прикладного творчества детской школы искусств.
 Обратная связь с населением очень важна - она повышает активность общественности и позволяет увидеть нерешенные вопросы. 
С начала года в 17 населенных пунктах района проведены Дни администрации. Состоялись 21 встреча с населением и трудовыми коллективами села Северного, в которых приняло участие 750 человек.  
За 2024 год на рассмотрение Главы района поступило 90 обращений и запросов граждан. Анализ показывает, что наиболее актуальными вопросами являются:
-коммунального хозяйства-18%
-получения жилья -16%
- хозяйственной деятельности и образование -12%
-социальное обеспечение -9%
Важное значение придается поощрению людей за добросовестный труд и высокие показатели в работе. В 2024 году наградные документы Главы района получили 235 человек.
Мы благодарны активным гражданам за проявление инициативы, неравнодушное отношение к жизни района и его развитию. 
Все активнее жители ТОС участвуют в благоустройстве территорий. Финансирование муниципальной программы ТОС увеличено вдвое и составило 1 миллион рублей. На поддержку инициатив ТОС направлено 915 тысяч рублей реализовано пять проектов.  На памятном месте в селе Остяцк размещены консоли с фотографиями участников СВО, на детской площадке по улице Коробейникова села Северного установлены спортивные тренажеры и качели, огорожена детская площадка в селе Бергуль, произведена замена 20 светильников в деревне Большие Кулики, проведен национальный праздник урожая в селе Чуваши.
Сельсоветами привлечено 1 миллион 275 тысяч рублей из областного бюджета по итогам участия в конкурсе проектов в сфере развития общественной инфраструктуры. Обустроена детская площадка на территории ТОС «Октябрьский» села Северного, огорожен Бергульский сельский дом культуры, приобретен снегоочиститель на трактор для уборки снега на территории Верх-Красноярского сельсовета.
    Выделены муниципальные гранты в объеме 250 тысяч рублей пяти общественным организациям. Организованные ими мероприятия способствовали поднятию духа бойцов СВО, моральной поддержке их мам, укреплению общего состояния в Школе здоровья, улучшению качества патриотической работы с молодежью Юнармии и Движения Первых.  
    Получен грант из областного бюджета в размере 500 тысяч рублей на реализацию проекта «Герои и подвиги: прошлое и настоящее». В музее Центра дополнительного образования создан раздел экспозиции «Наши земляки-участники СВО», посвящённый героям спецоперации, подготовлена передвижная выставка, виртуальный тур которой размещен на странице музея.
    Реализованы проекты пяти инициативных групп граждан. Финансовая поддержка в общем объеме 434 тысячи рублей получена    по итогам участия в областном конкурсе общественных стартапов «Со мной регион успешнее». Организована работа новых объединений по работе с детьми и населением.
    В нашем районе развивается добровольческое движение и благотворительность. Общественными лидерами постоянно осуществляется сбор финансовой и гуманитарной помощи для участников СВО. С помощью жителей Северного района направлено 8 машин с грузом гуманитарной помощи, 2 автомобиля УАЗ с телегами, 2 мотоцикла. Оказана помощь непосредственно 17 нашим землякам-военнослужащим. Собрано 1 миллион 800 тысяч рублей для приобретения тактического и технического снаряжения по их просьбам. Активно работают «ZOV 54 Северное», «Серебряные» волонтеры-они изготовили 90 маскировочных сетей, объединения по изготовлению окопных свечей, сухого душа, сувениров. В таких акциях приняли участие не менее 3 тысяч 600 жителей. На областном уровне дипломами региональной премии «Сибирь-территория мужества» за достижение в области патриотической деятельности отмечены Совет ветеранов, Волокитина Марина Семеновна и Кулакова Галина Николаевна.      Дипломом лауреата Премии Общественной палаты Новосибирской области «Во Благо» в номинации «Помощь бойцам СВО и их семьям» - Совет женщин. Дипломом победителя регионального этапа всероссийского конкурса в области социального предпринимательства «Мой добрый бизнес» в номинации «Добрый Дальний» отмечен индивидуальный предприниматель Владимир Бобарыкин.   
Дорогие земляки! В сентябре 2025 года пройдут выборы депутатов в Законодательное Собрание Новосибирской области и Совет депутатов Северного муниципального округа. 
Хочу напомнить, что законодательство разрешает гражданам и общественным организациям агитировать избирателей на участие в выборах. Лично прошу руководителей и представителей предприятий, общественности провести работу в своих коллективах по участию в выборах, а именно объяснить, когда, где и как будут проходить выборы, убедить жителей в важности личного участия в выборах, и призвать их прийти на избирательные участки и проголосовать.
Я уверен, что с вашей поддержкой мы успешно решим поставленные задачи, ведь в Северном районе живут и трудятся замечательные люди. От чистого сердца я говорю вам спасибо, спасибо за ваш труд, ответственное отношение к работе, и поддержку наших ребят в зоне специальной военной операции. 

Благодарю за внимание!





