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за 2016 год.
    Муниципальные целевые программы являются одним из основных
инструментов реализации программы социально-экономического развития
Остяцкого  сельсовета Северного района Новосибирской области и должны быть направлены на строительство (реконструкцию, модернизацию) объектов, реализацию инвестиционных проектов (мероприятий), а также для
решения наиболее важных и значимых для поселения задач.
Для обеспечения оценки результатов эффективности целевых программ
в Остяцкого  сельсовета Северного района Новосибирской области разработаны целевые индикаторы, то есть количественные показатели эффективности реализации целевых программ, отражающие степень достижения цели и решения задач целевых программ. Проведенный на основании индикативных показателей сравнительный анализ отражает влияние Программ на уровень социально – экономического развития Остяцкого  сельсовета Северного района Новосибирской области, позволяет своевременно корректировать механизм реализации Долгосрочных целевых Программ, уточнять основные целевые показатели. Анализ эффективности результатов реализации Программ осуществляется на основании предоставленных данных разработчиками муниципальных целевых программ.

«Программа комплексного развития системы коммунальной инфраструктуры Остяцкого сельсовета Северного района Новосибирской области на 2013-2020 годы.»
В соответствии с методикой оценки эффективности реализация
Долгосрочной Целевой Программы «Комплексного развития системы коммунальной инфраструктуры Остяцкого сельсовета Северного района Новосибирской области на 2013-2020 годы.» в 2016 году является неэффективной. Реализация запланированных мероприятий, предусмотренных программой на 2016 год, (мероприятия по развитию системы водоснабжения) не финансировались из местного бюджета. Решение проблем водоснабжения и реализация некоторых мероприятий в 2016 году
осуществлялись в рамках реализации ряда программ Остяцкого сельсовета 
, в том числе и по Рабочей программе «Рабочая программа производственного контроля качества питьевой воды» и по программе «Программа комплексного развития социальной инфраструктуры Остяцкого сельсовета Северного района  Новосибирской области на 2016-2025 годы». В дальнейшем для эффективной реализации программы необходимо финансирование не только за счет местного бюджета, но и привлекать внебюджетные источники.
«Программа мер по улучшению демографической ситуа-ции администрации Остяцкого сельсовета на 2009-2025 годы»
В 2016 году из-за отсутствия средств в бюджете Остяцкого сельсовета, программа не финансировалась.
«Энергосбережение и повышение энергетической эффективности  на территории Остяцкого сельсовета  Северного района  Новосибирской области на 2014 – 2020 годы»
В 2016 году из-за отсутствия средств в бюджете Остяцкого сельсовета, программа не финансировалась.

«Повышение безопасности дорожного движения в 2016-2018 годах
 на территории муниципального образования Остяцкого сельсовета»
В 2016 году на реализацию мероприятий программы направлено 762967,00 руб.  
За истекший период 2016 года  выполнены следующие мероприятия:
- Замена (установка) дорожных знаков на территории Остяцкого сельсовета;
- Организация работ по содержанию автомобильных дорог и инженерных сооружений на них в Остяцком сельсовете Северного района Новосибирской области;
- Ремонт автомобильных дорог в населенных пунктах Остяцкого сельсовета:                      д. Ургуль 400 м.;
- Организация освещения улиц в населенных пунктах муниципального образования;
- Обработка дорог и тротуаров противоголёдными материалами.
В соответствии с методикой оценки эффективности реализации
Долгосрочной Целевой Программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2016-2018 годах  на территории муниципального образования
Остяцкого сельсовета» в 2016 году, данная программа является эффективной.
«Программа комплексного развития социальной инфраструктуры Остяцкого сельсовета Северного района  Новосибирской области на 2016-2025 годы»
В  2016 году на реализацию Программы запланировано 78 000 ,00 руб., фактический объем финансовых средств израсходованных на выполнение мероприятий составил 78 000,00рублей. Результатом реализации программы стало:
- Межевание земельных  участков в с. Остяцк  под строительство водопровода и скважин в д. Ургуль.
В соответствии с методикой оценки эффективности реализации
Долгосрочной Целевой Программы «Программа комплексного развития социальной инфраструктуры Остяцкого сельсовета Северного района  Новосибирской области на 2016-2025 годы» в 2016 году, данная программа является эффективной.
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