Публичный отчёт
о работе  ОО «Северная местная организация 
Всероссийского общества инвалидов» за 2018 год
(ОО «СМО ВОИ»)

Основные цели ОО «СМО ВОИ»:
- защита прав и интересов инвалидов;
- достижение инвалидами равных с другими гражданами возможностей участия во всех сферах жизни общества.
Данные цели достигались путем решения следующих задач:
 -содействие инвалидам в реализации их законодательно установленных прав, льгот и преимуществ в получении медицинской помощи, образования, в трудоустройстве, улучшении материальных, жилищных и бытовых условий жизни; в развитии творческих способностей, занятиях физической культурой и спортом;
-постоянное взаимодействие с органами местного самоуправления Северного района в решении проблем инвалидов района и организации ВОИ;
-вовлечение инвалидов в члены ВОИ и пропаганда деятельности ВОИ;
-содействие формированию позитивного отношения общества к инвалидам, информирование общества о положении инвалидов.
В ОО «СМО ВОИ» по состоянию на 01.01.2019 года числится 139 человек, в т. ч инвалиды 1 группы -12 чел., 2 группы – 61 чел., 3 группы – 57 чел.,  детей инвалидов – 0 чел., законных представителей – 2 чел., сочувствующих – 7 чел. В 2018 году в Общество вступили  4 человека. 
Основная проблема, на решение которой была направлена деятельность организации в 2018 году - интеграция инвалидов в общество. С этой целью была проделана большая работа по вовлечению данной категории в различные творческие объединения. Так, члены Общества посещают шахматно-шашечный кружок при Физкультурно-спортивном центре и выступают в хоре ветеранов «Надежда». При Культурно-досуговом центре работает клуб «Милосердие», который общественники с удовольствием посещают. Здесь проходят мероприятия в формате мастер-классов, вечеров отдыха, конкурсных программ. 
Количество мероприятий в 2018 году уменьшилось по отношению к прошлому году (-5) и составило 24 единицы. Уменьшилось и количество посещений данных мероприятий. Число участников составило 231 человек. Уменьшение показателя можно объяснить тем, что возраст членов Общества пожилой, состояние здоровья оставляет желать лучшего. В связи с этим им всем трудно посещать мероприятия. 
Стоит отметить увеличение числа посещений членов Общества на дому (+18 к прошлому году). Их цель различна: оценка условий проживания, выявление перечня услуг, в которых нуждаются инвалиды, поздравления с юбилеями и др. Всего в отчетном году было осуществлено 96 посещений на дому. 
Члены Общества проявляют высокую гражданскую активность, всячески пытаясь принимать участие в жизни поселений и района в целом:  организованы поздравления с юбилейной датой рождения, организована поездка инвалидов в село Остяцк на «Рождественские встречи», вечер поэзии «Поэтический звездопад», занятия с Центром занятости населения по вопросу «Новые возможности – проблема трудоустройства», посещение  домов инвалидов – колясочников по вопросу доступности для проживания, занятия с центром занятости по теме «Способы саморегуляции и эмоционального состояния», посещение концерта Академического симфонического оркестра Новосибирской государственной филармонии»,  совместно с Домом детского творчества, в День защиты детей, организовано чаепитие для детей инвалидов, оформлена фотовыставка «Помним прошлое – верим в будущее» в честь  85-летия Северного района, оформлена выставка работ инвалида II группы   Пинтусовой А.С.  «Русь Православная»
(алмазная живопись),  вечер отдыха «Малиновый звон» в День яблочного спаса, спортивный праздник, выезд представителей первичных организаций в село Останинка, участие в Гражданском форуме с  отчетом о деятельности ОО «СМО ВОИ» за 2018 год.
Инвалиды общества участвовали в следующих мероприятиях: присутствовали на собрании представителей трудовых коллективов и общественности, встрече с Главой района,  представителями ЦРБ, пенсионного фонда, центра социальной поддержки населения, Главой Северного сельсовета,  в совещании  Центра занятости населения с представителями организаций по постановлению Правительства Новосибирской области от 21.10.2013 года №456-па (О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов в Новосибирской области), участвовали в мероприятиях,  посвященных 29-летию вывода войск из Афганистана,  в выставке «Портрет мамы»,  видеоконференции по вопросу обеспечения поэтапного доступа социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление  социальных услуг населению, мастер- классе  «Живопись шерстью», мастер- классе «Кожаные фантазии», участвовали  в проводах «Русской масленицы», в выборах Президента РФ, в шествии «Бессмертный полк», мероприятии, посвященном празднованию Общероссийского Дня Библиотек, приняли участие в Пушкинских чтениях,  присутствовали на митинге, посвященном Дню памяти и скорби, участвовали в празднике, посвященном  «Дню семьи, любви и верности»,  на расширенном заседании политсовета местного отделения Всероссийской политической Партии «Единая Россия» по вопросу изменений в пенсионном законодательстве РФ, на концерте народного артиста РФ Романова В.К.,  на совещании с главами сельских поселений, руководителями структурных подразделений и общественных организаций с участием Главы Северного района Новосибирской области, присутствовали на торжественных мероприятиях,   посвященных 30-летию ОО НОО ВОИ в с. Маслянино и г. Новосибирск (гос. филармония),    первичные организации  участвовали в торжественном мероприятии, посвященном  85-летию Северного района,  участвовали в акции «Школьный ранец»,   в ежегодной осенней ярмарке «Закрома родного края»,  участвовали на мероприятиях в с. Черепаново в честь 20-летия ОО «МОЧР ВОИ»,  на семинаре с участием  председателя и юриста ОО «НОО ВОИ» по вопросу: «Повышение правовой грамотности инвалидов и обучение методике  защиты своих прав»,  в сентябре  совместно с пенсионным фондом по всем поселениям распространены  Памятки для граждан, делающих выбор между  лекарствами и денежной компенсацией,  участвовали в библиокапустнике «Яркие краски осени», тренинге по социальной адаптации и психологической помощи, в том числе инвалидов молодого возраста и категории безработных граждан в целях реализации мероприятий государственной программы Новосибирской области «Содействие занятости населения в 2014 – 2020 годах»,  в VII краеведческих чтениях «Северный район» - страницы истории», работали в пенсионном фонде Северного района на совещании  по вопросам изменения в пенсионном законодательстве,  встрече  представителей ОО «СМО ВОИ» с ФКУ «ГБ МСЭ Новосибирской области» в г. Куйбышеве, мастер- классе – занятие декупажом,  Дне памяти политических репрессий,  Дне национального единства, Декаде  инвалидов.
Расширился круг участников спортивного праздника в Декаду инвалидов, так в 2018 г.  участвовали 43 человека, а в 2017 г.– 39 человек. 
Активность членов организации высоко оценена как на местном, так и на областном уровне: за активное участие в общественной жизни района 6 человек награждены Благодарственными письмами Главы Северного района и 4 человека получили Благодарственное письмо от Губернатора Новосибирской области. 
Еще одно, не менее важное, направление деятельности организации – защита прав и интересов людей с ограниченными возможностями, в том числе и членов общества. В отчетном году число обращений в организацию составило 42 единицы (-5 к прошлому году).  Перечень вопросов, с которыми обращаются инвалиды, разнообразен: обеспечение льготными лекарствами, предоставление жилья, выплаты коммунальных льгот, оформление документов. Все вопросы удалось разрешить. 
Для успешного функционирования организации необходима качественная работа органа управления. Постоянно действующим руководящим органом для ОО «СМО ВОИ» является правление. За 2018 год проведено 4 заседания правления, на которых обсуждались следующие вопросы:
1. О работе правления за 2017 год.
2. Утверждение плана работы на 2018 год.
3. Утверждение сметы расходов и доходов на 2018 год.
4. Новое о размере и порядке уплаты членских вступительных взносов.
5. Об уплате взносов за 2017 год.
6. Проведение выборов Президента РФ.
7. Трудоустройство инвалидов.
8. Рассмотрение акта проверки финансово- хозяйственной деятельности ОО «СМО ВОИ» за период с ноября 2015 по октябрь 2017 года.
9. Об уплате взносов за 2018 год.
10. Распределение средств, выделенных на уставные цели за счет средств ВОИ за 1 квартал 2018 года.
11. Назначение ответственного за ведение электронного учета инвалидов.
12. О проведении фотоконкурса «Помним прошлое – верим в будущее» в честь 85-летия Северного района Новосибирской области.
13. Об участии организации ОО «СМО ВОИ» в работе комиссии по обследованию жилых помещений инвалидов, домов общего имущества, в которых проживают инвалиды, в целях приспособления, с учетом потребности инвалидов и обеспечения условий их доступности.
14. О выдвижении кандидатуры для награждения Благодарностью Губернатора Новосибирской областью, в связи с проведением праздничного мероприятия, посвященного 85-летию Северного района Новосибирской области.
15. Утверждение плана работы общества на 2019 год.
16. Распределение средств ОО НОО ВОИ за 2,3 и 4 кварталы 2018 года.
17. О сборе членских взносов 2018 году.
18. О проведении Декады инвалидов в декабре 2018 года.
19. Отчет о деятельности первичных организаций в селе Останинка, Чуваши и Остяцк.
20. Утверждение списка от первичных организаций по награждению активных членов общества.
[bookmark: _GoBack]Успешная деятельность ОО «СМО ВОИ» осуществляется с помощью тесного взаимодействия с районной администрацией, которое выражается в имущественной, информационно-методической, консультационной и материальной поддержке, с органами социальной поддержки населения,  МКУК «ЦБС», Домом детского творчества, учреждениями культуры Северного района. 
Добрые партнерские отношения установились с другими общественными организациями: Женсоветом и Советом ветеранов. С удовольствием участвуем в совместных мероприятиях, акциях и проектах. Добровольцы из Молодой гвардии оказывают помощь инвалидам села в уборке дворов и придомовых территорий, складировании дров, очистки от снега.
Деятельность организации и ее членов освещается в средствах массовой информации: районной газете «Северная газета», на местном телевидении. В 2018 году в газете было размещено 13 публикаций о жизни Общества и продемонстрирован  видеосюжет о проведении «Декады инвалидов» на ОТС.
Объем финансовых средств, которыми располагает организация, по-прежнему не велик. В 2018 году на счет общества поступило 80,8 тыс. руб., из которых  7,6 тыс. руб.– членские взносы, благотворительные пожертвования граждан – 1,6 тыс. руб., субсидия (грант) – 61,0 тыс. руб., финансирование от ОО «НОО ВОИ» - 10,6 тыс. руб. Средства в сумме – 19,8 тыс. руб. израсходованы на социально-культурные мероприятия, грант в сумме – 61,0 тыс. руб. направлен на реализацию проекта «Мы вместе!». 


Председатель ОО «СМО ВОИ»                                             В.К Шешегова

