            8 июля –День семьи, любви и верности. Для многих из нас семья – это очаг, где теплится любовь, забота, взаимопонимание, поддержка и доброта. Именно здесь рождаются самые настоящие чувства, крепнут семейные традиции.

В рамках  мероприятия  в честь празднования Дня семьи, любви и верности, проведенного в Северном культурно-досуговом центре, состоялось торжественное вручение сертификата на  материнский семейный капитал.

Обладательницей сертификата стала  молодая мама Тишечко Любовь Викторовна, у которой родился второй ребенок. 
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Руководитель клиентской службы Кошарная Любовь Федоровна в своем выступлении сказала: «13-ый год пенсионный фонд проводит активную работу по реализации мер государственной поддержки семьям с детьми в форме материнского семейного капитала.

 Первый сертификат вручен в 2007 году и его стоимость составляла 250 тыс.руб. и предполагалась действие закона до 31 декабря 2017 года.

На сегодняшний день стоимость материнского семейного капитала составляет 453 тыс 26 рублей,  а  действие закона продлили на родившегося ребенка, дающего право на сертификат,  до 31 декабря 2021 года. При этом возможность получения сертификата и распорядиться его средствами временем не ограничены.

А если счастливые родители не воспользуются этими средствами в этом году, то в следующем можно будет получить проиндексированную сумму. 

 Самыми популярными видами использования средств материнского  капитала в Северном районе, так же как в целом по стране,  являются улучшение жилищных условий.  76 % от обратившихся за распоряжением погасили ипотечные кредиты, займы на покупку жилья, получили компенсацию за новое  строительство и реконструкцию уже имеющегося жилья. 24% использовали средства на образование старших детей и содержание детей в дошкольных и школьных учреждениях. По одному — на социальную адаптацию и интеграцию в общество детей-инвалидов и ежемесячную выплаты на ребенка, родившегося после 1 января 2018 года.
 А всего с начала действия программы в нашем районе 730 семей получили сертификаты на материнский семейный капитал.»
 Подать заявление на выдачу сертификата и распоряжение средствами материнского семейного капитала можно как в клиентской службе ПФР, так и через филиал МФЦ, не только по месту жительства, но и  по месту фактического проживания.   Также подать заявление можно и в электронном виде через  Личный кабинет на сайте ПФР. В этом случае необходимо в течение 5 рабочих дней обратиться в территориальный орган ПФР, куда было направлено электронное заявление, и представить документы личного хранения. 

  Вручение сертификата сопровождалось теплыми поздравлениями и пожеланиями любви, верности и счастья на долгие годы.

  60 миллионов из материнского капитала - «на руки»
  60 миллионов рублей выплачено органами ПФР новосибирским семьям в текущем году из средств материнского капитала в виде ежемесячных выплат. 
 Напомним, что с января 2018 года отдельным категориям граждан предоставлено право получить часть средств материнского капитала в виде ежемесячных выплат. Речь идет о тех семьях, которые наиболее всего нуждаются в такой поддержке.
Право на получение ЕВ приобретают граждане Российской Федерации, постоянно проживающие на территории Российской Федерации в том случае, 

· если второй ребенок рожден (усыновлен) после 1 января 2018 г., 

· является гражданином Российской Федерации и 

· если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в регионе. 

Для граждан на сайте ПФР даже размещен специальный калькулятор, который поможет определить, имеет ли семья право на установление данной выплаты из средств МСК: достаточно ввести официальные доходы членов семьи, и вы получите результат.
Размер выплаты зависит от региона – он равен прожиточному минимуму для детей, который установлен в субъекте РФ за II квартал предшествующего года. В нашем регионе этот показатель на 2018 год составляет 11 545 рублей. Деньги будут перечисляться на банковский счет владельца сертификата на материнский капитал.  
Недавно в Личном кабинете на сайте ПФР заработал новый электронный сервис, позволяющий подать заявление на установление такой выплаты в электронном виде. После  подачи  заявления через Интернет необходимо в течение 5 рабочих дней обратиться в территориальный орган ПФР, куда было направлено электронное заявление, и представить документы личного хранения.
Также заявление можно подать и лично, обратившись в клиентскую службу ПФР или филиал МФЦ.
Пресс-служба ОПФР 
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