З0 августа 2019 года в рамках мероприятий, приуроченных ко Дню знаний проведена «прямая линия» в режиме видеосвязи жителей региона с управляющим ОПФР по Новосибирской области А.Г. Терепой. В Управлениях и Клиентских службах ПФР  собрались и пенсионеры, и представители различных ветеранских и молодежных организаций. Активные жители смогли напрямую задать свои вопросы управляющему и получить на них ответы.
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- Будет ли назначена пенсия по старым срокам выхода, если на момент обращения не хватило страхового стажа или пенсионных баллов? 

Это очень важный вопрос. В этом году у нас уже были такие обращения от граждан. Статья 10 Федерального закона №350-ФЗ закрепляет за гражданами, достигшими до 1 января 2019 года возраста, дающего право на страховую пенсию по старости или на социальную пенсию, и не обратившимися за её установлением, право на назначение пенсии без учета изменений пенсионного возраста. То есть, если человек достиг пенсионного возраста в прошлом году, а обратился за установлением пенсии только сегодня, пенсия ему будет установлена по прежним правилам, то есть с учетом прежнего пенсионного возраста. Это же правило распространяется и на тех граждан, кто обратился за установлением пенсии в прошлом году, но пенсия ему не была установлена в связи с несоблюдением остальных необходимых условий, например, не хватило страхового стажа либо пенсионных баллов (в прошлом году требовалось не менее  9 лет стажа и  не менее 13,8 пенсионных коэффициентов). Они их приобрели в этом году или приобретут в последующие (например, доработали необходимы стаж или у них появились документы, подтверждающие периоды работы, которые ранее были не подтверждены), соответственно они приобрели и право на страховую пенсию. При этом, подчеркну, пенсия им будет установлена с учетом прежнего пенсионного возраста. 

- Может ли родитель или опекун, осуществляющий уход за ребенком инвалидом или инвалидом с детства 1 группы, отказаться от назначенной пенсии по старости с целью установления ежемесячной выплаты по уходу? 
В соответствии с действующим законодательством право на ежемесячную выплату по уходу за нетрудоспособными лицами предоставляется только неработающему трудоспособному лицу, которое не является получателем пенсии. С 1 июля текущего года размер ежемесячной выплаты для родителей (усыновителей) и опекунов (попечителей), осуществляющих уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства 1 группы, увеличен с 5,5 тысяч до 10 тысяч рублей, в Новосибирской области с учетом районного коэффициента она сегодня составляет 12 тысяч рублей. Если пенсионер является родителем (усыновителем) или опекуном (попечителем) ребенка-инвалида или инвалида с детства 1 группы, осуществляет за ним уход, не работает и получает пенсию менее 12 тысяч рублей, то он может отказаться от установления (получения) пенсии и получать ежемесячную выплату по уходу. При этом при восстановлении выплаты пенсии за каждый год отказа от получения пенсии ему будут начислены премиальные коэффициенты, то есть пенсия будет выплачиваться в более высоком размере. Для отказа нужно подать соответствующее заявление в ПФР. 
- Известно ли уже что-нибудь об индексации пенсий в следующем году?

В прошлом году правила индексации страховых пенсий несколько изменились – размеры увеличения стоимости пенсионного коэффициента и размера фиксированной выплаты прописаны в Федеральном законе (не в постановлении Правительства РФ) сразу на ближайшие 6 лет. До 2024 года включительно.  В соответствии с нормой данного Закона стоимость пенсионного коэффициента составит в следующем году 93 рубля, а размер фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости на общих основаниях – 5 686 рублей 25 копеек. Таким образом, коэффициент индексации составит 6,6%, а среднее увеличение страховой пенсии по старости неработающих пенсионеров составит порядка 1 тысячи рублей. Индексация будет произведена с 1 января. Что касается социальных пенсий и пенсий по гособеспечению, то они проводятся с 1 апреля и индекс увеличения зависит от темпов роста прожиточного минимума пенсионера за прошедший год и будет известен в 1 квартале следующего года. Соответствующее постановление будет подписано Правительством РФ. 
-  Изменится ли что с доплатой за сельский стаж тем, кто переехал из села в рабочий посёлок (город), так как на сегодняшний день им эта доплата не положена?

На сегодняшний день право на повышенный размер фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и страховой пенсии по инвалидности, увеличенный на 25%, имеют право неработающие пенсионеры, проживающие в сельской местности и имеющие сельско-хозяйственный стаж не менее 30 лет. Список должностей и профессий утвержден Правительством РФ и недавно был значительно расширен. Если пенсионер проживает сегодня не в сельской местности, например, переехал в город или рабочий поселок, то данный перерасчет произведен не будет в связи с отсутствием права. Однако, если эта норма будет пересмотрена законодателями, то органы ПФР произведут перерасчет в соответствии с новой нормой Закона. Кстати, если пенсионер зарегистрирован в одном месте, а фактически постоянно проживает в сельской местности, то перерасчет будет произведен после подтверждения факта проживания в селе. Для этого необходимо представить заявление в ПФР или МФЦ по месту фактического проживания пенсионера в сельской местности.
- Возможно ли установить ежемесячную компенсационную выплату лицу, достигшему возраста 14 лет, обучающемуся и осуществляющему уход за нетрудоспособным гражданином? Какие документы необходимо предоставить?
Компенсационная выплата по уходу устанавливается неработающему трудоспособному лицу, не получающему пенсию, пособие по безработице и т.д. По общему правилу заключение трудового договора допускается с возраста 16 лет. При этом в соответствии с нормами Трудового кодекса с письменного согласия одного из родителей  и органа опеки и попечительства трудовой договор может быть заключен с лицом, достигшим возраста 14 лет, для выполнения легкого труда, не причиняющего вреда его здоровью и без ущерба для освоения образовательной программы. Таким образом, можно установить компенсационную выплату 14-летнему подростку. Для назначения компенсационной выплаты по уходу в этом случае необходимы справка об учебе, разрешение (согласие) одного из родителей  и органа опеки и попечительства на осуществление ухода в свободное от учебы время. Представить необходимо также и свидетельство о рождении. Заявление подается в территориальный орган ПФР, где находится пенсионного дело лица, за которым будет осуществляться уход. 
· Пенсионер прекратил работу в мае, но еще не получил перерасчет. Когда он начнет получать пенсию в новом размере?
Напомню, что с 2016 года работающие пенсионеры получают страховую пенсию и фиксированную выплату к ней без учета проводимых индексаций. Когда пенсионер трудовую деятельность прекращает, он начинает получать пенсию в новом  размере с учетом всех индексаций, имевших место в период его работы. Заявление на перерасчет подавать не нужно. Перерасчет с учетом прошедших индексаций  для пенсионеров, которые прекратили трудовую деятельность, органы ПФР делают на основании сведений, которые представляют работодатели. О том, что данный пенсионер уже является неработающим, работодатель сообщил нам в июле, так как в июне пришел отчет за май, где пенсионер учтен ещё как работающий. В августе специалисты ПФР произведут  перерасчет, и с сентября данный пенсионер начнет уже получать пенсию в новом размере с учетом всех пропущенных индексаций. При этом он получит также доплату за предыдущие 3 месяца – эта норма действует с прошлого года.  Обращаю внимание, что эти правила индексации распространяются только на страховые пенсии. Социальные пенсии и пенсии по гос обеспечению индексируются независимо от факта работы пенсионера. 
- В СМИ прошла информация о том, что увеличен прожиточный минимум пенсионеров до 9 236 рублей. Будет ли пересчитана социальная доплата к пенсии с учетом нового прожиточного минимума, и как тогда будет учитываться индексация?

9 236 рублей – такой прожиточный минимум для пенсионеров установлен в Российской Федерации за 2 квартал текущего года. Однако для установления социальной доплаты к пенсии используется иной показатель. Он утверждается в конце года на весь следующий год региональными органами власти. В нашем регионе на 2019 год прожиточный минимум для установления социальной доплаты к пенсии установлен на уровне 8 814 рублей. На 2020 год прожиточный минимум для установления соцдоплаты будет утвержден в текущем году на следующий год ЗакСобранием Новосибирской области и Губернатором региона. 
Напомню, что в текущем году изменились правила индексации пенсий с учетом прожиточного минимума пенсионера. Теперь индексация выплачивается СВЕРХ величины прожиточного минимума пенсионера, установленного в регионе. То есть сумма пенсии и иных социальных выплат сначала доводится до величины прожиточного минимума, а индексация размера страховой пенсии добавляется сверху. Этот порядок утвержден в апреле текущего года Федеральным законом №49-ФЗ. В этом году уже порядка 110 тысячам пенсионеров специалисты органов ПФР в мае пересчитали пенсии с учетом новых правил индексации. Эти правила будут работать и в дальнейшем. 
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