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«Пошутил»
   
       Житель с. Северное решил испытать судьбу, которая с ним же и сыграла злую шутку.
	Некто гражданин Т. нашел 09.07.2018 возле магазина смешанных товаров, что напротив школьного перехода, очень похожий на денежную купюру достоинством 5 000 рублей, изготовленный не по технологии Гознака образец с надписью «Банк приколов. Не является платежным средством»
	Решив использовать его в качестве денег, он пришел к магазину «Семья» на ул. Советская, 128 с. Северное, дождался, когда в магазине появиться достаточно покупателей, а продавец будет занята, обслуживая их, встал в очередь, приобрел пиво и сигареты, рассчитавшись «прикольной купюрой». Обман никто не обнаружил, продавец не обратила на отличие поданного ей билета от настоящего и сдала сдачу в размере 4818 рублей. Шутка раскрылась на следующий день при пересчете выручки и сдачи ее в банк, а раскрыто преступление было только благодаря записи видеонаблюдения высокого разрешения, установленного в магазине, которая позволила разглядеть не только незадачливого покупателя, но и его поддельную купюру. 
	Прокурором района утвержден обвинительный акт в отношении гражданина К., который обвиняется в мошенничестве, уголовное дело направлено в суд. Теперь незадачливому покупателю грозит наказание до 2 лет лишения свободы.
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Ответственность за ненадлежащее содержание домашних животных

	Домашние животные на протяжении всего существования человечества являлись его помощниками, кормильцами, давали ему продукты и средства к существованию.
	Однако самовольное оставление домашних животных без присмотра приводит иногда к противоположным ситуациям. Нужно иметь ввиду, что согласно гражданскому законодательству поведение любых животных является источником повышенной опасности, не контролируемым человеком.
	Очередной, с первого взгляда смешной, случай произошел на территории с. Северное. 
	Житель нашего села, назовем его гражданин Л., решил огородить свое домовладение  железным забором, для изготовления калитки ему не хвалило буквально 3 железных штакетин, из-за чего в конструкции ограждения было небольшое пространство.
	 У другого жителя нашего села, например, гражданина Г., имелась в личном подсобном хозяйстве корова черно-белой масти, которая, как и весь домашний скот, свободно паслась на территории населенного пункта, как это происходит в Индии. 
	Почему эта корова, оставленная без присмотра хозяином,  решила просунуть голову в недостроенный забор гражданина Л., мы никогда не узнаем. К счастью,  все участники описываемых событий остались живы, в том числе и животное, но так как оно не умеет разговаривать, нам никогда не узнать причины ее поступка. 
	Просунув голову в пространство для калитки, корова в нем застряла, можно предположить, что, охватившая ее паника, заставила бедное животное метаться и вырываться. В результате калитка с частью ограждения были сняты с петель. Но этого мало, корова стала с вырванной частью железного ограждения бегать по поляне, пытаясь освободиться от неожиданно появившегося «ярма». На беду на этой же поляне стоял автомобиль хозяина недостроенного ограждения, а корова почему-то упорно бегала с частью забора на шее около этого автомобиля. Гражданин Л. и его супруга пытались ее отгонять от их средства передвижения, но все усилия оказались напрасны.  Корова свои «ярмом» поцарапала и помяла правое переднее крыло автомобиля.
	В результате хозяин коровы, гражданин Г., теперь должен заплатить гражданину Л. за каркас от ограждения 576 рублей, за 4 железных штакетины 360 рублей, за ремонт крыла автомобиля 7500 рублей.
	Мораль данного происшествия заключается в необходимости выполнения установленных законодательством требований о порядке содержания домашних животных, которые не могут быть оставлены без присмотра их владельцами. Невыполнение указанного правила помимо возмещения уже названного ущерба может повлечь дополнительные расходы в виде штрафа за совершение административного правонарушения по ст. 4.5 ч. 4 Закона Новосибирской области № 99-ОЗ от 14.02.2003 «Об административных правонарушениях в Новосибирской области» от 500 до 1 000 рублей.
	Кроме того, в подобных случаях оценка действиям собственника также дается с точки зрения уголовного законодательства. Так, в отношении гражданина Г. отделом полиции проведена доследственная  проверка, в возбуждении уголовного дела отказано.
При осуществлении надзора за соблюдением уголовного и уголовно-процессуального законодательства  прокурором района материалы проверки тщательно изучены, данное решение признано законным и обоснованным.
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Результаты проверки соблюдения законодательства о коррупции
Прокуратурой Северного района проведена проверка исполнения законодательства о противодействии коррупции в ООО «ЛПК Северный».
Проверкой установлено, что бывший сотрудник ГУФСИН России по Новосибирской области  с 01.12.2017 года был принят на работу в ООО «ЛПК Северный», с которым  работодателем, в лице  директора организации, был заключен трудовой договор.
Приняв  на работу бывшего государственного служащего  (сотрудника ГУФСИН России по Новосибирской области), ООО «ЛПК Северный» обязано было уведомить в установленные действующим законодательством сроки  предыдущего работодателя -  ГУФСИН России по Новосибирской области  о трудоустройстве  бывшего государственного служащего.
В  нарушение требований ч. 4 статьи 12 Федерального закона «О противодействии коррупции»  от 25.12.2008  № 273, статьи 64.1 Трудового Кодекса Российской Федерации, уведомление о привлечении к трудовой деятельности бывшего сотрудника ООО «ЛПК Северный»  в  ГУФСИН России по Новосибирской области в установленный законом срок  не направило.
В связи  с выявленным нарушением законодательства о противодействии коррупции прокуратурой района руководителю организации ООО «ЛПК Северный» внесено представление об устранении нарушений законодательства (рассмотрено, удовлетворено, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности), а также, в отношении последнего, вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ст.19.29 КоАП РФ, которое было рассмотрено и удовлетворено мировым судьей Куйбышевского судебного района Новосибирской области. Виновному должностному лицу назначено административное наказание в виде штрафа в размере 20 000 рублей.
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«Ревизия» Уставов муниципальных образований.

Прокуратурой района проведена ревизия уставов муниципальных образований Северного района. По результатам проверки руководителям представительных органов местного самоуправления Гражданцевского, Потюкановского, Биазинского поселений внесены  представления в связи с ненадлежащей работой по приведению Уставов поселений в соответствие с действующим законодательством. 
Рассмотрение актов прокурорского реагирования находится на контроле.
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