Акция «Чистый лес – территория без огня»
На  территории субъектов Сибирского Федерального округа проводится профилактическая акция «Чистый лес-территория без огня». Акция проводится в рамках борьбы за чистую экологическую среду, а также в целях реализации дополнительных мер по предупреждению возникновения чрезвычайных ситуаций, усиления мер по защите населенных пунктов, объектов различных видов собственности от угрозы перехода на них природных пожаров (загораний), пропаганды бережного отношения среди местного населения к лесным угодьям.
Анализ причин возникновения и распространения природных пожаров в предыдущие годы показал, что захламленность территорий, примыкающих к лесным массивам, автомобильным дорогам, линиям электропередач, а также территорий в границах населенных пунктов является существенным и негативным фактором, влияющим на пожарную и экологическую  безопасность.

К участию в Акции привлекаются органы местного самоуправления, учреждения и организации всех форм собственности, физические и юридические лица, владеющие, использующие и распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесным массивам, общественные и волонтерские организации, старосты населенных пунктов. Акция проводится в два этапа: 

- первый этап с 15 сентября по 15 октября 2018 года;

- второй этап с 08 по 22 апреля 2019 года.

Мероприятия, проводимые в рамках Акции
На территории населенных пунктов органами местного самоуправления, общественными организациями, предприятиями, старостами населенных пунктов:

-очистка территории от мусора, тары и сухой растительности, предотвращение свалок горючих отходов;

-проверка исправности источников наружного противопожарного  водоснабжения, подъездных путей к ним;

-проверка  работоспособности звуковой сигнализации,  для оповещения людей при пожаре, телефонной связи, запасов воды для целей пожаротушения;

-оказание помощи пожилым и маломобильным гражданам по очистке придомовых территорий и приусадебных участков от бытового мусора, остатков сухой растительности;

-разъяснительная работа среди населения о мерах пожарной безопасности, требованиях законодательства в области защиты лесов от пожаров с распространением памяток и проведением сходов граждан;

-контроль  за соблюдением гражданами установленного порядка выжигания сухой травянистой  растительности на придомовых территориях и приусадебных участках.

       На территориях, расположенных вблизи населенных пунктов и прилегающих к лесным массивам, органами местного самоуправления, предприятиями, обслуживающими автомобильные дороги, владеющими и пользующимися территорией, прилегающей к лесу проводится:
- очистка противопожарных разрывов шириной не менее 10 метров от леса от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов, либо создание противопожарных минерализованных полос шириной не менее 0,5 метра;

- очистка мест массового отдыха людей и пешеходных зон;

- контроль за выжиганием сухой травянистой растительности на землях различных категорий;

- уборка горючего мусора с прилегающий территорий к основным дорогам, съездам в лесной массив.






