ОТЧЕТ РАБОТЫ  СОВЕТА ЖЕНЩИН  АДМИНИСТРАЦИИ  ОСТАНИНСКОГО  СЕЛЬСОВЕТА ЗА МАЙ МЕСЯЦ

   Вот подошел  к концу  еще один  месяц. В центре  внимания  также  остается  семья и ее интересы.  Председателем Совета  женщин  Куроповой Евгенией Валериевной  вместе со специалистом администрации  Останинского  сельсовета  Северного  района Новосибирской области Михалевич Алексеем Николаевичем были  проведены  акты  обследования  многодетных семей.  С детьми   и их родителями  проведена профилактическая  беседа  на тему « Здоровый   образ жизни».
    Здоровый образ жизни  - это радость  для больших и маленьких, но для его создания  необходимо соблюдение  нескольких условий:
   _ создание благоприятного морального  климата, что проявляется в доброжелательности,  готовности  простить,  понять, стремление  прийти на помощь,  сделать приятное  друг другу.
-  тесная искренняя  дружба  детей, родителей. Общение -великая сила , которая помогает понять  ход мыслей ребенка и определить склонность  к негативным поступкам, чтобы вовремя предотвратить  их.
-  повышенное  внимание  к состоянию здоровья детей. 
Здоровый образ жизни - залог  счастливой  и благополучной  жизни   ребенка в гармонии  с миром  в будущем.
Особое внимание,  конечно,  нужно  уделить  празднованию  «9  мая -День победы»
День Победы – 9 мая из года в год отмечается, как память о погибших в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Этот день считается днём великого подвига в память о всех погибших за освобождение когда-то великой страны – Советского Союза.
Праздник День Победы — это не простой символ, это эхо того времени, когда в тяжёлых условиях, шаг за шагом народ освобождал свою землю от оккупантов.

В далёком 1941 году, без всякого предупреждения, на СССР (великую державу) напали войска Рейха – немецкая нацистская армия под военным началом фюрера Адольфа Гитлера.
Нацистская Германия хотела поработить сверх-державу, унизить и поставить на колени весь её народ. И только благодаря героизму, энтузиазму и преданности своей стране, армия Советского Союза смогла победить и уничтожить агрессоров.
Советская Армия не только не дала поработить свою страну, но при помощи союзных войск: стран Англии, США, Франции и других стран, пострадавших от гнёта нацистов, освободила многие страны Европы.
Народ Советского Союза не позволил «коричневой чуме» распространиться. Целых 4 года, медленно, теряя жизни многих солдат, офицеров, мирного населения, приближалась победа над войсками Гитлера. Но этот День Победы настал.
После множества кровопролитных боёв в мае 1945 года Советские войска вошли в Берлин – столицу нацистской Германии. После самоубийства фюрера немецкие войска ещё сопротивлялись, неся грандиозные потери. Но 2 мая капитулировала столица, затем 7 мая произошла капитуляция Германии.
И был подписан акт о безоговорочной капитуляции Германии, однако генерал Суслопаров не имел полномочий в подписании договора. И 9 мая в 00-43 часа по московскому времени был подписан повторный акт о капитуляции. Его подписали со стороны немцев фельдмаршал Вильгельм Кейтель, генерал Штумпф и адмирал фон Фридебург, признав официальное поражение в войне.
Первое подписание признали предварительным, однако именно первое подписание считают за рубежом истинным и отмечают День Победы над фашизмом 8 мая.
Как бы ни было, именно 9 мая 1945 года был признан государственным праздником, Днём победы. 
На  тожественном  митинге, который  состоялся 9 мая в 11.00  часов   мы почтили  память  погибших  и ветеранов, которых  нет с нами  минутой молчания!! 

Еще  одним  знаменательным  событием,  в котором приняли  участие  члены Совета Женщин , так же  в небольшом  составе - Последний звонок  в школе.
В этом  году стены родной школы  покидают  2 выпускников . С напутствующими  словами  выпускников поздравила и председатель  Совета женщин:
Дорогие  ребята!!!! Сегодня звучит  Ваш последний звонок. В  его  мелодичных  переливах  остается все: и радость  первых побед, и упорная работа над собой, и бессонные ночи ваших  родителей,  и искренняя  любовь ваших  учителей. Пусть  каждая ее трель напоминает вам о светлых днях, проведенных  вами  и вечно юном храме наук, имени которому школа. Она  тоже не  забудет  вас, ибо эти годы она привыкла к вам, и сегодняшний  ее день полон  неизбывной грусти…. Что ж  ничего в этом мире не  постоянно. Вас ждут  новые свершения  и новые  успехи,  а вашу любимую школу - новые ученики. Мы  желаем вам удачи и благословляем вас  на  славные дела. В  добрый  путь, выпускники!!!


Председатель Совета Женщин                                        Е.В. Куропова 




