                                 ЛЮДИ  ПОЖЕЛЫЕ, СЕДЦЕМ  МОЛОДЫЕ!!!!!!!!!!!

Хорошо, что стало доброй традицией отмечать День пожилых людей. Этот день – день благодарения за тепло ваших сердец, за отданные работе силы, за опыт, которым вы делитесь с молодым поколением, с вашими детьми и внуками – то есть с нами.
1 октября  в МКУК «Останинский СДК» прошел замечательный  праздник ко дню пожелых людей. Теплыми и напутственными словами   наших пожелых  односельчан поздравили  Глава администрации  Останинского  сельсовета Капориков  Александр Владимирович, директор МКОУ «Останинская ОШ» Ганич Надежда Михайловна ,  директор  МКУК «Останинский  СДК» Лабкова Галина Ивановна, председатель  Совета женщин  администации Останинского  сельсовета Куропова  Евгения Валериевна. К поздравлениям, с концерной  программой  бабушек  и дедушек  присоединились  учащиеся 1 –го  и 9-го  классов Останинской школы, а  так же  группа «Фантазия».
Бабушки и дедушки с волнением и гордостью аплодисментами награждали всех выступающих и сами принимали активное участие в конкурсах и сценках, чем в свою очередь порадовали и повеселили детей. Наблюдая за взрослыми, ловишь себя на мысли: какие они у нас молодые и красивые. С другой стороны, какая помощь и поддержка есть сейчас у молодых родителей, зная, что у них крепкий тыл. В завершении праздника был организован «сладкий стол» как для детей, так и для взрослых.
Совместное чаепитие вызвало море положительных эмоций с обеих сторон. Мы думаем, что этот праздник надолго запомниться всем. А мы в свою очередь рады, что предоставили еще одну возможность побыть вместе нескольким поколениям.
Возраст зрелых, мудрых людей часто называют осенью жизни. Как каждое время года прекрасно по своему, так же неповторимы и возрастные сезоны нашей жизни. Какие бы беды ее не омрачали, все плохое забывается. И мы снова радуемся жизни, мечтая о счастье, о любви. Ведь жизнь прекрасна!
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