			1

[bookmark: _GoBack]Инвестиционное послание главы Северного района Новосибирской области на 2022 год

Уважаемые
депутаты, инвесторы, представители бизнеса и жители Северного района Новосибирской области!

Сегодня мы подводим итоги социально-экономического развития Северного района за 2021 год, которые являются общим результатом работы администрации, депутатского корпуса, органов местного самоуправления сельских поселений, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, представителей малого и среднего предпринимательства и всех без исключения жителей района.
В уходящем году в районе сохранена социальная, политическая и экономическая стабильность. 
Считаю, что благодаря совместной работе, многое из намеченного нам удалось выполнить.
Прошедший год для района был сложным, но плодотворным, направленным на  реализацию целевых программ, сохранение позитивной динамики в развитии реального сектора экономики, от которого зависит наполняемость бюджета, перспективы социального и экономического развития района.
У района есть как заметные достижения, так и неблагоприятные тенденции в отдельных отраслях, которые требуют особого внимания.
По данным муниципальных образований на территории района на начало года проживает 8 тысяч 372 человека, из них пенсионеров 2 тысячи 955. В отраслях экономики занято 2 тысячи 835 человек или 60% трудоспособного населения. 
По предварительным данным средняя заработная плата по району за 2021год составит 33 тысячи 175 рублей.
Средний размер пенсии 15 тысяч 10 рублей.
Район успешно выполняет Указы Президента в области социальных гарантий для работников бюджетной сферы.
Доходы консолидированного бюджета района составили шестьсот восемьдесят девять  миллионов восемьсот девяносто две  тысячи рублей или 96,6% плановых годовых назначений.
Объем собственных доходов составил более 83 миллионов рублей.
Расходная часть консолидированного бюджета Северного района за 2021 год исполнена на 84,5 %, утверждены расходы по плану 790 миллионов 879 тысяч рублей, кассовое исполнение составило 668 миллионов восемьдесят одну тысячу рублей.
Наибольшую долю расходов составляет социально-культурная сфера – 62,9 % и жилищно-коммунальная сфера 10,1%
Бюджет социально ориентирован.

Мы понимаем, что без инвестиций развивать территорию района невозможно.
Основными источниками инвестиций являются собственные средства предприятий, предпринимателей и населения, областной и муниципальный бюджет. 
В отчетном году объем инвестиций составил 60 млн. рублей.
 Сокращение объема инвестиций за 2021 год связано с приостановкой производства ООО «Сибирский ЛПК» и уменьшением выручки в АО «Новосибирскнефтегаз» в результате снижения объема реализации нефти. 
Однако Сибирским ЛПК в 4 квартале 2021 года возобновлено производство  доски и ее сушка. В 2022 году  планируется увеличение производства.
По данным статистики объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в 2021 году незначительно уменьшился и составил около 2,5 миллиардов рублей.
Производством сельскохозяйственной продукции  в 2021 году занималось 3 сельскохозяйственных предприятия, 9 КФХ и ЛПХ.
За 2021 год получено валовой продукции во всех категориях хозяйств в действующих ценах на 284 млн. руб.,  или    82 % к соответствующему периоду прошлого года.
Снижение валовой продукции  произошло за счет сокращения  производства молока на 5,5 %, мяса на 12,6% , зерна на 20,4 %.
Валовой намолот зерна в 2021 году составил  3 тысячи 463 тонны, при урожайности 12,6 ц/га. Эти объемы производства позволили хозяйствам засыпать семенной материал, зарезервировать фуражное зерно, выдать натуральную оплату и иметь для свободной реализации около 2 тысяч тонн зерна. 

Одним из  направлений развития сельского хозяйства остается животноводство. Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств в 2021 году снизилось на 8,9 % и составило 2414 голов.
К предстоящей зимовке сельскохозяйственными предприятиями и индивидуальными предпринимателями заготовлено сена 5350 тонн, 480 тонн соломы,  засыпано 1010 тонн фуража. Общая кормообеспеченность общественного поголовья в зимне – стойловый период 2021-2022 годов составила 23,7 центнеров кормовых единиц на условную голову.
Среднесписочная численность  занятых в сельскохозяйственном производстве на 1 января 2022 - 28 человек. Заработная плата в  сельскохозяйственном производстве района за прошедший год  составила 15 792 рубля или 114,9 % к  уровню 2020 года.
 В 2021 году продолжена реализация программы технического переоснащения, приобретено 11 единиц техники на 5 миллионов 800 тысяч рублей. 
Основные задачи на 2022 год:
увеличение валового производства основных видов сельскохозяйственной продукции; 
сохранение общего поголовья крупного рогатого скота, при увеличении доли маточного поголовья;
 развитие эффективной системы земледелия;
 привлечения инвестиций в село и повышения эффективности труда в сельском хозяйстве, в том числе  за счет реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие  сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Северном районе Новосибирской области на 2021-2024 годы».
Серьезной проблемой для сельского хозяйства остается нехватка кадров. 

Жилищные и бытовые условия во многом определяют привлекательность территории.
В рамках государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» молодой семье на улучшение жилищных условий в 2021 году выделены средства в размере один миллион  двадцать две тысячи рублей . В текущем году выдан сертификат  ещё одной  семье на  сумму 817 тыс. рублей.
    В рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды»: 
- для проведения культурно-массовых мероприятий на перекрестке ул. Ленина и ул. Урицкого в с. Северное, выполнены работы по благоустройству территории, освоено восемь миллионов  пятьдесят шесть тысяч рублей.
Выполнен ремонт муниципальных автодорог в с. Северном по улицам  Молодежная,  Бажова, Раздольная, Октябрьская, Тихая, Лермонтова, Покрышкина, Пугачева, Гагарина, Зеленая и в переулках Молодежный и Пушкина,  а также   в селе Гражданцево.  Общая   протяженность  отремонтированных  дорог  составила 6 километров 688  м.  Общая сумма  затрат   на  проведение  работ  составила  20 миллионов 202  тысячи  рублей. 
За  счет  средств  местного бюджета  проведен ремонт внутриквартальных   автомобильных   дорог  в селах Биаза – 420 метров и Верх-Красноярке  -630. Стоимость  работ составила один  миллион восемьсот  десять тысяч  рублей.
Кроме того,  за  счет  грантовой  поддержки    проведен ремонт      автодорог  в  селах   Гражданцево - 308  метров  и  в  селе  Чуваши  -200  метров на  общую  сумму  989 тысяч  рублей.
В  текущем  году  запланировано    проведение ремонта    автомобильных  дорог     общей  протяженностью 2  километра 155   метров  в  с.  Северном  по   ул. Пушкина, Урицкого, Мелиоративная,  Красная    и  в п. Коб-Кордон Чувашинского  сельсовета. На проведение работ   будет  направлено 19  миллионов 831  тысяча  рублей за  счет субсидии  из  областного бюджета.
Так же на территории района отремонтированы автомобильные дороги: Гражданцево–Верхкрасноярка, протяженностью одиннадцать километров, на сумму около ста тридцати миллионов рублей и Северное-Куйбышев,  протяженностью три километра, на сумму семьдесят миллионов рублей. В  текущем  году  планируется отремонтировать пять километров дороги Северное-Биаза и 6 километров Северное-Куйбышев.

   В рамках подготовки к отопительному сезону 21-22 гг. на приобретение угля потрачено 9 миллионов 22 тысячи рублей  и на ремонт тепло – водо сетей на улице Школьная с. Северное  в сумме 2 миллиона 838 тысяч рублей. Отопительный сезон в районе проходит в штатном режиме. 
Транспортная отрасль обеспечивает базовые условия жизнедеятельности общества, является инструментом достижения социальных и экономических целей.
 За отчетный период перевезено 47 тысяч пассажиров, в том числе по селу Северному 7027 человек. Доставлена 21 тысяча тонн грузов автомобильным транспортом. 
В 2022   году в  бюджете  района предусмотрены  средства на   осуществление   регулярных пассажирских перевозок по межмуниципальным маршрутам  - 3 миллиона 367 тысяч и 6  миллионов  на  приобретение  двух  автобусов.
В текущем году продолжится благоустройство территорий общественных пространств в районном центре. Будут проведены  работы  на объектах «Сквер ушедших деревень» и «Зона отдыха возле здания автовокзала».
Разрабатывается  проект  «Трехэтажный, двенадцати квартирный жилой дом, предназначенный для служебного жилья отдельных категорий граждан». Стоимость работ по изготовлению документации  составляет  2 миллиона 85 тысяч рублей 

С каждым годом растет количество пользователей ИНТЕРНЕТ. 
На 1 января 2022 года в Северном районе подключены 1723 абонента, в том числе интерактивным телевидением пользуются 477 абонентов. Подключено к услуге традиционной телефонии 2 тысячи 619 абонентов. 
13 из 16 АТС подключены по волоконно-оптическому кабелю. На 15 АТС имеется оборудование для широкополосного доступа в интернет.
По проекту « Цифровая общеобразовательная среда» предоставлены услуги  широкополосного доступа в интернет и видеонаблюдение в школах сел Чуваши, Витинск, Бергуль. Остяцк. Планируется дальнейшая реализация данного проекта в  школах района.
В 2021 году введены в эксплуатацию АТСЭ в населенных пунктах Гражданцево, Новотроицк, Б-Кулики и Чебаки. В текущем году, в рамках программы по снижению аварийности на сети, планируется замена устаревших АТСЭ с селах Витинск, К-Кордон, Бергуль, Останинка.

Основной задачей в сфере потребительского рынка остается создание условий для обеспечения населения услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания, повышения их качества.
Торговую деятельность на территории района осуществляют 164 объекта потребительского рынка, действует 3 аптеки, 1 автозаправочная станция. Открыт магазин «Автозапчасти», а так же два пункта выдачи интернет заказов.
Оборот розничной торговли, включая общественное питание, составил 680 млн. рублей или 103% к уровню 2020 года.
Продолжает развиваться система общественного питания и платных услуг.
За отчетный год произведено хлебобулочных изделий около 125 тонн.

Особого внимания требует малый и средний бизнес.
Сегодня в районе действуют 103 малых предприятия и 133 индивидуальных предпринимателя.
 В целях стимулирования развития малого и среднего бизнеса действует муниципальная программа "Развитие малого и среднего предпринимательства в Северном районе Новосибирской области на 2018-2022 годы". По программе в 2021 году было освоено 280 тысяч 300 рублей
Оказано содействие развитию предпринимательской деятельности и  организации самозанятости жителям   района. Восемь граждан организовали собственное дело для оказания услуг в различных сферах, 6 из которых получили единовременную финансовую помощь на организацию малого предпринимательства в размере по 82 тысячи рублей. 
В текущем году  на  поддержку малого и среднего бизнеса, запланировано 93 тысячи 870 рублей.

Уровень официально зарегистрированной безработицы снизился на 2,1% и составил на конец года – 1,1 % от численности экономически активного населения. На 1 января 2022 года статус безработного имели –55 человек.

На сегодняшний день образовательная сеть района представлена 13-ю организациями: 11 общеобразовательных учреждений, 1 дошкольное образовательное учреждение, 1 учреждение дополнительного образования. 
Количество обучающихся в районе 982 человека, воспитанников дошкольного образования – 279 человек (61 % от общей численности детей  в возрасте от 0 до 7 лет). Количество обучающихся учреждений дополнительного образования – одна  тысяча сто пятьдесят шесть  человек. 
По результатам  государственной итоговой аттестации 2021 года  37 выпускников 11-х и 80 - 9-ых классов   получили аттестаты об основном и среднем общем образовании, в том числе 5 одиннадцатиклассников и 3 девятиклассника – аттестаты с отличием.  Выпускница Северной школы Лихварёва Анастасия получила 100-бальный результат на ЕГЭ по русскому языку.
   Двадцать обучающихся поощрены премией Главы в рамках поддержки одаренных детей и талантливой молодежи.
 Проведена летняя оздоровительная кампания, на организацию которой выделено 1 миллион 831  тысяча рублей, в том числе 456  тысяч рублей из местного бюджета. В течение июня на базе 12 летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием оздоровилось 537 детей. 
Все образовательные учреждения района подготовлены к новому учебному году. На вышеуказанные цели из бюджетов разных уровней  затрачено десять  с половиной  миллионов рублей. 
Приобретены  3 тысячи 462 экземпляра учебников и 1 тысяча 687  рабочих тетрадей и учебных пособий на общую сумму один миллион 687 тысяч рублей.
В течение года осуществлялся подвоз 51 обучающегося по 7 школьным маршрутам. Организовано горячее питание школьников. Охват питанием учеников 1-11 классов составляет 87,7%, в том числе начальных классов 100%.
В рамках проекта «Современная школа» на базе Северной средней школы функционирует центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Для обучающихся Северной школы в центре реализовывались основные общеобразовательные программы, предусматривающие обновление содержания образования, по технологии, информатике и ОБЖ; дополнительные общеразвивающие программы: шахматы, мультстудия, телестудия; осуществляется проектная и внеурочная деятельность. Обучающиеся всех школ района на базе центра в сетевой форме изучают модули основных программ по ОБЖ и информатике. Первыми результатами «Точки роста» стало личное первенство одной обучающейся в лично-командном шахматном онлайн турнире. 
В рамках проекта «Успех каждого ребенка» на базе Северного Дома детского творчества действуют муниципальный опорный центр дополнительного образования детей и муниципальный ресурсный центр выявления и поддержки детей и талантливой учащейся молодежи Северного района Новосибирской области.   
Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием на территории района составил 78,32 %. Внедрена система персонифицированного финансирования дополнительного образования детей. 
На базе Дома детского творчества созданы и введены 55 дополнительных мест технической и социально-гуманитарной направленностей, для оснащения которых приобретено оборудование на сумму 2 миллиона 755 тысяч  рублей. 
В два раза увеличилась доля участников открытых онлайн-уроков, направленных на раннюю профориентацию. 

В сфере социального обслуживания населения сохранена стабильность и положительная динамика, выполнены все обязательства по предоставлению гражданам социальных услуг и других мер поддержки.
В течение года стационарное социальное обслуживание получали 18 пожилых граждан и инвалидов, проживающих в филиале «Новотроицкое отделение милосердия». Специализированным жильем обеспечены 12 граждан в специальном доме для одиноких престарелых граждан.
Стабильно удовлетворяются заявки родителей на отдых и лечение детей - в оздоровительных лагерях Новосибирской области отдохнули 84 ребенка. Детям обеспечивалось сопровождение и безопасная доставка к месту отдыха и обратно, затрачено 83 тысячи  рублей из средств местного бюджета.
7 семей (8 детей), находящихся в трудной жизненной ситуации, по путевкам «Мать и дитя» отдохнули и полечились в областном центре социальной помощи семье и детям «Морской залив». 
В стационарных учреждениях социального обслуживания для несовершеннолетних прошли курс реабилитации 9 детей из семей, состоящих на различных профилактических учетах. 
С учетом соблюдения ограничительных мер проведены традиционные мероприятия, посвященные Дню семьи любви и верности, Дню матери, пропагандирующие ценность и стабильность брака; День социального работника, День памяти жертв политических репрессий, мероприятия в период декады пожилых людей и декады инвалидов.
Вручены памятные нагрудные знаки «Новосибирск-город трудовой доблести» 65 труженикам тыла нашего района.
Продолжена реализация пилотного проекта по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография». Открыты две новые службы: «Отделение дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов» и «Пункт проката технических средств реабилитации». Услугами сиделок в течение года воспользовались 15 одиноких пожилых граждан, нуждающихся в постоянной посторонней помощи.  Специалистами мобильной бригады осуществлено 94 выезда в села района, различного вида социальные услуги получили 372 пожилых гражданина.
Наиболее востребованными у населения стали услуги «Пункта проката технических средств реабилитации». Выдано 175 различных технических средств реабилитации 109 гражданам.
Отделение дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов обслужило  52 гражданина данной категории. Оказывались  различные социальные услуги в полустационарной форме, направленные на социальную адаптацию, на сохранение и укрепление психологического и физического здоровья и развитие их двигательной активности.
В 2021 году специалистами отделения дневного пребывания реализован грант в размере 30 тысяч  руб. на приобретение аппаратов для массажа на базе зала физической активности. В результате реализации проекта «Школа здоровья» 51 гражданин посетил занятия оздоровительной физкультурой.
Социальные службы совместно с Единой дежурной диспетчерской службой в течение всего года проводят мониторинг оснащенности автономными дымовыми пожарными извещателями жилых помещений многодетных семей. По состоянию на 31.12.2021 АДПИ установлены в 129 многодетных семьях,  проживающих на территории района.
За период 2021 года сеть учреждений здравоохранения изменилась и представлена: стационар ЦРБ-86 коек, поликлиника на 327 посещений в смену, Верх-Красноярская участковой больницы- 15 коек, дневной стационар на 25 коек, 20 фельдшерско-акушерских пунктов.   Биазинская и Чувашинская участковые  больницы получили статус ФАП. В прошедшем году учреждение по прежнему работало в условиях дефицита кадров первичного звена. Укомплектованность врачами составляет 46,9%, средним медицинским персоналом 65,1%, средним медицинским персоналом ФАП 56,5%. 
В медицинском университете в настоящий момент по целевому направлению обучается 7 студентов. После завершения целевого обучения приступили к работе  врач – терапевт и  врач – педиатр. В рамках программы «Земский доктор» - врач дерматовенеролог.  Служебным жильем обеспечены все прибывшие специалисты.
С целью профилактики  и снижения заболеваемостью короновирусной инфекцией в течение года проводилась вакцинопрофилактика. Первую и вторую вакцинацию прошли 3 тысячи 385 человек. Третью вакцинацию (Спутник Лайт) получили 1286 человек. Из них вакцинировано лиц старше 60 лет одна тысяча триста восемь  человек.
    Рост качества жизни населения проявляется не только в финансовом благополучии, но и в возможностях для реализации духовных, творческих потребностей.
В учреждениях культуры функционируют 134 клубных формирования, из них 65 для детей. Численность участников составляет одна тысяча  пятьсот пятьдесят семь человек. 
Почетное звание «народный» и «образцовый» имеют 8 творческих коллективов. 
С целью привлечения в культурную жизнь жителей отдаленных населенных пунктов, а также для организации культурного обслуживания в населенных пунктах, не имеющих стационарных учреждений культуры, организованы 9 мероприятий с применением многофункционального передвижного культурного центра Автоклуб, на которых присутствовало одна  тысяча сто пятьдесят  человек.
 Продолжается работа по выявлению и материальной поддержке талантливых и одаренных детей. В 2020/2021 учебном году стипендии Губернатора Новосибирской области удостоены двое несовершеннолетних, занимающихся в Культурно-досуговом центре и Детской школе искусств.
 В отчетном году реализованы 6 социально значимых проектов на общую сумму 662 тысячи рублей. На данные средства приобретены муфельная печь, гончарный круг, глина для организации работы клубных формирований, настольные игры и наборы для творчества, что позволило организовать на базе сельской библиотеки Игротеку для детей, построена деревянная горка в селе Биаза, проведены праздничные мероприятия в селе Чуваши. 
В учреждения культуры в рамках федерального проекта «Культура малой Родины» приобретены: световая и звуковая аппаратура, музыкальные инструменты, фото и видео камеры на общую сумму 739  тысяч рублей. 
Сохранена сеть библиотек района. Обслужено 6 тысяч 53 пользователя. 
На комплектование фонда библиотек района израсходовано 567 тысяч рублей. Приобретено 787 экземпляров книг.
Детская библиотека стала лауреатом областного конкурса среди детских библиотек. Центральная библиотека - победитель областного конкурса профессионального мастерства по актуальным форматам работы библиотек с молодёжью. 
В детской школе искусств обучается 272 человека. Обучающиеся продолжают добиваться успехов на конкурсах различного уровня, 234 ребенка стали лауреатами и дипломантами различных степеней.
В сфере молодежной политики организовано 17 мероприятий, в том числе онлайн акций, участие в которых приняло более одной тысячи пятисот человек.
Особое внимание уделяется мероприятиям, направленным на вовлечение несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, в общественно-полезную деятельность, пропаганду здорового образа жизни среди подростков и профилактику правонарушений.
В районе одна тысяча восемьсот девяносто шесть  человек систематически занимается физической культурой и спортом. Этому в немалой степени способствовало улучшение и доступность спортивной инфраструктуры. Постоянно работают крытая хоккейная площадка и спортивный зал.
Продолжается работа по сдаче норм ГТО среди населения района. В системе АИС ГТО зарегистрировано более 1 тысячи 500 человек, из них 639 человек стали обладателями знаков отличия комплекса ГТО.

Считаю, что приоритетной задачей в работе администрации является повышение эффективности взаимодействия с гражданами, общественными организациями и советами. 
Благополучие жителей нашего района является одной из важнейших задач, поэтому необходимо поддерживать коммуникацию с  гражданами, чтобы проблемы по всем социально значимым направлениям решались оперативно и системно.
За 2021 год на рассмотрение Главы района поступило  64 обращения и запроса от граждан. Анализ показывает,  что наиболее актуальными остаются вопросы:
-получения жилья-30%
-образования-17%
-трудоустройства и хозяйственной деятельности – по 14%
-коммунального хозяйства-6%
 На текущий год поставлена задача - совершенствовать работу с обращениями граждан, поступивших через социальные сети, по решению обозначенных проблем в кратчайшие сроки; по увеличению опросов граждан.
 В прошедшем году  в социальных сетях созданы страницы администрации Северного района   с целью демонстрации населению работы органов местного самоуправления, хода выполнения программ и мероприятий. Организовано систематическое размещение информации. Работа осуществляется совместно с Центром управления регионом НСО. Сегодня 990 подписчиков имеют возможность  получать свежие новости не только местного, но и федерального и областного уровня. Задача – привлечь как можно больше граждан на страницы администрации района   в социальных сетях. 
 Значительно влияет на социальную стабильность в обществе активная деятельность общественных организаций. Общественными организациями зарегистрировано 51 обращение, организовано 123 посещения на дому. Своевременно оказывается помощь, разъясняются права на получение социальных льгот и пособий, вопросы социального характера. 
 За прошедший год  общественными организациями реализовано 4 проекта, организовано 21 районное мероприятие, 21 выставка, 30 акций. Районным Советом ветеранов освоена субсидия из областного бюджета в размере 445 тыс. Услугами по активному досугу и оздоровлению воспользовались 599 ветеранов. 
 В прошедшем году общественными организациями, инициативными группами граждан и ТОСами  реализовано   43 проекта. Финансовая поддержка из муниципального,  областного  и федерального бюджетов  составила   2 млн.945 тыс. рублей.   В результате проектов   обустроены   детские площадки,   открытые пространства для отдыха и оздоровления; освещены улицы и отремонтированы дороги;  обеспечена занятость детей.
    Важное  значение придается поощрению людей за добросовестный труд и высокие показатели в работе. В 2021 году наградные документы Главы района получили 174 человека.
    Все эти мероприятия преследовали только одну цель- сделать наш район благоприятным для проживания его жителей. 

      Благодарю за внимание!




