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Добрый день уважаемые участники собрания!

В целях повышения эффективности управления социально-экономическими процессами на территории нашего района, укрепления взаимодействия органов местного самоуправления и хозяйствующих субъектов, стало традиционным ежегодное проведение собраний представителей трудовых коллективов и общественности. В предверии районного собрания мне удалось побывать на сходах граждан почти во всех селах района.
В уходящем году в районе сохранена социальная, политическая и экономическая стабильность. 
Считаю, что благодаря совместной работе, многое из намеченного нам удалось выполнить.
Прошедший год для района был сложным, но плодотворным, направленным на  реализацию целевых программ, сохранение позитивной динамики в развитии реального сектора экономики, от которого зависит наполняемость бюджета, перспективы социального и экономического развития района.
У района есть как заметные достижения, так и неблагоприятные тенденции в отдельных отраслях, которые требуют особого внимания.
По данным муниципальных образований на территории района на начало года проживает 9125 человек, из них пенсионеров 3101. В отраслях экономики занято 2940 человек или 60% трудоспособного населения. 
По предварительным данным средняя заработная плата по району за 2019год составит 30 732 рубля.
Задолженность по выплате заработной платы отсутствует.
Средний размер пенсии 13 553 рубля.
Район успешно выполняет Указы Президента в области социальных гарантий для работников бюджетной сферы.
Доходы консолидированного бюджета района составили 682 миллиона 91 тысячу рублей или 96,9% плановых годовых назначений.
Объем собственных доходов увеличился до 86 миллионов рублей, за счет роста налогооблагаемой базы, увеличения фонда оплаты труда, уровня собираемости налогов, работы по рациональному использованию муниципального имущества и земли.
Расходная часть консолидированного бюджета Северного района за 2019 год исполнена на 83,6 %, утверждены расходы по плану 769 миллионов 192 тысячи рублей, кассовое исполнение составило 642 миллиона 954 тысячи рублей.
Наибольшую долю расходов составляет социально-культурная сфера – 52,8 %.
Бюджет социально ориентирован.
Мы понимаем, что без инвестиций развивать территорию района невозможно.
Основными источниками инвестиций являются собственные средства предприятий, предпринимателей и населения, областной и муниципальный бюджет. 
В отчетном году ожидаемый объем инвестиций составит 980 млн. рублей. 
На территории Северного района, наиболее инвестиционно привлекательным сектором является крупнейший инвестиционный проект, реализуемый, ООО «Сибирский ЛПК».
Объем освоенных инвестиций за прошедший год составил 186 миллионов рублей.
В первом, втором квартале 2020 года планируется только производство и реализация древесного угля. 
	На 2020-2021 годы запланировано проектирование и строительство завода по производству активированного угля.
По данным статистики объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в 2019 году незначительно снизился и составил около 3-х миллиардов рублей.
Основная задача 2020 года - сдерживание темпов падения базовой добычи нефти и проведение мероприятий, направленных на наращивание ресурсной базы.
Валовое производство сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств составило 331 миллион рублей или 81,6% к уровню прошлого года. 
Снижение валового производства связано с переходом всех сельскохозяйственных предприятий на мясное скотоводство, также уменьшением валового производства зерна из-за снижения площади посева зерновых культур.
Общая посевная площадь зерновых культур - 3082 гектара. 
Валовой намолот зерна в амбарном весе составил 4138 тонн, при средней урожайности 13,4 ц/га. 
Одним из направлений развития сельского хозяйства остается животноводство.
Поголовье крупного рогатого скота на 1 января 2020 года составляет 1904 головы или110% к уровню прошлого года, поголовье коров 1009 голов или 104% к уровню прошлого года.
Государственная поддержка сельскохозяйственного производства из бюджетов всех уровней составила более 13 миллионов рублей. 
Приобретено 10 единиц техники на общую сумму 11 миллионов 100 тысяч рублей. 
В отчетном году один Индивидуальный предприниматель получил грант в размере 3-х миллионов рублей на создание и развитие крестьянско-фермерского хозяйства. 
Среднемесячная заработная плата по отрасли за 2019 год составила 11 734 рубля.
Серьезной проблемой для сельского хозяйства остается нехватка кадров. Непривлекательность сельского труда, непростой быт и низкая зарплата способствует оттоку трудоспособного населения.
Жилищные и бытовые условия во многом определяют привлекательность территории.
Введен в эксплуатацию один двух квартирный жилой дом после реконструкции, пять индивидуальных жилых домов, общая площадь введенного жилья составила 412 квадратных метра.
В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной программы «Жилище» на 2015-2020 годы на улучшение жилищных условий в 2019 году выделены средства 817 тысяч рублей для одной молодой семьи, квартира приобретена. 
Приобретено жилье для вдовы ветерана Великой Отечественной Войны стоимостью 1 миллион 450 тысяч рублей из федерального бюджета.
В рамках реализации Ведомственной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» 3 семьи нашего района получили социальные выплаты на строительство жилья в сумме 3 миллиона 700 тысяч рублей.
В рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды»: 
- на обустройство дворовых территорий освоен 1 миллион 950 тысяч рублей;
на реконструкцию парка в с.Северное освоено 23 миллиона 490 тысяч рублей.
В текущем году будет продолжено строительство физкультурно-оздоровительного комплекса, проведены торги по корректировке проектной и рабочей документации, из бюджета области выделено 69 миллионов рублей на проведение строительно-монтажных работ.
В отчетном году проведен ремонт более 4 километров сельских дорог на общую сумму 32 миллиона рублей, в 2020 году запланировано 20 миллионов рублей.
В ходе подготовки к работе в зимних условиях на приобретение угля и погашения задолженности за поставленный уголь затрачено более 5 миллионов рублей. 
Отопительный сезон в районе проходит в штатном режиме. 
[bookmark: _GoBack]На реконструкцию полигона по утилизации твердых бытовых отходов в с. Северное, на выполнение строительно-монтажных работ направлено более 3 миллионов рублей. В 2020 году планируется завершить реконструкцию объекта и ввести его в эксплуатацию. В текущем году на завершение реконструкции объекта и ввода его в эксплуатацию планируется направить более 51 миллиона рублей.
Транспортная отрасль обеспечивает базовые условия жизнедеятельности общества, являясь важным инструментом достижения социальных и экономических целей.
Перевезено 68 тысяч пассажиров. 
В 2019 году для осуществления пассажира-перевозок приобретено 4 автобуса. 
Доставлено 108 тысяч тонн грузов автомобильным транспортом. 
С каждым годом растет количество пользователей ИНТЕРНЕТ. На 1 января 2020 года в Северном районе подключен 1601 абонент, в том числе интерактивным телевидением пользуются 585 абонентов. Подключено к услуге традиционной телефонии две тысячи девятьсот двадцать абонентов. 
11 из 15 АТС подключены по волоконно-оптическому кабелю.
Подключены по оптическим технологиям: Отдел ЗАГС, Управление ветеринарии, Пожарная часть, Управление финансов, ФАП Чебаки, администрация Бергульского сельсовета, ЦРБ.
Установлены системы видеонаблюдения в четырех сельских домах культуры. В селе Северное установлены камеры видеонаблюдения центра села.
Основной задачей в сфере потребительского рынка остается создание условий для обеспечения населения услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания, повышения их качества.
Торговую деятельность на территории района осуществляют 173 объекта потребительского рынка, действует 3 аптеки, 1 автозаправочная станция. Открыто два новых магазина.
Оборот розничной торговли, включая общественное питание, составил 610 млн. рублей или 110% к уровню 2018 года.
Ежемесячно проводился мониторинг цен на основные продукты питания, осуществлялась работа по вопросам защиты прав потребителей.
Продолжает развиваться система общественного питания и платных услуг.
За отчетный год произведено хлебобулочных изделий около 125 тонн.
Особого внимания требует малый и средний бизнес.
Сегодня в районе действуют 107 малых предприятий и 143 индивидуальных предпринимателя. 
В текущем году мы продолжим финансировать поддержку малого и среднего бизнеса, запланировано 400 тысяч рублей.
Продолжаем работать с Новосибирским областным фондом микрофинансирования, выдан 1 микрозайм на сумму 4 миллиона рублей.
Обо всех видах поддержки на региональном и муниципальном уровне будет проводиться информирование населения.
Восемь граждан района организовали собственное дело по программе «Содействие самозанятости безработных граждан».
Уровень официально зарегистрированной безработицы снизился на 0,3% и составил на конец года – 1,1 % от численности экономически активного населения. На 1 января 2020 года статус безработного имели – 56 человек.
Продолжается легализация неофициальных трудовых отношений, выявлено и официально трудоустроено 125 работников. В этом году работа будет продолжена. Тем более, что это один из существенных источников собираемости НДФЛ. 
При сохранении приоритетной задачи предоставления и доступности качественных образовательных услуг населению, в сфере образования начата масштабная работа по реализации на территории района региональных проектов национального проекта «Образование»
Несмотря на общую тенденцию уменьшения детского населения в районе, общеобразовательная сеть не изменилась, однако перестали функционировать три дошкольные группы, действующие при школах (Чебаки, Ударник, Новотроицк). 
Охват услугами дошкольного, общего и дополнительного образования остается стабильным.
Осуществлялось и будет продолжено дальнейшее укрепление материально-технической базы. На подготовку образовательных учреждений к новому учебному году и приобретение оборудования было направлено более 7,5 миллионов рублей. С целью улучшения условий пребывания и более эффективного использования средств, в с. Биаза осуществлен перевод воспитанников дошкольной группы в здание школы. 
Главными задачами сферы сохраняются повышение качества предоставляемых услуг, развитие кадрового потенциала, безопасность образовательного пространства. 
В сфере социального обслуживания населения сохранена стабильность и положительная динамика, выполнены все обязательства по предоставлению гражданам социальных выплат, пособий, компенсаций и других мер поддержки.
Различные социальные услуги получили одна тысяча триста граждан.
Удовлетворены 17 заявлений на предоставление социальных услуг на дому, в течение года обслужено 74 пожилых гражданина.
Стационарное социальное обслуживание получали 35 пожилых граждан и инвалидов, проживающих в филиале «Новотроицкое отделение милосердия» и специальном доме для одиноких престарелых граждан. 
Стабильно удовлетворяются заявки граждан на реабилитацию, отдых и оздоровление. В течение года отдохнули 97 детей, получили реабилитацию 33 ребенка и 7 взрослых граждан. 
       За 2019 год признана малоимущими 326 семей.
    Для сохранения активности и долголетия граждане района вовлекаются в социально-значимые районные мероприятия.
          В отчетном году приобретены на вторичном рынке три благоустроенные квартиры на сумму 2 миллиона 940 тысяч рублей для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Рост качества жизни населения проявляется не только в финансовом благополучии, но и в возможностях для реализации духовных, творческих потребностей.
Деятельность сферы культуры была направлена на организацию и проведение мероприятий, посвященных подготовке к 75-летию Победы в ВОВ, и году театра в России. 
В сфере культуры проведено более 4 тысяч мероприятий.
Звание «народный» и «образцовый» имеют 6 творческих коллективов.
Творческая команда Северного района завоевала первое общекомандное место в Культурной Олимпиаде Новосибирской области. На призовой фонд в размере 150 тысяч рублей приобретено звуковое оборудование. По итогам регионального смотра-конкурса деятельности учреждений культуры клубного типа культурно-досуговый центр стал лауреатом.
По результатам конкурса «Лучшие муниципальные учреждения культуры, находящиеся на территориях сельских поселений Новосибирской области, и их работники» победителями стали два специалиста учреждений культуры Северного района. 
Звания «Почетный работник культуры Новосибирской области» и занесения в «Золотую книгу культуры Новосибирской области» удостоены 2 специалиста культурно-досугового центра.
В рамках проекта «Культура малой Родины» в Чувашинский и Витинский дома культуры приобретены световое и звуковое оборудование на общую сумму более 400 тыс. рублей.
Приобретён передвижной многофункциональный культурный центр–автоклуб. Данное приобретение значительно улучшит качество проводимых мероприятий на открытых площадках района
В отчетном году сеть публичных библиотек сократилось на одну единицу. 
На комплектование фонда библиотечной системы израсходовано 430 тысяч рублей, в том числе из местного бюджета 300 тысяч рублей, по целевой программе 130 тысяч рублей. Общий объем поступлений составил 939 книг и 1674 периодических изданий.
В рамках целевой программы в централизованную библиотечную систему поступило 10 компьютеров. На средства депутатского фонда приобретена мебель для Детской библиотеки.
В рамках государственной программы «Культура Новосибирской области на 2015-2020 годы» проведен капитальный ремонт здания Чувашинского СДК, на общую сумму 1 миллион 687 тысяч рублей. В текущем году ремонт зданий учреждений культуры будет продолжен. 
На протяжении последних лет ежегодно проводятся молодежные мероприятия по наиболее актуальным направлениям деятельности.
Продолжается работа по патриотическому воспитанию, развитию на территории района волонтерского и КВНовского движения.
Особое внимание уделяется мероприятиям, направленным на вовлечение несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, в общественно-полезную деятельность, пропаганду здорового образа жизни среди подростков и профилактику правонарушений. 
На базе физкультурно-спортивного центра продолжается работа по сдаче норм ГТО среди населения района. В 2019 году было протестировано 641 человек. Из них 219 выполнили нормативы испытаний комплекса ГТО на знак отличия.
В рамках государственной программы Новосибирской области «Развитие физической культуры и спорта в Новосибирской области на 2015 - 2021 годы» на средства разных уровней обустроены две площадки по сдаче норм ГТО: в д. Витинск и в с. Северное на общую сумму 3 миллиона 849 тысяч рублей. 
Приобретены 7 тренажеров и 50 пар коньков на общую сумму 495 тысяч рублей. 
Функционирует лыжная база, продолжается работа по привлечению разных возрастных групп населения к занятиям хоккеем.
Считаю, что приоритетной задачей в работе администрации является повышение эффективности взаимодействия с гражданами, общественными организациями и советами. 
 	С целью построения открытого и конструктивного диалога с населением, сначала года в 20 населенных пунктах района были проведены Дни администрации. Состоялись 23 встречи с жителями района. Дни администрации – это своеобразный мостик между селянами и представителями власти. Именно при таких встречах  люди могут напрямую задать все волнующие их вопросы, высказать свои мнения и пожелания.
Рассмотрено 111 обращений граждан. Наиболее актуальными для граждан остаются вопросы хозяйственной деятельности, получения жилья и жилищно-коммунального хозяйства.
За добросовестный труд и высокие показатели в работе - наградные документы Главы района получили 173 человека. 
За 2019 год руководителями районных общественных организаций рассмотрены 130 обращений граждан и организованы 60 районных мероприятий. 
В значительной степени переформатирована работа Совета ветеранов.
Председателем Совета женщин, в результате победы на областном конкурсе инициатив и достижений некоммерческих организаций в номинации «Профессионал НКО», пройдена стажировка в городе Москва.
В 2019 году на территории района реализованы 19 социально значимых проектов. Освоено 2 миллиона 496 тысяч рублей.
На муниципальном уровне поддержаны проекты 4 общественных объединений, выделены гранты Северного района в общем объеме 100 тысяч рублей. 
Из областного бюджета гранты НСО на сумму 375 тыс.руб. предоставлены двум общественным организациям для реализации 4 проектов. 
По итогам Всероссийского конкурса социальных проектов «Активное поколение» поддержан проект Культурно-досугового центра, получен грант в размере 148 тысяч рублей.
Совет ветеранов и Совет женщин прошли конкурсный отбор и получили субсидии из областного бюджета в размере 196 тысяч рублей на проведение мероприятий, посвященных 75-летию Победы в Великой Отечественной войне в 2020 году.
На территории района образованы 7 территориальных общественных сообществ. В 2019 году поддержаны 3 ТОСа.
Финансовая поддержка составила 358 тысяч рублей. 
В этом году работа по поддержке инициатив ТОС будет продолжена. 
В рамках областной программы развития институтов региональной политики семь сельсоветов получили гранты на сумму 1 миллион 515 тысяч рублей.
Проведен ремонт дорог в Биазинском, Новотроицком и Остяцком сельсоветах. Выполнены работы по ремонту мостового перехода в с. Гражданцево и крыльца сельского дома культуры в с. Верх-Красноярска. В перечень проектов-победителей областного конкурса 2020 года вошел проект Северного сельсовета по ограждению Прихода храма во Имя Святой Троицы и проект Биазинского сельсовета по ремонту СДК.
Общественным организациям оказывается всесторонняя поддержка.
2020 год объявлен Годом памяти и славы. Наша задача достойно провести мероприятия, посвященные 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.
Очень важна консолидация общественных и политических сил. Жителям района предстоит принять участие во  Всероссийском голосовании по поправкам в Конституцию Российской Федерации, Законодательного собрания Новосибирской области,  районного и сельских советов депутатов.
       Уважаемые участники собрания трудовых коллективов, подводя итоги, хочу сказать, что основными направлениями развития Северного района будут оставаться рост экономики и обеспечение инвестиционной активности, увеличение доходов и повышение качества жизни наших граждан, эффективная трудовая занятость, улучшение качества образования и воспитания детей. Сегодня все уровни муниципальной власти  работают единой командой, в полной мере осознавая ответственность перед жителями района.
      Выражаю слова благодарности  всем участникам собрания и в вашем лице всем труженикам Северного района - за совместную плодотворную работу, активную жизненную позицию и весомый вклад в сохранение социально-экономической  стабильности в нашем районе. 
      Желаю удачи, успехов и благополучия.
      Благодарю за внимание!




