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СЕВЕРНОМУ РАЙОНУ - 80 ЛЕТ
ЮБИЛЕЙ МОЕЙ МАЛОЙ РОДИНЫ

     Юбилей района - достойный повод для того, чтобы вспомнить и воссоздать его историю. И сделать это лучше всего собрав в одной публикации наиболее яркие и вместе с тем типичные исторические документы.

      Северный район – самый большой и один из красивейших районов нашей области. Четыре его реки - Тартас, Тара, Кама и Ича берут начало в Васюганских болотах, которые занимают свыше половины территории и содержат большие запасы торфа. На них в рямах, а также в тайге и березовых колках в огромном количестве растут ягоды - клюква, брусника, голубика, а также орехи. Здесь водятся медведи, рыси, волки, бобры и другие животные. В верховьях болот на небольших пресноводных озерах (жемчужиной заслуженно считается Тенис) гнездятся редкие птицы - лебедь-кликун, чернозобая гагара, орлан-белохвост. Водоемы полны щуками, карасями, налимами и другими рыбами. Особенностью лесной зоны является «гнус» - мошкара, комары, слепни.

     Северный район расположен на северо-западе Новосибирской области в 434 км от г. Новосибирск и в 134 км от ближайшей железнодорожной станции г. Барабинск. Он граничит с районами Новосибирской области: Кыштовским, Куйбышевским, Венгеровским, Убинским, а также Томской областью.

     Самым первым поселением района отмечена деревня Тахтаметьево – 1658 год. На этом месте в 1581 году произошла битва дружины Ермака с ханом Кучумом. Войска Кучума в схватке были разбиты. Теперь здесь установлен исторический знак.
     Село Северное возникло в 1727 году на левом берегу Тартаса и называлось Дорофеево - по имени первого жителя Дорофея Назарова. Крестьяне деревни Дорофеево занимались хлебопашеством. Другой важной отраслью хозяйства было животноводство. Оно давало крестьянам тягловую силу для возделывания полей и перевозки грузов, обеспечивало мясом, молоком, кожей, шерстью. Осенью, после завершения полевых работ, мужчины отправлялись в урман охотиться, а на реки и озера - ловить рыбу. Некоторые занимались изготовлением саней, телег, бондарным промыслом.

     В 1764 году д.Дорофеево вошла в состав Сибирского царства. В 1804 году была создана Томская губерния, в которую и вошла территория будущего Северного района. Она заселялась, в своем преимуществе, небольшими посёлками за счёт переселенцев из средней части России и купцами Томской губернии. Самыми ранними поселениями района являются: село Верх-Красноярка – 1727 год, д. Большие Кулики – 1767 год, Аул Сургуты – 1805 год, д. Весёлая – 1826 год, д. Чебаки – 1829 год, с. Биаза – 1878 год, д. Бергуль – 1898 год.

     Тринадцатого июня 1921 года ВЦИК своим постановлением образует Новониколаевскую губернию с центром в городе Ново-Николаевске, в состав которой вошёл и Каинский уезд с центром в городе Каинске и волости: Биазинская, Верх-Красноярская, Ичинская, Новотроицкая, Прибелинская, Иткульская, Фёдоровская.

     Постановлением Сибревкома от 12.09.1924 года проведено укрупнение волостей и разделение Сибирского края на округа и районы, в том числе образованы Биазинский район с центром в селе Биаза и Новотроицкий район с центром в селе Новотроицк.

     На 1 января 1926 года на территории нынешнего Северного района было 94 населенных пункта (включая села, деревни, поселки, заимки, хутора, урочища). В них хозяйств (дворов) составляло - 4137, проживало населения - 20 804 человека.  
     В 1928 году на заседании Президиума Западно-Сибирского края, принимая во внимание малочисленность населения Биазинской волости, было решено объединить Биазинскую и Новотроицкую волости в одну экономическую волость Новотроицкую, с центром в селе Новотроицк.

     Двадцать седьмого марта 1930 года на заседании бюро Новотроицкого РК ВКП (б) был решен вопрос о переводе районного центра из села Новотроицк в село Верх-Назарово, и с 3 апреля 1930 года район стал называться Верх-Назаровским с районным центром село Верх-Назарово.  Постановлением ВЦИК от 07 июня 1933 года ряд районов Западно-Сибирского края и их административные центры были переименованы, и Верх-Назаровский район стал называться Северным, а село  Верх-Назарово - селом Северным.

     В 1933 году в селе Северном появились первые улицы, им присвоены названия: Советская, Красная, Набережная, Заречная.

     В 1934 году в районе начала развиваться связь. 

     К 1935 году в районе насчитывалось 84 колхоза, имелись почта, 2 почтово-телефонных агентства, 22 колхозных письмоносца, типография газеты «За большевистские колхозы», 2 больницы (Северная и Новотроицкая), районная амбулатория и 3 фельдшерских пункта, 57 начальных и 3 неполные средние школы. 

     На 1 января 1935 года в районе проживало 30 300 человек - самое большое количество населения за всю историю района.   

     Развитие района было прервано началом Великой Отечественной войны. К началу 1941 года население Северного района составляло 20 693 человека, из них мужчин – 9419, женщин – 11274. За годы Великой Отечественной войны около 6 000 жителей района были мобилизованы на фронт, число добровольцев не установлено. Около 2 000 северян не вернулись с войны. Их имена занесены в Книгу Памяти.

     Трем жителям нашего района присвоено звание Героя Советского Союза. Это Бугаев Александр Лаврентьевич, Борискин Анатолий Васильевич, Шерстобитов Николай Трофимович. Всего за годы войны были награждены боевыми орденами и медалями около 1500 жителей нашего района.   
     После войны началось восстановление народного хозяйства, жители района добросовестно трудились на полях и фермах, предприятиях и учреждениях. В послевоенные годы стали увеличиваться посевные площади, улучшаться породность скота, колхозы района получали новую технику, началось строительство животноводческих помещений.   

     В 1946 году Северный район занял 1-е место в областном социалистическом соревновании, за что получил переходящее Красное знамя облисполкома и обкома партии и 1-е место во Всероссийском социалистическом соревновании по развитию животноводства, за что получил переходящее Красное Знамя Министерства СССР, премию 50 тысяч рублей, на 156 тысяч рублей промтоваров.
     С начала 50-х и до начала 60-х годов в райцентре образовались следующие организации: районная пожарная охрана,  ремонтнотехническая мастерская (РО «Сельхозтехника»), нефтебаза, межколхозная строительная организация, райпромкомбинат по обслуживанию населения продуктами питания и промышленными товарами.  
     До середины 60-х годов основным строительным материалом была древесина.  Первые здания из кирпича начали строиться с 1965 года.

     Романтики и колорита придает Северному району наличие семи разведанных месторождений нефти. Одно из них - Верх-Тарское, которое было открыто в 1970 году, а промышленная добыча нефти началась с 2000 года. Оно считается самым крупным месторождением в области. В 2004 году предприятием ОАО «Новосибирскнефтегаз» добыт первый миллион верх-тарского «черного золота». На территории района работает другое нефтедобывающее предприятие - ОАО «Северноенефтегаз». 

     Недра таежного края дарят людям еще и минеральную воду. На территории  района также имеются месторождения высокоминерализованной (19,5-20,2 г/л) йодобромной борной хлоридно-натриевой воды – «Сибирская волшебная», которые по заключению Томского НИИ курортологии пригодны для лечения заболеваний опорно-двигательного аппарата, сердечно-сосудистой и периферической нервной системы, гинекологических.

     Северный район – сельскохозяйственный, хотя условия совсем не подходят: суровый климат, малопригодные для земледелия ландшафты  и самое главное  удаленность от рынков сбыта. Полученные с большим трудом зерно, мясо и молоко невозможно продать и лишь дотации из областного бюджета помогают хозяйствам держаться на плаву.

В Северном районе имеется значительное количество деловой древесины, кирпичной глины, торфа и других ископаемых.

      В 2002 году завершено строительство главной автодороги Северного района  «Куйбышев-Северное» в асфальтобетонном исполнении. За период с 1992 по 2004 год в районе построено и введено в эксплуатацию 13 мостов.

      В последние годы строительство в районе интенсивно набирает темпы. Села района украшают новые школы в селе Остяцк и поселке Коб-Кордон.

      В последние годы получила развитие служба социального обслуживания населения. В районе открыты Дом ветеранов для одиноких престарелых людей и Дом милосердия.

К настоящему времени район состоит из 12 муниципальных образований. Проживает здесь 10 246 человек, из них 5 517 человек - в селе Северном.

      Генеральной стратегической целью социально-экономического развития Северного района является обеспечение роста благосостояния и качества жизни населения.

      Приоритетные направления, позволяющие реализовать стратегическую цель: обеспечение роста доходов населения, создание условий для устойчивого развития промышленности, совершенствование форм государственной поддержки развития сельскохозяйственного производства, обеспечение устойчивого развития жилищно-коммунального хозяйства, обеспечение безопасности жизнедеятельности граждан, укрепление правопорядка, взаимодействие органов власти с населением.

      В районе проживают заслуженные механизаторы сельского хозяйства, заслуженные учителя, заслуженные работники культуры, отличники народного образования, отличники здравоохранения, более 50 человек награждены медалями ВДНХ. Трудом многих поколений создается судьба одного из достойнейших и очень нелегких районов области.

      Удивительно, но факт. Каждый, кто однажды побывал в Северном районе, мечтает приехать сюда еще. Есть в этом отдаленном крае какая-то притягательная сила. Природа с ее несметными богатствами, особый уклад жизни и главное - люди, приветливые, интересные, не утратившие лучшие качества своих предков - все это западает в душу. И зовет к себе вновь.

      Несмотря на то, что Северный район значительно удален от областного центра и климатические условия здесь более суровые, он продолжает жить, работать и развиваться.

Иванова О.Н., начальник отдела архивной службы 

администрации Северного района Новосибирской области
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