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Они сражались за Родину
       В 2013 году исполняется 68 лет Победы советского народа в Великой Отечественной войне. С того незабываемого трагического дня начала войны, 22 июня 1941 года, прошло ровно семьдесят два года. Семьдесят два года минуло, но до сих пор мы делим прошлое на «до войны» и «после». Поэтому так важно сохранить подлинные документальные свидетельства прошедших лет. Попытаемся с помощью архивных документов представить то, что происходило в нашем районе в годы войны. 

       На 01.01.1941 в Северном районе проживало 20693 человека, из них мужчин – 9419. В день начала войны в селе Северном состоялся многолюдный митинг. Так стало официально известно о том, что началась война с Германией. С глубокой болью встретили жители Северного района весть о начале Великой Отечественной войны. Буквально в этот же день из сел района стали уходить на фронт мужчины. Уходили на бой с врагом целыми семьями: братья и сестры, отцы и сыновья. Ушли воевать все те, кто в мирное время выполнял основную работу на полях и животноводческих фермах, на имеющуюся технику некого было посадить.
      С этого дня все было подчинено одной цели: помочь Красной Армии во имя Победы. «Все для фронта! Все для Победы!» -  девиз военного времени для тружеников тыла. 

      Северный район перестраивал свою работу с учетом военного времени, наступили тяжелейшие испытания для всего народа, для промышленности, для сельского хозяйства. Тем, кто остался в тылу предстояло выдержать тяжелейшие испытания непосильным трудом, голодом и холодом. Женщины  заменили мужей и братьев, ушедших на фронт. В районе были организованы краткосрочные курсы трактористок, на которых они обучались. Работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм, и под девизом: «Все на поля! Работать от зари до зари. Не уходить с поля, пока не выполним норму». На полях работали женские тракторные бригады, которые выполняли нормы более чем на 120%. Среди них были Ведерникова, Баранова, Коплярова, Андреева и другие. Они овладели мужскими профессиями, показывали себя не только трудолюбивыми самоотверженными, но и инициативными, талантливыми организаторами, руководителями. Сели за трактора и комбайны и подростки. Школьники помогали взрослым растить и убирать урожай: пропалывали посевы, косили сено, убирали овощи, участвовали в заготовке кормов, вносили удобрения. Ученик Симонов организовал группу ребят на прополку хлебов. Лучшим конюхом был Дмитрий Чикулаев, работавший на конеферме колхоза «Северная заря».  Иван Петухов, 15 – летний пахарь из колхоза «Единый путь»,  пахал по 1,4 гектара при норме в 1,1. 

        В мае 1942 года Осипов Маркел Васильевич, тракторист Северной МТС, был награжден медалью «За трудовое отличие» за выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и, в особенности, за освоение новых земель и повышение урожайности сельскохозяйственных культур. Это событие вызвало душевный подъем других колхозников, в результате увеличилось число соревнующихся бригад.  

       Военная обстановка, требования военного времени выдвинули перед местными советами новые задачи, которые заключались в следующем:

       1. Обеспечить успешную работу всего сельского хозяйства, давать стране и фронту все больше хлеба, мяса и сырья для промышленности.

        2. Отмобилизовать потребное количество людских и материальных резервов для Красной Армии.

        3. Организовать помощь военнослужащим, инвалидам отечественной войны, детям, потерявшим родителей и проявлять максимум заботы о культурном и бытовом обслуживании всего населения. 

        4. Поднять организационную и массово-политическую работу органов советов до уровня требований военного времени.

       За время войны в районе родилось патриотическое движение: каждую крупную Победу над врагом встречать трудовой победой. Колхозники соревновались за повышение надоев молока, в заготовке кормов для животноводства, выращивали и сдавали в фонд обороны скот. Работники местной промышленности боролись за выпуск качественной продукции. Все было направлено на помощь фронту.

       Вопросы посевной, заготовки кормов, уборки урожая, обеспечения населения продовольствием и хлебом, материально-бытовых условий семей военнослужащих и оказание им посильной помощи стали основными для органов власти в районе.

        На совместном заседании исполкома райсовета и ВКП(б) рассматривался вопрос о плане сельскохозяйственных работ, где отмечалась слабая подготовка колхозов района к весеннему севу. Не хватало рабочих рук, техника была изношенная, отремонтировано всего 50%, не хватало лошадей. Было рекомендовано привлечь для пахоты коров и быков. Исполкомом вынесено следующее решение: «Учитывая напряженность тягловой силы в период весеннего сева, рекомендовать председателям колхозов в целях материального поощрения колхозников, за обучение коров сельхозработам начислять колхозникам, обучающим коров, по 3-5 трудодней за каждую обученную корову». На этом же заседании председателям колхозов было рекомендовано отобрать пахарей и сеяльщиков среди учащихся и служащих, провести с ними 5-7 дневные инструктивные занятия по работе на плугах и сеялках и принять меры к сохранности имеющихся удобрений (навоза, золы), накапливать эти удобрения и вывозить на поля, в первую очередь на картофельные. Звено девочек – Сима Маслакова, Зина Сабянина, Секлетинья Воложанина собрали и вывезли на поля  более 30 центнеров удобрений.

        В первые же месяцы войны в районе развернулось движение по сбору продуктов, обуви и теплых вещей для бойцов Красной Армии, который не прекращался до конца войны. За время войны жителями Северного района на фронт отправлено 689 килограммов мяса, 3123 килограмма масла, 2665 штук яиц, 23 полушубка, 711 пар валенок, 1055 пар рукавиц, 1559 килограммов шерсти. Женщины Федоровского сельсовета изготовили 14 тысяч штук пельменей и  отправили солдатам на фронт в качестве новогоднего подарка. 

     Кроме посылок бойцам, северяне собрали 35000 рублей на строительство танковой колонны. Труженики района участвовали в отчислении средств на постройку эскадрильи боевых самолетов «За Родину!».

     Много горя и бед принесла война. Она не обошла стороной ни одного дома, ни одной семьи. Почти в каждый дом приходили похоронки. В районе появились дети-сироты, беспризорные дети и райисполком выступил с ходатайством об открытии детского дома. В 1942 году в селе Биаза для детей-сирот был открыт детский дом на 75 человек. Затем по инициативе женщин стали выделяться приусадебные участки, огороды, урожай с которых предназначался для детей-сирот. В 1944 году открыт детский дом в селе Новотроицк на 70 мест для размещения детей-сирот ближайших населенных пунктов.
     За годы войны в район прибыли 969 переселенцев и 145 эвакуированных граждан. Им выделялось жилье, при необходимости и земельные участки. Переселенцы быстро осваивались, много сил и энергии отдавали работе и вместе с коренными жителями выполняли и перевыполняли положенные нормы. 

       И вот наконец он наступил - радостный и сияющий день Победы. В селе Северном 9 мая 1945 года в 2 часа дня на площади у Дома Советов был проведен митинг трудящихся села. В честь всенародного торжества Победы над немецко-фашистскими захватчиками 9 мая 1945 года принято постановление исполнительного комитета Северного районного Совета депутатов трудящихся и Райкома ВКП(б) «О проведении всенародного торжества дня Победы», согласно которому 9 мая 1945 года был объявлен днем всенародного торжества. 

      С большими потерями, людскими и материальными, вышел из войны и наш район. Сократилось поголовье скота, упала урожайность. Уровень жизни был очень низок. Население района на 01.01.1945 составило 15505 человек. Более 6000 человек ушло за годы войны из района в войска Красной Армии и на работу в промышленность, из них более двух тысяч не вернулись с полей сражений. Их имена навечно занесены в Книгу Памяти.

      Среди огромного количества героев войны и тыла есть имена и наших земляков: Александр Лаврентьевич Бугаев, старший лейтенант, Анатолий Васильевич Борискин, гвардии старший сержант, Николай Трофимович Шерстобитов, младший сержант, удостоены звания Герои Советского Союза.  Северяне сражались самоотверженно и храбро, осваивая в боях науку войны, чтобы побеждать. Всего за годы войны были награждены боевыми орденами и медалями около 1500 жителей нашего района.   
       Мы поименно знаем живущих среди нас ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла. Их с каждым годом остается все меньше и меньше. Сегодня в районе проживают 11 участников Великой Отечественной войны и 284 труженика тыла. И пока они живы, мы не должны забывать говорить им «спасибо» за все, что они сделали для нас.
