Показательный процесс в Северном районе 
      Первый показательный политический процесс в Новосибирской области     проходил в Северном  районе с 18 по 20 сентября 1937 года.  

     Обвинения в шпионаже в пользу ряда иностранных государств было предъявлено руководителям района во главе с 1 секретарем РК ВКП(б) М.И.Матросовым и председателем райисполкома И. Н. Демидовым. Процесс завершился вынесением расстрельного приговора, не подлежащего обжалованию, который  был приведен в исполнение 28 сентября 1937 года. 
 Этому событию предшествовало одно из  решений  бюро Запсибкрайкома ВКП (б) от 15 августа 1937 года № 38: «…36. Предложить тт. Баркову и Мальцеву в течение 4–5 дней внести в Крайком предложение в каких районах организовать открытые судебные процессы над врагами народа, вредителями сельского хозяйства, в частности разработать материалы по Северному и Курьинскому районам для организации в них открытых судебных показательных процессов. Процессы должны быть тщательно подготовлены, с приглашением колхозников и с широким освещением в печати. ….».

Таким образом, для организации первого показательного процесса над местным руководством был избран Северный район.  В качестве обвиняемых кроме М. И. Матросова  и  И. Н. Демидова предстали  заведующий районной ветлечебницей Ф. Ф. Новгородцев, заведующий финансовым отделом райисполкома И. Н. Синев, секретарь президиума райисполкома А. Н. Коротаев, ветфельдшера С. А. Промыслов и В. С. Воробьев.

Процесс проводила специальная коллегия краевого суда. Возглавлял его, ввиду особой значимости,  председатель краевого суда А. В. Островский.  С обвинительной речью выступал помощник краевого прокурора по спецделам С. К. Садковский. На процессе формально присутствовали защитники Ф. А. Крамаренко и М. И. Ферибок, которые в итоге  поддержали сторону обвинения. По делу было вызвано  20 свидетелей. Зал местного клуба, в котором проходил процесс, был заполнен рабочими МТС, колхозниками,  служащими, выражающими гнев и негодование народа против обвиняемых и требующими применить к ним высшую меру наказания — расстрел.

Теперь трудно сказать определенно, почему именно Северный район был избран первым для проведения показательного процесса над его руководителями.  Возможно,  потому, что секретарь райкома Мефодий Иванович Матросов редко  бывал на заседаниях в Новосибирске и потому казался краевому руководству более самостоятельным в действиях, чем другие. Ничем иным от других секретарей он не выделялся: социальное положение – рабочий, член партии с 1925 года, образование – средняя школа и курсы райпартактива, работал в этой должности с декабря 1933 года. В начале  1937 года был вновь избран секретарем – за него проголосовало 60 человек, против – 1. В качестве положительных сторон отмечались его «непримиримая борьба с классовыми врагами, борьба за укрепление колхозов, большевистское чутье», в качестве отрицательных – грубость и высокомерие. Характерно, что на одном из  собраний  М. И. Матросов в ответ на реплику одного из присутствующих о том, что «арестовывают много коммунистов», заявил: «Настоящих коммунистов никто и никогда не арестовывал, а арестовывали врагов народа с партбилетом в кармане». В тот момент он не мог и подумать, что вскоре сам превратится в врага народа. 

      Подсудимые обвинялись в злодеяниях и преступлениях перед партией, страной, рабочим классом и колхозным крестьянством. По словам обвинения, «троцкистско-бухаринские бандиты» Демидов, Матросов, Синев проводили незаконные поборы, применяли массовые штрафы к колхозам и к трудящимся района, льготировали единоличников и  кулаков, грубо издевались над трудящимися района. «Шпион»  одного иностранного государства Новгородцев, один из активных участников этой банды, вместе со своими подручными Промысловым и Воробьевым заражали скот, принадлежащий колхозам и колхозникам, инфекционными болезнями.  
После оглашения обвинительного заключения председательствующий спрашивал каждого подсудимого - признают ли они себя виновным в предъявленных вам обвинениях?  Все подсудимые вставали и поочередно сквозь зубы цедили - да, виновен, признаю. 
 Вслед за расстрелянными руководителями Северного района скоро были выявлены новые «вражеские элементы», среди которых председатели колхозов «Память Куйбышева» Коновалов, «Красный Коммунар» Ливанов, директор Тартасской МТС Курдюмов и др. В декабре 1937 года была арестована и расстреляна «вредительская группа» из 9 человек, работавших на Северном пункте «Заготзерно» во главе с заведующим этим пунктом М. А. Тырышкиным. Затем наступила очередь рядовых колхозников… 

Пересмотр приговора и процесс реабилитации осужденных по данному «делу» лиц стал возможен только спустя два десятилетия. Судебная коллегия по уголовным делам Верховного Суда РСФСР на своем заседании 16 декабря 1958 года отменила приговор Западно-Сибирского краевого суда «за отсутствием в действиях осужденных состава преступления».
        Всего в Северном районе репрессиям были подвергнуты более 600 человек, из которых 339 были расстреляны, 120 человек - осуждены на разные сроки (от 4 до 25 лет), 101 человек - ссыльные под надзор комендатур, 62 семьи - раскулачены без высылки. Этот список, безусловно, неполный. Причина в том, что многие репрессированные и их родственники разъехались в другие места после 1953 года.
        По состоянию на 20.10.2017 в районе проживают 10 граждан, пострадавших от политических репрессий и 59 человек, репрессированных и реабилитированных.
Сегодня, оценивая обстановку 30-х годов, много воспринимается в ином контексте. Переосмысливая некоторые события и давая им нелицеприятную оценку, необходимо учитывать всю противоречивость обстоятельств. Дело не только в восстановлении исторической справедливости, но и в том, чтобы мы, совершенно другое поколение, могли извлечь и учесть  уроки истории. 
Ольга  ПЕТРОВА, 

начальник отдела архивной службы администрации Северного района.
